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ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΚΩΣΤΑΣ ΠΙΤΣΙΑΣ 

Αλλαγή σελίδας στο Επιμελητήριο Πιερίας
«ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΤΟΙΜΟΙ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ, ΜΕ ΕΝΑ ΚΟΙΝΟ ΟΡΑΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΟΔΟ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΜΑΣ»

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ «ΜΝΗΜΗ ΑΓΑΘΟΝΙΚΟΥ»

Με λαμπρότητα η τελετή αγιασμού επαναλειτουργίας 
του Πνευματικού Κέντρου «Άγιος Φώτιος» 

της Ιεράς Μητροπόλεως 

ΕΝΤΟΝΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

«Πέρασε» το δάνειο ύψους 
8,9 εκατ. ευρώ 

από το Δ.Σ. Κατερίνης

Νέος Πρόεδρος 
της Ένωσης 

Αστυνομικών Υπαλλήλων 
Πιερίας ο Γιώργος Φόλιος

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

Συγκίνηση και 
ιστορικές μνήμες στη 

μουσικοθεατρική εκδήλωση 
για τον Απόστολο 

Κονταξάκη
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«Με την προτροπή του Δημάρχου μας Ι. Ντούμου, 
με κάθε νόμιμο τρόπο, στον Δήμο Κατερίνης στηρί-
ζουμε τον δίκαιο αγώνα των συμβασιούχων εργαζο-
μένων στον τομέα Καθαριότητας, για τη διατήρησή 
τους στις θέσεις εργασίας τους. Αυτό, προβάλλει ως 
καθήκον τόσο έναντι των εργαζομένων όσο και των 
δημοτών μας και των αναγκών του Δήμου μας, που 
οι εργαζόμενοι με υπευθυνότητα και συνέπεια υπηρε-
τούν».
Αυτό επισημαίνει ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας 

Ηλίας Τάπρας, με αφορμή την επιτυχή έκβαση της 
υπόθεσης των συμβασιούχων εργαζομένων στον το-

μέα Καθαριότητας του Δήμου Κατερίνης, καθώς το 
αρμόδιο Δικαστήριο την Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2024, 
με την απόφαση αναβολής εκδίκασής της που εξέδω-
σε, παράτεινε ουσιαστικά την εργασιακή τους σχέση 
με τον Δήμο. Συγκεκριμένα έως και τις 06/03/2025, 
οπότε ορίστηκε η τελική εκδίκαση της υπόθεσης. 
Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων εξέφρασαν ευχα-

ριστίες για την ουσιαστική και έμπρακτη στήριξη προς 
τον Δήμαρχο Κατερίνης Ιωάννη Ντούμο, τον Αντιδή-
μαρχο Καθαριότητας Ηλία Τάπρα, τον Δ/ντη της υπη-
ρεσίας Καθαριότητας Κων/νο Κιτιξή και τον δικηγόρο 
Αχιλλέα Νικολαΐδη.

Παραμένουν στον Δήμο Κατερίνης οι 20 συμβασιούχοι 
στην υπηρεσία καθαριότητας

Η αντίστροφη μέτρηση 
για την εορταστική περίοδο 
έχει ξεκινήσει και σταδιακά 
δημότες και επισκέπτες 
μπαίνουν στο πνεύμα των 
Χριστουγέννων.
Με τον συντονισμό του 

Αντιδημάρχου Πρασίνου και 
Δικτύου Ηλεκτροφωτισμού 
Κώστα Τσιουκάνη, ο στολι-
σμός από τα συνεργεία του 
Δήμου Κατερίνης ξεκίνησε 
από το πάρκο, από την οδό 
7ης Μεραρχίας και είναι σε 
πλήρη εξέλιξη.

Κεντρικά σημεία των οδικών αξόνων θα στολιστούν 
και θα φωταγωγηθούν. 
Ήδη τοποθετείται εναέρι-
ος στολισμός, φωτοσω-
λήνες σε οδικούς άξονες 
κ.ά.
Τα βλέμματα μικρών 

και μεγάλων επικεντρώ-
νονται φέτος στο Πάρκο 
των Χρωμάτων με τον 
εντυπωσιακό φωτισμό 
του, ενώ εορταστικός δι-
άκοσμος θα τοποθετηθεί 
και σε όλες τις κοινότη-
τες.

Η Κατερίνη βάζει τα γιορτινά της

Το Σάββατο 16 Νοεμβρίου, μνήμη του Αγίου Αποστό-
λου και Ευαγγελιστού Ματθαίου, στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό Θείας Αναλήψεως Κατερίνης, τελέστηκε Αρχιερα-
τικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καρπενησίου κ. Γεωργίου και συλλει-
τουργούντος του οικείου Ποιμενάρχου κ. Γεωργίου.
Κατά το Αρχιερατικό Συλλείτουργο, ο Σεβασμιώτατος 

Καρπενησίου τέλεσε τη Χειροτονία σε Διάκονο του Ιω-
άννη Μαυρίδη, ο οποίος θα υπηρετήσει ως Διάκονος του 

Ιερού Καθεδρικού Ναού Θείας Αναλήψεως Κατερίνης.
Ο νέος Διάκονος είναι πτυχιούχος του Τμήματος Δασο-

λογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του Γεω-
πονικού Πανεπιστημίου, που εδρεύει στο Καρπενήσι και 
νυμφευμένος με την Χημικό Αλεξάνδρα Μπεϊνά. Τόσο 
ο ίδιος όσο και η Διακόνισσα διακονούν είναι μέλη της 
ΓΕΧΑ Κατερίνης και διακονούν το κατηχητικό έργο της 
τοπικής Εκκλησίας.
Ο νέος Διάκονος, κατά τη διάρκεια των σπουδών και 

της παραμονής του στο Καρπενήσι, συνδέθηκε με τον 
Μητροπολίτη Καρπενησίου και κληρικούς και λαϊκούς 
συνεργάτες του, διακονώντας το ποιμαντικό έργο και τη 
λατρευτική ζωή.
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρπενησίου κ. Γε-

ώργιος απηύθυνε υποστηρικτικούς και πνευματικούς 
λόγους προς τον νέο Διάκονο, ευχαριστώντας για την 
παραχώρηση της χειροτονίας στον ίδιο.
Πριν την απόλυση της Θ. Λειτουργίας, ο οικείους 

Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος ευχαρίστησε στον φιλοξε-
νούμενο Αρχιερέα και τη συνοδεία του, για τον κόπο 
του ταξιδιού να έλθουν στην Κατερίνη, προκειμένου να 
μοιραστούν με το πλήρωμα της τοπικής Εκκλησίας το 

γεγονός της χειροτονίας ενός νέου κληρικού.
Κατά τον Όρθρο και τη Θ. Λειτουργία έψαλαν πολυ-

μελείς Χοροί νέων που διηύθυναν οι Ιεροψάλτες του 
Καθεδρικού Ναού με τη συμμετοχή πολλών μελών της 
Χορωδίας «Βυζαντινοί Μελωδοί».
Εκατοντάδες πιστών προσήλθαν στην τέλεση των Ιε-

ρών Μυστηρίων της Θ. Ευχαριστίας και της Χειροτονίας, 
οι οποίοι συνόδευσαν τον νέο Διάκονο με την προσευχή 
και τις ευχές τους.

Αρχιερατικό Συλλείτουργο και χειροτονία Διακόνου 
στην Κατερίνη

Την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολί-
της Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, με την 
ιδιότητα του Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., 
έλαβε μέρος στην Αίθουσα Τελετών του Α.Π.Θ. στην:
α) Αναγόρευση Διδακτόρων,
β) την Καθομολόγηση Μεταπτυχιακών Διπλωματούχων και
γ) την Ορκωμοσία Αποφοίτων του Τμήματος Θεολογίας.
Μεταξύ των νέων Διδακτόρων ήταν και η Δήμητρα Τζημα-

γιώργη, Διευθύντρια του 12ου Δημοτικού Σχολείου Κατερί-
νης, η οποία εκπόνησε Διδακτορική Διατριβή με τίτλο: «Παι-
δαγωγικές Αξίες και Θεολογικά Μηνύματα στα Θρησκευτικά 

Παραμύθια. Μία διδακτική προσέγγιση».
Επίσης, μεταξύ των νέων Αποφοίτων ήταν ο Ιερέας Ιωάννης 

Κυπαρισσόπουλος, Εφημέριος της Ενορίας Παλαιού Κεραμιδί-
ου και του Ιερού Ναού του Νοσοκομείου Κατερίνης.
Η επίσημη Τελετή έγιναν με την παρουσία του Αντιπρύτανη 

Καθηγητή Δημητρίου Κουσενίδη, του Αναπληρωτή Κοσμή-
τορα της Θεολογικής Σχολής Καθηγητή Απόστολου Κραλίδη, 
του Προέδρου του Τμήματος Θεολογίας Καθηγητή Νικολάου 
Μαγγιώρου, πολλών Καθηγητών της Θεολογικής Σχολής, συγ-
γενών, συμφοιτητών και φίλων των νέων Πτυχιούχων.

Ο Μητροπολίτης Κίτρους σε ορκωμοσία 
νέων πτυχιούχων 

της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ.
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Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνης, 
εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία το προτεινόμενο Τεχνικό 
Πρόγραμμα του Δήμου, ύψους 19.074.754,04 ευρώ, 
για το έτος 2025. Το θέμα εισηγήθηκε ο Αντιδήμαρ-
χος Τεχνικών Υπηρεσιών Χαράλαμπος Οφίδης.
ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Σύμφωνα με την εισήγηση, ποσό 18.917.554,04 € 

αφορά στην κατασκευή έργων έτους 2025 ενώ το 
ποσό των 157.200,000 € αφορά στη σύνταξη μελε-
τών. Επίσης, το ποσό 16.622.998,11 € θα εξασφαλι-
στεί από διάφορα χρηματοδοτικά προγράμματα όπως 
είναι το ΤΠΑ ΥΠΕΣ, ο ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, το ΗΛΕΚΤΡΑ, 
το ΕΣΠΑ κλπ., ενώ το ποσό των 2.451.755,93 θα εξα-
σφαλιστεί από ιδίους πόρους.
Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΟΦΙΔΗΣ
Αναφερόμενος στις μεγάλες οικονομικές δυσκολίες 

που αντιμετωπίζει ο Δήμος Κατερίνης ως προς την κα-
τάρτιση και υλοποίηση του Τεχνικού Προγράμματος, 
ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Κα-
τερίνης ανέφερε: «Καταθέτουμε το Τεχνικό Πρόγραμ-
μα Έργων και Μελετών για το έτος 2025, έχοντας ως 

βασικό μας μέλημα την αξιοποίηση χρηματοδοτικών 
εργαλείων τα οποία δεν επιβαρύνουν τους δημότες 
μας.
Με εντολή του Δημάρχου μας Ιωάννη Ντούμου, 

καταβλήθηκε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε τα έργα 
που (λόγω αβελτηριών από την προηγούμενη Δημοτι-
κή Αρχή) κινδύνευαν με απένταξη, που κινδύνευαν να 
χαθούν για τον Δήμο μας, με προσπάθειες της παρού-
σας Δημοτικής Αρχής να τύχουν άδειας έγκρισης για 
χρηματοδότηση, με στόχο να υλοποιηθούν κανονικά.
Μέσα στο σφιχτό οικονομικό πλαίσιο που αντιμετω-

πίζουν όλοι οι Δήμοι της Χώρας, προσπαθούμε να λύ-
σουμε προβλήματα καθημερινότητας για τους πολίτες 
μας […].
Σύμφωνα με στοιχεία της ΚΕΔΕ, περίπου το 40% 

των Δήμων δεν θα μπορέσει να χτίσει προϋπολογι-
σμό στα τέλη του έτους. Σύμφωνα με την εφαρμογή 
του νόμου 3852/2010 που αφορά τους ΚΑΠ, για το 
2024 θα έπρεπε να αποδοθούν 7 δισ. 960 χιλ. ευρώ 
(δηλαδή, περίπου 8 δισ. ευρώ) αλλά η πραγματική 
εκταμίευση με βάση τη σχετική έκθεση του Οργανι-
σμού Ελέγχου των ΟΤΑ θα είναι γύρω στα 2 δισ. 224 
χιλ. ευρώ. Γι’ αυτό, με ομόφωνη απόφαση της ΚΕΔΕ, 
ζητήθηκε από το κεντρικό κράτος (επιπλέον) επιχο-
ρήγηση για τουλάχιστον τρεις δόσεις ΚΑΠ, που θα 
αφορούν το έτος 2025, δηλαδή 2 δισ. 224 χιλ. ευρώ 
Χ 3 = 6 δισ. 672 χιλ. ευρώ».
ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ
Η εισήγηση του κ. Οφίδη ολοκληρώθηκε με ευχα-

ριστίες: «Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Υπουργό 
Εσωτερικών Θεόδωρο Λιβάνιο, τον Γενικό Γραμματέα 
του Υπουργείου Εσωτερικών Σάββα Χιονίδη, καθώς 
και τον Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών Δημή-
τρη Ντούρο, για την πολύτιμη και καθημερινή 
βοήθειά τους σε οποιαδήποτε προβλήματα αντι-
μετωπίζουμε στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 
Κατερίνης. Θα πρέπει να εκφράσουμε ιδιαίτερες 
ευχαριστίες για τα 2.600.000 ευρώ που μας δό-
θηκαν για τις εκπρόθεσμες οφειλές του Δήμου, 
διότι, όπως είναι γνωστό, ο Δήμος εξοφλεί οφει-
λές προς προμηθευτές, περιόδου Σεπτεμβρίου 
2023.
Επίσης, μας δόθηκαν 200.000 ευρώ + 300.000 

ευρώ για καταστροφές από πλημμύρες.
Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους 

υπαλλήλους της Τεχνικής Υπηρεσίας Δήμου 
Κατερίνης για τη βοήθειά τους στην κατάρτιση 
του Τεχνικού Προγράμματος Δήμου Κατερίνης, 
έτους 2025, καθώς επίσης και τους εργάτες 

της Τεχνικής Υπηρεσίας που καθημερινά βρίσκονται 
στους δρόμους, και με ζέστη και με κρύο, σε διάφορα 
έργα», ανέφερε ο Αντιδήμαρχος Χαράλαμπος Οφίδης.
Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΕΛΙΝΑ ΔΙΑΜΑ-

ΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
Η Αναπληρώτρια Δημάρχου Ελίνα Διαμαντοπούλου, 

μιλώντας από το βήμα του προεδρείου, είπε ότι, εδώ 
και 20 χρόνια, ως δημοσιογράφος, έχει ακούσει πολλά 
οράματα να ξετυλίγονται από διάφορες Δημοτικές Αρ-
χές, (οράματα που άλλοτε υλοποιούνταν και άλλοτε 
όχι). Γι’ αυτό και, με βάση την υπάρχουσα δύσκολη 
κατάσταση που παρέλαβε η νέα Δημοτική Αρχή, δια-
βεβαίωσε ότι το βασικό όραμα του Δημάρχου Ιωάννη 
Ντούμου, καθώς και των συνεργατών του, είναι να 
σταθεί ο Δήμος και πάλι στα πόδια του, να αποκτήσει 
αξιοπιστία, να μπορεί να πληρώνει «στην ώρα του», 
να μπορεί να εκτελεί έργα και να μην «κυνηγάει» να 
πραγματοποιήσει έργα που παρέλαβε, τα οποία «λί-
μναζαν» και γι’ αυτό κινδύνευαν να απενταχθούν.
Νομίζω, είπε, ότι θα πρέπει να κοιτάζουμε την πραγ-

ματικότητα με ρεαλισμό, να αντιμετωπίσουμε τη 
δύσκολη πραγματικότητα του Δήμου Κατερίνης, να 
απαντήσουμε στις ανάγκες της καθημερινότητας και 
να αποδείξουμε ότι έχουμε όραμα.
Μέσα από πολύ δύσκολες συνθήκες δρομολογού-

νται έργα. Για εκείνους που λένε ότι σήμερα εμείς 
ως Δημοτική Αρχή δεν έχουμε όραμα, ας δούνε το τι 
παραλάβαμε και το πώς προσπαθούμε να ανταπεξέλ-
θουμε. Τέλος, αναφερόμενη στο Πολιτιστικό Κέντρο, 
είπε ότι, ολοκληρώνεται, παρά τα προβλήματα και τις 
ελλείψεις επί του τεχνολογικού εξοπλισμού που υπάρ-
χουν ακόμη, ύψους 1.000.000 ευρώ, και πρόκειται για 
προβλήματα που κληρονομεί η νέα Διοίκηση.

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Ύψους 19.075.000 ευρώ το Τεχνικό Πρόγραμμα 
του Δήμου Κατερίνης

Μηδενική αύξηση όλων των δημοτικών τελών, για το έτος 2025, αποφάσισε το Δημοτικό 
Συμβούλιο Κατερίνης σε τακτική του συνεδρίαση (15/11/2024) ύστερα από εισήγηση του 
Αντιδημάρχου Οικονομικών Υπηρεσιών Νίκου Τσιαμπέρα. Πρόκειται για τα δημοτικά τέλη 
καθαριότητας και φωτισμού, ημερήσιου ανταποδοτικού τέλους χρήσης λαϊκών αγορών, 
καθώς και για τα δημοτικά τέλη άρδευσης.
Την ίδια εισήγηση έκανε ο κ. Τσιαμπέρας και στη Δημοτική Επιτροπή, επισημαίνοντας ότι 

η μη αύξηση του τελών άρδευσης στο Δήμο Κατερίνης έτους 2025 σχετίζεται με το γεγο-
νός ότι η Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Κατερίνης θα παρουσιάσει πλη-
ρέστερα στοιχεία αφού εξετάσει αν υπάρχουν οφειλές που δεν αποδόθηκαν ακόμη αλλά 
θα αποδοθούν στον Δήμο και θα καλύψουν τη διαφορά μεταξύ εσόδων και εξόδων.
Μετά το πέρας της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Αντιδήμαρχος Οικονομι-

κών με δηλώσεις του υπενθύμισε τη διαβεβαίωση του Δημάρχου Κατερίνης Ιωάννη Ντού-
μου ότι, εφόσον διαπιστωθεί σαφής βελτίωση των οικονομικών στοιχείων του Δήμου, θα 
μειωθούν τα δημοτικά τέλη και θα επανέλθουν στα επίπεδα πριν από την αναγκαστική 
αύξησή τους προκειμένου να ισοσκελιστεί ο προϋπολογισμός του Δήμου Κατερίνης.
Άλλωστε, το τελευταίο διάστημα, όπως επαναλαμβάνει τόσο ο Δήμαρχος όσο και ο Αντι-

δήμαρχος Οικονομικών, συνεχίζεται η οικονομική εξυγίανση, μειώθηκε κατά 4 εκ. ευρώ 
το χρέος του Δ. Κατερίνης κατά το τελευταίο 10μηνο και, παράλληλα, υπάρχει μια σαφής 
αύξηση της θετικότητας των ποσοστών στους ποιοτικούς οικονομικούς δείκτες που σχετί-

ζονται με τα έσοδα και τα έξοδα, γεγονός για το οποίο δόθηκαν συγχαρητήρια από το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ καθώς και από το Υπουργείο 
προς τον Δήμο Κατερίνης.

Μηδενική η αύξηση των δημοτικών τελών 
στον Δήμο Κατερίνης για το 2025
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ

Μ.Ε.Τ. 230091
Μέλος της Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου
Ίωνος Δραγούμη 8, (έναντι Τράπεζας Πειραιώς) - 

ΚΑΤΕΡΙΝΗ, Τ.Κ. 60100 ΤΗΛ. 2351073371 
E-MAIL : enimerosipierias@gmail.com

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
Σμαρώ Γιαννούλη

ΕΚΔΟΤΡΙΑ - Δ/ΝΤΡΙΑ:
Σμαρώ Γιαννούλη

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: 
Βαγγέλης Μπαντές

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ:
Μαρία Ιωαννίδου

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:
Βασίλης Ξηρομερίτης

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:
Απόστολος Γώττας

ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ:
Γρ. Τσαπράνης,
Ι. Τσιμπονίδης.

*Ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν 
υποχρεωτικά τη θέση της εφημερίδας
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O Δήμος Κατερίνης ενημερώνει τους πολίτες ότι 
έχουν πλέον τη δυνατότητα να εξοφλούν σε έως και 
60 δόσεις τυχόν οφειλές προς τον Δήμο, που έχουν 
βεβαιωθεί ταμειακά έως τις 31 Οκτωβρίου του 2024. 
Η ευνοϊκή αυτή ρύθμιση απορρέει από το άρθρο 25 
του Ν. 5143/2024 που ψηφίστηκε πρόσφατα, ενώ 
δικαιούχοι υπαγωγής είναι:
Φυσικά πρόσωπα, τα οποία πληρούν τα κριτήρια του 

ευάλωτου οφειλέτη προσκομίζοντας βεβαίωση ευά-
λωτου, από το gov.gr.
Φυσικά πρόσωπα τα οποία δεν ανήκουν στην κατη-

γορία του ευάλωτου οφειλέτη.
Νομικά πρόσωπα.
Οι δυνατότητες εξόφλησης για τους οικονομικά ευά-

λωτους οφειλέτες έχει ως εξής:
– εξόφληση εφάπαξ, με απαλλαγή τόκων και προ-

σαυξήσεων κατά ποσοστό 95%
– εξόφληση σε 2 έως 6 δόσεις, με απαλλαγή τόκων 

και προσαυξήσεων κατά ποσοστό 85%
– εξόφληση σε 7 έως 12 δόσεις, με απαλλαγή τόκων 

και προσαυξήσεων κατά ποσοστό 80%
– εξόφληση σε 13 έως και 60 δόσεις, με απαλλαγή 

τόκων και προσαυξήσεων κατά ποσοστό 75%
Οι δυνατότητες εξόφλησης για τους μη ευάλωτους 

οφειλέτες είναι η ρύθμιση των οφειλών τους σε έως 
και 60 δόσεις.
Οι αιτήσεις υποβάλλονται έως τις 31 Ιανουαρίου 

2025.
Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:
Είναι ευκαιρία για τους πολίτες και τα νοικοκυριά να 

ενταχθούν στις συγκεκριμένες ρυθμίσεις, προκειμένου 
να επωφεληθούν από τις ευεργετικές τους διατάξεις, 
που εκτός των άλλων αναμένεται να ενισχύσουν την 
οικονομική βιωσιμότητα του Δήμου μας, την ομαλή 
λειτουργία των υπηρεσιών του προς όφελος των πο-
λιτών.
Προτεραιότητά του Δήμου Κατερίνης είναι η στήρι-

ξη των δημοτών μας, η κατανόηση και η εξάντληση 
κάθε περιθωρίου συνεννόησης και διευκόλυνσης, 
ώστε να είναι σε θέση να ανταποκριθούν στις υπο-

χρεώσεις τους βάσει των δυνατοτήτων τους και των 
διαθέσιμων επιλογών ρύθμισης.
Κατά συνέπεια για τις οικονομικές υπηρεσίες του 

Δήμου Κατερίνης συνιστά έσχατη λύση και μόνο σε 
περιπτώσεις που οι οφειλές 50 ευρώ και άνω παρα-
μένουν σε εκκρεμότητα, η υποχρεωτική εφαρμογή 
μέτρων είσπραξης που προβλέπει ο νόμος (Κώδικας 
Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων).
Για αναλυτικές πληροφορίες καλούνται οι ενδια-

φερόμενοι να απευθύνονται τις εργάσιμες μέρες και 
ώρες στα τηλέφωνα της Διεύθυνσης Οικονομικών 
Υπηρεσιών 
του Δήμου 
Κατερίνης 
(Ταμειακή 
Υπηρεσία): 
2351350419, 
2351350421-
2351350521, 
2351350561.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Ευνοϊκή ρύθμιση οφειλών έως 60 δόσεις 

Απονεμήθηκαν κα φέτος από την «Αυτοκινητόδρο-
μος Αιγαίου» τρεις υποτροφίες σε πρωτοετείς φοι-
τητές από τις Π.Ε. Λάρισας, Μαγνησίας και Πιερίας, 
αξίας € 7.000 η κάθε μία, που καλύπτουν τα έξοδα 

διαβίωσης 
του πρώτου 
έτους σπου-
δών.
Οι νέοι 

υπότροφοι 
της «Αυτοκι-
νητόδρομος 
Αιγαίου» για 
το ακαδη-
μαϊκό έτος 
2024-2025 

είναι:
Τσιός Λάζαρος, Ν. Λάρισας – Τμήμα Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, Εθνικό Με-
τσόβιο Πολυτεχνείο
Σταθαράκος Ευστάθιος, Ν. Μαγνησίας – Τμήμα Ηλε-

κτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
Ταλιαδούρος Σωτήριος, Ν. Πιερίας – Τμήμα Ηλε-

κτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
Οι υπότροφοι και οι οικογένειές τους επισκέφθηκαν 

τις εγκαταστάσεις της «Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου», 
ξεναγήθηκαν στο Κέντρο Διαχείρισης Αυτοκινητόδρο-
μου κι ενημερώθηκαν για το έργο, καθώς και για τις 
εργασίες που εκτελούνται αυτή την περίοδο.
Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά η Αυτοκινητόδρομος 

Αιγαίου στηρίζει την εκπαίδευση απονέμοντας υπο-
τροφίες σε πρωτο-
ετείς φοιτητές. Ο 
θεσμός αυτός είναι 
απόδειξη της δια-
χρονικής δέσμευ-
σης της εταιρείας 
να επιβραβεύει τη 
συνέπεια και τις 
προσπάθειες των 
νέων που επιλέ-
γουν να σπουδά-
σουν σε αντικείμε-
να συναφή με τις 
δραστηριότητές 
της.

Απονομή υποτροφιών από την «Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου» 
σε πρωτοετείς φοιτητές από Πιερία, Λάρισα και Μαγνησία

Με ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Διπλωματούχων Μηχανικών Ν. Πιερίας κάνει γνωστό ότι συγκροτήθηκε σε 
σώμα και προέβη στην κατανομή αρμοδιοτήτων ως εξής:
Πρόεδρος: Αστέριος Δόγας, Μηχανολόγος Μηχανικός
Αντιπρόεδρος: Μάνος Μηντζιαρίδης, Πολιτικός Μηχανικός 
Γραμματέας: Άννα Παγγέλα, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός
Ταμίας: Δημήτριος Καρανίκας, Πολιτικός Μηχανικός
Μέλος: Λάζαρος Βούλγαρης, Αρχιτέκτων Μηχανικός
Μέλος: Νικόλαος Τσουπέης, Πολιτικός Μηχανικός
Μέλος: Διονύσιος Κουκουβιάδης, Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ 

Συγκρότηση σε σώμα 
και κατανομή αρμοδιοτήτων 

Ο Δήμος Δίου – Ολύμπου ενημερώνει τους κατοίκους και επισκέπτες του Δήμου Δίου-Ολύμπου ότι, σύμφωνα 
με ενημέρωση από την 24η Τεθωρακισμένη Ταξιαρχία Λιτοχώρου, απαγορεύεται αυστηρά το προσεχές διά-
στημα η προσέγγιση στον χώρο του πεδίου βολής αρμάτων Λιτοχώρου, προς αποφυγή ατυχημάτων, από μη 
διαρραγέντα βλήματα, που ενδέχεται να βρίσκονται στην περιοχή, από τις βολές πυροβολικού – όλμων, που 
πραγματοποιήθηκαν κατά τη διεξαγωγή της πρόσφατης Τακτικής Άσκησης Μετά Στρατευμάτων (Τ.Α.Μ.Σ.) 
«Επώνυμος Ήρωας – 24», στο πλαίσιο της μετεκπαίδευσης εφεδρείας έτους 2024. 
Η απαγόρευση προσέγγισης ισχύει μέχρι να ολοκληρωθεί η εκκαθάριση της περιοχής πέριξ του πεδίου βολής 

αρμάτων Λιτοχώρου, από ειδικό συνεργείο της Ταξιαρχίας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ

Απαγόρευση προσέγγισης 
στο πεδίο βολής αρμάτων Λιτοχώρου 

ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟ ΕΙΔΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ 
ΤΗΣ 24ης Τ.Θ.Τ.
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Νέος Πρόεδρος στο Επιμελητήριο Πιερίας αναδείχτηκε 
ο κ. Κώστας Πίτσιας, επικεφαλής του συνδυασμού «Πι-
ερία Αύριο», κερδίζοντας την εμπιστοσύνη των μελών 
και θέτοντας τέλος στη μακρόχρονη θητεία του κ. Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου, ο οποίος κατείχε τη θέση για σχε-
δόν δύο δεκαετίες. Η εκλογική διαδικασία πραγματοποι-
ήθηκε το Σαββατοκύριακο 23 και 24 Νοεμβρίου 2024. 
Μόλις έγιναν γνωστά τα αποτελέσματα αργά το βράδυ 
της Κυριακής 24 Νοεμβρίου, υπήρξαν πανηγυρισμοί έξω 
από το κτίριο του Επιμελητηρίου τόσο από τον Κώστα 
Πίτσια όσο και από υποψήφιους του συνδυασμού του.
Στις πρώτες θέσεις των δύο συνδυασμών ανά τμήμα, 

σύμφωνα και με τον διαμοιρασμό των εδρών, βρίσκο-
νται οι εξής 21 υποψήφιοι: 
Στον συνδυασμό Πιερία Αύριο του Κώστα Πίτσια οι:
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ – ΕΔΡΕΣ 3
Τσιρώνης Φώτης 130
Στάθης Στέργιος 103
Παπαζιώγας Ηλίας 95

ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΕΔΡΕΣ 5
Πριόνας Κωνσταντίνος 177
Σαμαράς Δάνης 96
Συρανίδης Γιώργος 92
Μπάσδρας Δημήτρης 88
Κυραηλίδου Ευαγγελία 60
ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΔΡΕΣ 4
Χαλκίδης Καλλίστρατος 138
Τζόβας Μάνος 135
Γιαννούλη Σμαρώ 96
Καραπάνος Θωμάς 91
Στον συνδυασμό Επιμελητηριακή Πορεία του Ηλία Χα-

τζηχριστοδούλου οι:
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΕΔΡΕΣ 4
Κόκκινος Θανάσης 139
Δέλλιου Μαρία 104
Αλμαλιώτης Δημήτρης 99
Φουρκιωτης Κώστας 95
ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΕΔΡΕΣ 2
Καλαμπούκας Αστέριος 84
Ζησόπουλος Κωνσταντίνος 64
ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΔΡΕΣ 3
Παπαχατζή Χάιδω 139
Βελώνη Ματούλα 120
Μαργαρίτης Δημήτρης 112
Από τους προαναφερθέντες υποψήφιους οι 19 θα 

συμμετέχουν στο νέο Δ.Σ., μαζί με τους επικεφαλής των 
δύο συνδυασμών, τον νέο Πρόεδρο κ. Κώστα Πίτσια 
και τον πρώην Πρόεδρο κ. Ηλία Χατζηχριστοδούλου, οι 
οποίοι αναμένεται να ανακοινώσουν από ποιο Τμήμα θα 

λάβουν την έδρα τους στο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Δήλωση Κώστα Πίτσια 
Σε δήλωσή του ο νέος Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Πιερίας κ. Κώστας Πίτσιας ανέφερε τα εξής:
Αγαπητοί φίλοι και φίλες, μέλη του Επιμελητηρίου,
Με ιδιαίτερη τιμή και συγκίνηση, θέλω να εκφράσω 

την βαθιά μου ευγνωμοσύνη για την εμπιστοσύνη που 
δείξατε τόσο σε εμένα προσωπικά όσο και στον συν-
δυασμό μας, αναδεικνύοντάς μας στη νέα διοίκηση του 
Επιμελητηρίου.
Η στήριξή σας αποτελεί για εμάς την πιο δυνατή από-

δειξη ότι το όραμα και οι στόχοι που έχουμε για το μέλ-
λον της επιχειρηματικότητας στην περιοχή μας βρίσκουν 
ανταπόκριση. Η συμμετοχή σας και η υποστήριξή σας 
μας δίνουν δύναμη και ενθουσιασμό για να εργαστούμε 
σκληρά και με συνέπεια, ώστε να φέρουμε ουσιαστικά 
αποτελέσματα που θα ωφελήσουν όλα τα μέλη μας.
Δεσμευόμαστε να πορευτούμε με διαφάνεια, συνεργα-

σία και ανοιχτό διάλογο, ώστε να ανταποκριθούμε στις 
ανάγκες και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η επιχει-
ρηματική κοινότητα.
Θέλω επίσης να ευχαριστήσω και τον συνυποψήφιό 

μου Ηλία Χατζηχριστοδούλου για τον τίμιο και πολιτι-
σμένο προεκλογικό του αγώνα.
Ευχαριστούμε από καρδιάς για την εμπιστοσύνη και 

την στήριξή σας. Είμαστε έτοιμοι να δουλέψουμε μαζί 
σας, με ένα κοινό όραμα για την ανάπτυξη και την πρό-
οδο του Επιμελητηρίου μας.
Με εκτίμηση,
Κώστας Πίτσιας
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας

ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΚΩΣΤΑΣ ΠΙΤΣΙΑΣ 

Αλλαγή σελίδας στο Επιμελητήριο Πιερίας
«ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΤΟΙΜΟΙ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ, ΜΕ ΕΝΑ ΚΟΙΝΟ ΟΡΑΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΟΔΟ 

ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΜΑΣ»
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Με πλειοψηφία εγκρίθηκε η πρόταση της διοίκησης 
του Δήμου Κατερίνης για τη σύναψη δανείου ύψους 
8,975 εκατ. ευρώ από το Δημοτικό Συμβούλιο Κατερί-
νης, σε μια συνεδρίαση όπου δεν έλειψαν οι διαφωνίες 
και οι αντεγκλήσεις. Το δάνειο, όπως υποστηρίχθηκε 
τόσο από τον Δήμαρχο Κατερίνης Γιάννη Ντούμο όσο 
και από τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών Νίκο Τσιαμπέρα, 
κρίθηκε αναγκαίο για την ισοσκέλιση του προϋπολογι-
σμού του Δήμου για το νέο έτος. 
Ο Δήμαρχος Κατερίνης Γιάννης Ντούμος που συμμετεί-

χε στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης από τις Ηνω-
μένες Πολιτείες, απευθυνόμενος προς τους συμβούλους, 
ζήτησε να ψηφιστεί το δάνειο, καθώς δεν υπήρχε άλλη 
επιλογή για να κλείσει ο προϋπολογισμός του 2025. 
Σύμφωνα με τον Δήμαρχο Κατερίνης, το ποσό σύναψης 
του δανείου περιλαμβάνει δύο σκέλη: 4,2 εκατ. ευρώ 
για την εξόφληση δανείου της προηγούμενης διοίκησης, 
το οποίο είχε ληφθεί πριν από τέσσερα χρόνια, ενώ το 
υπόλοιπο ποσό θα διατεθεί για την εξόφληση υποχρεώ-
σεων και τη λειτουργία του Δήμου.
«Έχουμε ήδη προχωρήσει σε συμφωνία με το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων για σταθερό επιτόκιο, 
και ζητούμε τη στήριξη του συμβουλίου για τη συγκε-
κριμένη απόφαση», ανέφερε ο Δήμαρχος. Η εισήγηση 
του θέματος έγινε από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Οικο-
νομικών κ. Τσιάμπερα, ο οποίος τόνισε πως η σύναψη 
του δανείου αποτελεί μονόδρομο για να εξασφαλιστεί 

η ομαλή λειτουργία του Δήμου. Ο κ. Τσιάμπερας επι-
σήμανε πως η διαχρονική επιβάρυνση του Δήμου από 
χρέη και οι συνέπειες της υποχρηματοδότησης έχουν 
οδηγήσει σε αυτή την αναγκαία απόφαση. «Ο προϋπο-
λογισμός πρέπει να είναι πραγματικός. Δεν μπορούμε να 
αγνοήσουμε το οικονομικό βάρος που μας άφησαν τα 
καταργούμενα νομικά πρόσωπα του Δήμου», ανέφερε 
χαρακτηριστικά.
Αντιδράσεις της αντιπολίτευσης
Η πρόταση συνάντησε κριτική από την αντιπολίτευση, 

με τον επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης Γιώρ-
γο Κυριακίδη να εκφράζει έντονες επιφυλάξεις για τη 
διαδικασία. «Βρισκόμαστε στο ίδιο έργο θεατές, καθώς 
συζητάμε για δάνειο όπως και πριν από τέσσερα χρόνια. 
Ωστόσο, δεν έχουμε στα χέρια μας αναλυτικά στοιχεία 
που να εξηγούν τους κωδικούς του προϋπολογισμού. 
Δεν αποτυπώνεται καμία στρατηγική για αύξηση των 
εσόδων» είπε. Επίσης, έκανε λόγο για ανακρίβειες σχετι-
κά με τα ποσά των παλαιών δανείων.
Ο Σωτήρης Τριανταφύλλου, από τον συνδυασμό 

«Υπέρβαση», σημείωσε ότι αν και κατανοεί τα προβλή-
ματα που παρέλαβε η διοίκηση, η απόφαση αυτή θα 
έχει μακροπρόθεσμες επιπτώσεις τόσο στον προϋπολο-
γισμό όσο και στους δημότες.
Από τη «Λαϊκή Συσπείρωση», ο κ. Τσουπεής χαρα-

κτήρισε τη δανειοδότηση «επίθεση κατά του λαού», 
κατηγορώντας τη διοίκηση ότι λειτουργεί ως εκτελεστι-

κό όργανο της κυβερνητικής πολιτικής, ακολουθώντας 
εύκολες λύσεις όπως τα δάνεια και οι αυξήσεις στα δη-
μοτικά τέλη.
Ο Δήμαρχος Γιάννης Ντούμος υπεραμύνθηκε της 

πρότασης, επισημαίνοντας ότι η σύναψη δανείου είναι 
η μόνη βιώσιμη λύση για την ισοσκέλιση του προϋπο-
λογισμού. «Τα έσοδα θα αποτυπωθούν σταδιακά μέσα 
στο 2025. Η σημερινή μας απόφαση είναι αναγκαία για 
να διασφαλιστεί η λειτουργία του Δήμου», τόνισε. Ο κ. 
Τσιάμπερας, απαντώντας στις ενστάσεις του κ. Κυριακί-
δη, έκανε λόγο για μια προσπάθεια σύνταξης ενός «ρεα-
λιστικού προϋπολογισμού», σημειώνοντας ότι το χρέος 
του Δήμου είναι αποτέλεσμα διαχρονικών προβλημάτων 
και όχι ευθύνη μόνο της παρούσας διοίκησης.

ΕΝΤΟΝΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

«Πέρασε» το δάνειο ύψους 8,9 εκατ. ευρώ 
από το Δ.Σ. Κατερίνης

Με απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο Κατερίνης γνω-
μοδότησε θετικά επί των εναλλακτικών σεναρίων Χωρικής 
Ανάπτυξης της μελέτης του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου 
(ΤΠΣ) Δήμου Κατερίνης (Δ.Ε. Πιερίων, Ελαφίνας, Πέτρας), 
ύστερα από εισήγηση του Αντιδημάρχου Υπηρεσίας Δόμη-
σης, Παναγιώτη Ιορδανίδη.
Όπως ανέφερε ο Αντιδήμαρχος, η εκπόνηση της μελέτης 

έχει ανατεθεί από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας (ΥΠΕΝ) σε ανάδοχο σχήμα οικονομικών φορέων και, επί 
αυτής της μελέτης η οποία προτείνει τρία σενάρια χωρικής 
ανάπτυξης, η δημοτική ομάδα της πλειοψηφίας Δήμου Κα-
τερίνης με επικεφαλής τον Δήμαρχο Ιωάννη Ντούμο επέ-
λεξε και εισηγήθηκε για τη χωρική ανάπτυξη της περιοχής 
μελέτης, το σενάριο με την υψηλότερη βαθμολογία μεταξύ 
των προτεινόμενων, με συγκεκριμένες τροποποιήσεις / 
διαφοροποιήσεις.
Η ΕΙΣΗΓΗΣΗ
Ολόκληρη η εισήγηση του Αντιδημάρχου, όπως παρουσι-

άστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο Κατερίνης, έχει ως εξής:
«Στο πλαίσιο εκπόνησης μελέτης με τίτλο “Τοπικό Πο-

λεοδομικό Σχέδιο” Δήμου Κατερίνης (Δ.Ε. Πιερίων, Πέ-
τρας, Ελαφίνας), κληθήκαμε να γνωμοδοτήσουμε επί των 
εναλλακτικών σεναρίων Χωρικής Ανάπτυξης της μελέτης, 
η εκπόνηση της οποίας (μελέτης) έχει ανατεθεί από το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) σε ανάδο-
χο σχήμα οικονομικών φορέων.
Τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια υπάγονται στο 1ο 

επίπεδο πολεοδομικού σχεδιασμού του άρθρου 7 του 
Ν.4447/2016 όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 
10 του Ν.4759/2020 και ρυθμίζουν τη βιώσιμη χωρική 
ανάπτυξη και οργάνωση της εδαφικής έκτασης μίας ή και 
περισσοτέρων Δημοτικών Ενοτήτων. Οι επιμέρους χαράξεις 
των Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων εναρμονίζονται με τις 
κατευθύνσεις των οικείων Περιφερειακών Χωροταξικών 
Πλαισίων, ως οφείλουν, με αυστηρώς καθορισμένα και 
ανελαστικά περιθώρια ευελιξίας και ανάδρασης που προ-
βλέπονται στο πλαίσιο εξειδίκευσης και προσαρμογής των 
γενικότερων κατευθύνσεων στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
της περιοχής.
Τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια και τα Ειδικά Πολεοδομικά 

Σχέδια αποτελούν πρωτοπόρα εργαλεία χωρικού σχεδια-
σμού, καθώς αποσκοπούν στην οργάνωση του εξωοικι-
στικού χώρου, στην ανάπτυξη παραγωγικών δομών της 
οικονομίας και στην ενεργοποίηση -όπου κρίνεται αυτό 
απαραίτητο- πολεοδομικών μηχανισμών, έχοντας ως μία 

φίλα προσκείμενη οπτική τόσο στη διαφύλαξη του φυσι-
κού περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων, όσο και στα 
οικολογικά και κλιματολογικά προβλήματα σε τοπική και 
υπερτοπική κλίμακα.
Επιπροσθέτως, κάθε Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο είναι ένα 

πολυσχιδές αντικείμενο με εξειδικευμένες, στις ανάγκες που 
επιτάσσει η εκάστοτε περιοχή, χαράξεις σε κοινωνικό, οικο-
νομικό και περιβαλλοντικό επίπεδο, οι οποίες διέπονται από 
τις αρχές τις βιώσιμης χωρικής ανάπτυξης. Υπό αυτή την 
έννοια, για την εκπόνηση των εν λόγω μελετών ορίζεται ως 
απαραίτητη προϋπόθεση, με χρονολογική ιεραρχία, πρω-
τίστως η συγκέντρωση επικαιροποιημένων στοιχείων και η 
διεξοδική ανάλυση αυτών και, δευτερευόντως, η διατύπω-
ση εναλλακτικών σεναρίων χωρικής ανάπτυξης.
Άξιο αναφοράς είναι το γεγονός ότι, η διατύπωση εναλ-

λακτικών σεναρίων και η επιλογή του πλέον συμφέροντος, 
αποτελεί συμμετοχική διαδικασία και γίνεται κατόπιν αξι-
ολόγησης των χωρικών, εδαφολογικών, περιβαλλοντικών 
και κλιματικών διαστάσεων. Στο πλαίσιο εκπόνησης της με-
λέτης “Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο Δήμου Κατερίνης (Δ.Ε. 
Πιεριων, Ελαφίνας, Πέτρας) Δήμου Πύδνας-Κολινδρού (Δε 
Κολινδρού)”, στις 14 Οκτωβρίου 2024, πραγματοποιήθη-
κε, από το ανάδοχο μελετητικό σχήμα, παρουσίαση των 
εναλλακτικών σεναρίων Χωρικής Ανάπτυξης της περιοχής 
μελέτης που εμπεριέχονται στο κεφάλαιο Α10 της κύριας 
μελέτης.
Η αξιολόγηση των σεναρίων
Τα εν λόγω σενάρια αναρτήθηκαν διαδικτυακά στην ειδι-

κή Πλατφόρμα Συμμετοχής που διατηρεί το ΥΠΕΝ (https://
polsxedia.ypen.gov.gr/) και θα παραμείνουν για πέντε (5) 
ημερολογιακές ημέρες κατόπιν της παρουσίασης, έτσι ώστε 
μέσω της πλατφόρμας αυτής να υποβληθούν τυχόν σχόλια 
και προτάσεις φορέων και κοινού. Κατόπιν του διαστήμα-
τος αυτού, τα σενάρια της μελέτης θα κλείσουν και θα 
υποβληθούν στο ΥΠΕΝ. Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέ-
ρω, το Δημοτικό Συμβούλιο Κατερίνης καλείται να αξιο-
λογήσει τα εναλλακτικά σενάρια Χωρικής Ανάπτυξης που 
έχουν αναπτυχθεί και υποβάλλει τα σχόλια και τις προ-
τάσεις του. Στο πλαίσιο αυτό, η δημοτική μας ομάδα με 
επικεφαλής τον Δήμαρχο μας Ιωάννη Ντούμο επιλέξαμε 
και εισηγηθήκαμε για τη χωρική ανάπτυξη της περιοχής 
μελέτης, την επιλογή του σεναρίου, με την υψηλότερη 
βαθμολογία μεταξύ των προτεινόμενων, με τις κάτωθι 
τροποποιήσεις / διαφοροποιήσεις:
1. Την ενσωμάτωση όλων των μέτρων βελτίωσης της 

προσβασιμότητας – αποκατάστασης του οδικού δικτύου 
που περιλαμβάνονται σε άλλο εναλλακτικό σενάριο, ήτοι να 
προστεθούν τα κάτωθι:
1.1. Επέκταση της οδού Ελατοχωρίου – Χιονοδρομικό 

Ελατοχωρίου ώστε να συνδεθεί με την υφιστάμενη οδό 
προς Καταφύγιο Κοζάνης.
1.2. Διερεύνηση της δυνατότητας οδικής ορεινής σύνδε-

σης των οικισμών Σκοτεινών – Άνω Μηλιάς – Ελατοχωρίου, 
με στόχο την σύνδεση όλων ορεινών τουριστικών προορι-
σμών της Δυτικής Πιερίας.
1.3. Βελτίωση της υφιστάμενης οδού που συνδέει τον 

οικισμό Πέτρας Δ. Κατερίνης με τη Βροντού Δ. Δίου-Ολύ-
μπου.
2. Οι Περιοχές Ελέγχου Χρήσεων Γης (ΠΕΧ) Δασικής Ανα-

ψυχής που προβλέπονται σε άλλο εναλλακτικό σενάριο, να 
υιοθετηθούν και στο επιλεγόμενο τελικά σενάριο.
3. Στις Περιοχές Ελέγχου Χρήσεων Γης (ΠΕΧ) με ονομα-

σία «Ζώνη Ανάπτυξης Αγροτικών Δραστηριοτήτων», του 
σεναρίου που επιλέχθηκε, να προστεθούν επιλεγμένες 
χρήσεις που σχετίζονται με το χονδρεμπόριο. Επίσης, οι 
συνάδελφοι των άλλων δημοτικών ομάδων επέλεξαν το 
συγκεκριμένο σενάριο, ενώ υπέβαλαν σχόλια και προτάσεις 
που συμπεριλήφθηκαν στην σχετική γνωμοδότηση του 
Δημοτικού Συμβουλίου.
Χαίρομαι που η συνεδρίαση διεξήχθη σε άριστο κλίμα και 

που για ένα τόσο σοβαρό θέμα, για το καλό του Δήμου 
και των συνδημοτών μας, συμφωνήσαμε, αποφασίσαμε 
και γνωμοδοτούμε ομόφωνα όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
πλην του κ. Τσουπέη. 
Επίσης, για μια ακόμη φορά, ευχαριστώ ιδιαίτερα τους: 

Μπατσαρά Βασίλη και Πόδα Κατερίνα για την προσπάθεια 
που καταβάλουν, ώστε να έχουμε το καλύτερο αποτέλε-
σμα».

ΕΠΙΛΕΧΘΗΚΕ ΤΟ ΣΕΝΑΡΙΟ ΧΩΡΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΥΨΗΛΟΤΕΡΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΠΙΕΡΙΩΝ, ΠΕΤΡΑΣ ΚΑΙ ΕΛΑΦΙΝΑΣ

Γνωμοδότησε το Δ.Σ. Κατερίνης επί της μελέτης 
του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου
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Δυναμική ήταν η παρουσία της Πιερίας, μέσω της 
Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας και του Περικού 
Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής 
(Π.Ο.Τ.Α.Π.), στην 39η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού 
«Philoxenia 2024», που πραγματοποιήθηκε το διά-
στημα από 14 έως 16 Νοεμβρίου 2024 στο Διεθνές 
Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης.
Η Philoxenia αποτελεί την σημαντικότερη ετήσια 

συνάντηση των τουριστικών πρακτόρων, επιχειρή-
σεων, φορέων και οργανισμών στην Ελλάδα και το 
κομβικό σημείο συνάντησης του τουριστικού κλά-
δου.
Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας και ο Π.Ο.Τ.Α.Π., 

σε ειδικό χώρο εντός του περιπτέρου της Περιφέρει-
ας Κεντρικής Μακεδονίας, πρόβαλαν και ανέδειξαν 
το τουριστικό προϊόν της Πιερίας. Μέσω του πλού-
σιου έντυπου και ψηφιακού υλικού, αναδείχθηκαν οι 
φυσικές ομορφιές της Πιερίας και η πλούσια ιστορία, 
που θέτουν την Πιερία ως ένα πραγματικά μοναδι-

κό προορισμό, που 
συνδυάζει την ιστο-
ρία, τον πολιτισμό, 
τη γαστρονομία, τις 
τουριστικές υποδομές 
και τα εναλλακτικά 
είδη τουρισμού, στη 
σκιά ενός παγκόσμιου 
μνημείου φύσης, του 
Ολύμπου.
Κατά τη διάρκεια και 

των τριών ημερών, 
πραγματοποιήθηκαν 

πολυάριθμες B2B συναντήσεις των μελών του Δ.Σ. 
του Π.Ο.Τ.Α.Π καθώς και συμμετοχές με εισηγήσεις 
σε διάφορα forum, όπου παρουσιάσθηκαν όλες οι 
μορφές τουρισμού που προσφέρει η περιοχή της 
Πιερίας.
Οι επισκέπτες ενημερώθηκαν αναλυτικά για την 

περιοχή από την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας κ. Σο-
φία Μαυρίδου, τον Αντιπρόεδρο του Π.Ο.Τ.Α.Π. κ. 
Οδυσσέα Μανωλόπουλο και τον Οικονομικό Διαχει-
ριστή του Π.Ο.Τ.Α.Π. κ. Στέλιο Ούζα μέσα από το 
πλούσιο έντυπο ενημερωτικό υλικό.
Τόσο η Αντιπεριφερειάρχης κ. Σοφία Μαυρίδου 

όσο και τα μέλη του Δ.Σ. του Π.Ο.Τ.Α.Π. πραγματο-
ποίησαν στοχευμένες συναντήσεις με ταξιδιωτικούς 
πράκτορες, εκπροσώπους τουριστικών γραφείων, 
εκπροσώπους Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, ξενα-
γούς και άλλους επιχειρηματίες στον τομέα του Του-
ρισμού, προερχόμενους απ’ όλο τον κόσμο, οι οποίες 
συνδιαμόρφωσαν το τελικό αποτέλεσμα επίτευξης 

των αρχικών στόχων που τέθηκαν.
Με αφορμή τη συμμετοχή στη φετινή τουριστική 

έκθεση PHILOXENIA η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. 
Σοφία Μαυρίδου δήλωσε χαρακτηριστικά: «Η συμ-
μετοχή της Πιερίας στη φετινή Philoxenia συνέβαλλε 
στην εξωστρέφεια και την προβολή της περιοχής 
μας. Με τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φο-
ρέων, με σκληρή δουλειά, συνέπεια και προγραμμα-
τισμό αναδεικνύουμε την Πιερία ως σημαντικό του-
ριστικό προορισμό που προσφέρεται για τουρισμό 
δώδεκα μήνες το χρόνο».
Από την πλευρά του, το Μέλος του Δ.Σ. του 

Π.Ο.Τ.Α.Π. κ. Στέλιος Ούζας ανέφερε: «Η φιλοξενία 
μας στο περίπτερο της Περιφέρειας Κεντρικής Μα-
κεδονίας ήταν μια ευκαιρία να επικοινωνήσουμε με 
τουριστικούς πράκτορες και δυνητικούς επισκέπτες. 
Βασικός μας στόχος είναι η δυναμική παρουσία του 
προορισμού Πιερία στο χάρτη της εγχώριας αλλά και 
παγκόσμιας τουριστικής αγοράς».

Επιτυχημένη η συμμετοχή της Π.Ε. Πιερίας και του Π.Ο.Τ.Α.Π. 
στην 39η διεθνή έκθεση τουρισμού «Philoxenia 2024»

Μια νέα καινοτόμο δράση αναπτύσσει τελευταία ο 
Πιερικός Οργανισμός Τουριστικής Ανάπτυξης και Προ-
βολής (Π.Ο.Τ.Α.Π.) συμμετέχοντας στο πρόγραμμα 
«Inno4tourism» της Ευρωπαϊκής Ένωσης που υλοποιεί 
παραγωγικά το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας με τα συνερ-
γαζόμενα πανεπιστημιακά ιδρύματα από τις χώρες της 
νοτιοανατολικής Ασίας, το Λάος και την Ταϊλάνδη.
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αποσκοπεί στο να ανα-

πτύξει ευρύ κύκλο προοπτικών των Ασιατικών Πανε-
πιστημίων των συγκεκριμένων χωρών με τις διεθνείς 
αγορές εργασίας στον αειφόρο τουρισμό, προσφέρο-
ντας στους φοιτητές, απόφοιτους και επαγγελματίες 
νέες δεξιότητες. Ερευνά και συνδέει την τριτοβάθμια 
εκπαίδευση με τη βιομηχανία του αειφόρου τουρι-
σμού, καθότι προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στη βιώσιμη 
ανάπτυξη (Ατζέντα 2030) η οποία αναγνωρίζεται ως 
ζωτικός χώρος για τη γενικότερη ποικιλόμορφη ανέλι-
ξη.
Επιπρόσθετα, ευθυγραμμίζει τα Πανεπιστήμια του 

Λάος και της Ταϊλάνδης με τις δυναμικές και μεταβαλ-
λόμενες απαιτήσεις της επισκεψιμότητας και της φιλο-
ξενίας, ενώ με τη συνεργασία των Ιδρυμάτων της νοτι-
οανατολικής Ασίας με τα Ευρωπαϊκά αναδεικνύονται οι 
βιώσιμες πρακτικές και δεξιότητες στις νέες αναπτυσ-
σόμενες αγορές στο επονομαζόμενο χρυσό δίδυμο της 

ανατολής, με παράλληλο όφελος την ενίσχυση ανθε-
κτικών και ανταγωνιστικών οικονομιών τουρισμού.
Την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024 καθηγητές των 

Πανεπιστημίων Λάος και Ταϊλάνδης συνοδευμένοι από 
τον Καθηγητή του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης 
Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας Καθη-
γητή κ. Χρήστο Βασιλειάδη και την μεταδιδακτορική 
ερευνήτρια κ. Σοφία Γκαρανέ, επισκέφθηκαν, φιλοξε-
νήθηκαν και ξεναγήθηκαν στην Πιερία από τον Πιερικό 
Οργανισμό Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής, ενώ 
στην ενημερωτική συνάντηση οι Ασιάτες είχαν την 
ευκαιρία να πληροφορηθούν για τις δράσεις του Οργα-
νισμού αλλά και την πληθώρα των δυνατότητων που 
προσφέρει η Πιερία στις απαιτήσεις και αναγκαιότητες 
του σύγχρονου τουριστικού προϊόντος.
Γνώρισαν μέσω ξενάγησης με επιγραμματική αναφο-

ρά την Πιερία, τους ορεινούς όγκους του νομού, το 
Κέντρο Πληροφόρησης του Εθνικού Πάρκου Ολύμπου, 
το Αρχαιολογικό πάρκο και μουσείο Δίου, Λατρευτι-
κούς τόπους, παραδοσιακούς οικισμούς, παραγωγικές 
μονάδες και απήλαυσαν την μοναδική γαστρονομία και 
οινογευσιγνωσία της Πιερίας.
Οι πανεπιστημιακοί του Λάος και της Ταϊλάνδης, οι 

οποίοι εκθείασαν τα συγκριτικά στοιχεία και τη δυ-
ναμική των ανθρώπων της Πιερίας, βρίσκονται στη 

χώρα μας στο πλαίσιο του προγράμματος face to face 
training program (που παρέχεται από το Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας.
Τους υποδέχθηκαν η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας 

κ. Σοφία Μαυρίδου, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του 
Π.Ο.Τ.Α.Π. κ. Γρηγόρης Βεϊδαμενίδης, ο Οικονομικός 
Διαχειριστής του Οργανισμού κ. Στέλιος Ούζας, το μέ-
λος του Δ.Σ. κ. Δημήτρης Τοπαλίδης και ο Διευθυντής 
του Π.Ο.Τ.Α.Π. κ. Βασίλης Δήμου.
Κατά την υποδοχή που έλαβε χώρα στην αίθουσα 

συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας, 
η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κα Σοφία Μαυρίδου δή-
λωσε χαρακτηριστικά: «Οι απαιτήσεις της σύγχρονης 
τουριστικής αγοράς συνάδουν με διεθνή ανοίγματα και 
ανάλογες δράσεις προβολής σε κάθε γωνιά της γης, 
ώστε μέσω της ορθής ενημέρωσης να αποκτήσει η Πι-
ερία πληθώρα επισκεπτών αλλά και να καταξιωθεί όσο 
το δυνατό περισσότερο στον παγκόσμιο χάρτη του 
βιώσιμου και αέναου τουριστικού προορισμού».
Ακολούθως, παρουσιάστηκαν στους προσκεκλημέ-

νους, από τον κ. Στέλιο Ούζα, τα χαρακτηριστικά του 
προορισμού «Olympus Riviera» που τον συγκαταλέ-
γουν στους ιδανικούς προορισμούς εναλλακτικών μορ-
φών τουρισμού καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.

Ο Π.Ο.Τ.Α.Π. ενημερώνει καθηγητές Πανεπιστημίων 
από το Λάος και την Ταϊλάνδη για την τουριστική ταυτότητα 

της Πιερίας
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Κάθε χρόνο στις 21 Νοεμβρίου, ανήμερα της Εορτής 

των Εισοδίων της Θεοτόκου, γιορτάζεται η Ημέρα 
των Ενόπλων Δυνάμεων με πρωτοβουλία της Ελλη-
νικής Πολιτείας για να τιμηθεί η προσφορά των ελ-
ληνικών ενόπλων δυνάμεων προς το Έθνος, τόσο σε 
περίοδο πολέμων, όσο και στην ειρήνη. Όπως κάθε 
χρόνο, έτσι και φέτος η συγκεκριμένη ημέρα τιμήθη-
κε με κάθε μεγαλοπρέπεια και στην Κατερίνη. 
Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων περιελάμβανε 

Δοξολογία στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Θείας Αναλή-
ψεως, ενώ τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο 
Επιλαρχος Απόστολος Κοντογιώργης. Στη συνέχεια 
ακολούθησε η καθιερωμένη κατάθεση στεφάνων στο 
μνημείο της πλατείας Ελευθερίας. Στεφάνια κατέθε-
σαν ο εκπρόσωπος της Κυβέρνησης, Γενικός Γραμμα-
τέας του Υπουργείου Εσωτερικών Σάββας Χιονίδης, 
ο εκπρόσωπος της Βουλής των Ελλήνων, Βουλευτής 
Πιερίας Φώντας Μπαραλιάκος, ο Ανώτερος Διοικητής 
Φρουράς Π.Ε. Πιερίας και Διοικητής της XXIV Τ.Θ. 
Ταξιαρχίας, η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυ-
ρίδου, η αναπληρώτρια Δήμαρχος Κατερίνης Ελίνα 
Διαμαντοπούλου, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πιερίας 
κ. Κουκουσελας , ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρε-
σιών Π.Ε. Πιερίας και ο Λιμενάρχης Σκάλας Κατερίνης. 
Επίσης, κατέθεσαν στεφάνια, η Ένωση Αποστράτων 
Αξιωματικών Στρατού Πιερίας, ο Σύνδεσμος Απο-
στράτων Σωμάτων Ασφαλείας Πιερίας, ο Σύνδεσμος 
Εφέδρων Αξιωματικών Πιερίας, η Ένωση Στρατιωτι-
κών Πιερίας και η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Πιερίας. 
Στις εκδηλώσεις παρέστησαν οι Αντιδήμαρχοι Δίου 

- Ολύμπου Γιάννης Πούλιος και Πύδνας - Κολινδρού 
Στέλιος Χλεμες, οι εκπρόσωποι των Βουλευτών Σπύ-

ρου Κουλκουδινα και Κομνηνού Δελβερούδη, Περι-
φερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Πρόεδρος του 
Δ.Σ. Κατερίνης Μπάμπης Μπρουσκελης, και ο Γραμ-
ματέας της Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Πιερίας Δημήτρης Λιόλιος.

Η Πιερία τίμησε την Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων

Απεργιακή συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 
20 Νοεμβρίου 2024 στην Κατερίνη με τα συνδικάτα 
να διαδηλώνουν κατά της κυβερνητικής πολιτικής και 
να διεκδικούν πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και 
συλλογικές συμβάσεις εργασίας. ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ μαζί 
με σωματεία της Πιερίας συγκεντρώθηκαν μπροστά 
από το Εργατικό Κέντρο, ενώ στη συνέχεια ακολούθησε 
πορεία σε κεντρικούς δρόμους της πόλης. Μάλιστα, 
στη συγκέντρωση συμμετείχαν πολλοί εργαζόμενοι 

και συνταξιούχοι, 
που θέλησαν να 
διαμαρτυρηθούν κατά της 
κυβερνητικής πολιτικής.
Στην ομιλία της, η 
Πρόεδρος του Εργατικού 
Κέντρου Κατερίνης 
Μπέττυ Κωνσταντίνου 
τόνισε τις δυσκολίες 
που αντιμετωπίζουν 
οι εργαζόμενοι στην 
καθημερινότητά τους. 
«Η ακρίβεια σε βασικά αγαθά, οι δυσθεώρητες τιμές 
ενέργειας και οι αυξήσεις στις τιμές των ενοικίων και 
ακινήτων, καθιστούν αδύνατο για τον μέσο εργαζόμενο 
και οικογενειάρχη να καλύψει τις βασικές του ανάγκες. 
Καλούμαστε πλέον να επιλέξουμε ανάμεσα σε τροφή, 
στέγη, θέρμανση και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Οι 
εργαζόμενοι αντιμετωπίζουμε καθημερινά αυξανόμενες 
δυσκολίες και πίεση. Η εργασιακή ανασφάλεια, οι χαμηλοί 

μισθοί, οι υπερωρίες χωρίς αμοιβή, η εντατικοποίηση 
της δουλειάς και η αστάθεια των συνθηκών εργασίας 
επιβαρύνουν την ποιότητα ζωής και την ψυχική και 
σωματική υγεία όλων μας. Η κατάσταση αυτή δεν μπορεί 
να συνεχιστεί”, αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση του 
Εργατικού Κέντρου.
Ομιλίες πραγματοποίησαν και εκπρόσωποι σωματείων 
της Πιερίας, ενώ στη συνέχεια ακολούθησε πορεία στο 
κέντρο της πόλης.

Μαζική η συμμετοχή στην απεργιακή συγκέντρωση 
στην Κατερίνη

Η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία 
Μαυρίδου, την Πέμπτη, 21 Νοεμβρίου 
2024, δέχθηκε στο γραφείο της στην Πε-
ριφερειακή Ενότητα Πιερίας τον Σύλλογο 
Διαβητικών Ν. Πιερίας. Στη συνάντηση 
παρευρέθηκαν η Πρόεδρος του συλλόγου 
κ. Σωτηρία Ουσταμπασίδου, η Αντιπρόε-
δρος κ. Αναστασία Γιουμίδου, η Γραμμα-
τέας κ. Ξανθούλα Κατεργάρη και η Ταμίας 
κ. Μαρία Χατζημωυσιάδου.
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης συ-

ζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν στο 
σακχαρώδη διαβήτη, μία νόσο, την οποία 
αντιμετωπίζουν όλο και περισσότεροι 
συνάνθρωποί μας, ενώ συζητήθηκαν και 
θέματα υποστήριξης των διαβητικών, 
όπως επίσης και θέματα ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης των συμπολιτών μας.
Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας στη-

ρίζει το πολυσχιδές έργο του Συλλόγου 
Διαβητικών Ν. Πιερίας και τις δράσεις 
του, που στοχεύουν στη βελτίωση της 
ζωής των πασχόντων από σακχαρώδη 
διαβήτη, στην υποστήριξη του οικογενει-
ακού περιβάλλοντός τους, αλλά και στην 
επιστημονικά τεκμηριωμένη ενημέρωση 
του κοινού σε θέματα που αφορούν μία 
νόσο, η οποία είτε άμεσα, είτε έμμεσα μας 
αφορά όλους.

Επίσκεψη του Συλλόγου 
Διαβητικών στην 

Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας
Ο Σύλλογος Διαβητικών του Ν. Πιερί-

ας επισκέφτηκε την Πέμπτη 21 Νοεμ-
βρίου 2024 τη Διεύθυνση Πρωτοβάθ-
μιας Εκπαίδευσης Πιερίας προκειμένου 
να συζητηθούν δράσεις που αφορούν 
στην ενημέρωση και εκπαίδευση για 
τον Σακχαρώδη Διαβήτη και την ευη-
μερία.
Σύμφωνα με τον ΙDF, το θέμα της 

φετινής καμπάνιας για τις εκστρατείες 
ενημέρωσης για το Σακχαρώδη Διαβή-
τη είναι ο Διαβήτης και το «Εύ Ζην».
Πιο συγκεκριμένα, συζητήθηκε η δι-

οργάνωση δράσεων από κοινού προ-
κειμένου να εκπαιδευτούν εκπαιδευ-
τικοί, γονείς παιδιών με Σ.Δ. τύπου 1 
και σχολικοί νοσηλευτές με ένα τρόπο 
διαδραστικό και να δοθεί η ευκαιρία 

σε όλους να διαδράσουν.
Ο Σύλλογος Διαβητικών του Ν. Πιε-

ριας ευχαρίστησε τη Διεύθυνση Πρω-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας και το 
προσωπικό για τη μέχρι τώρα αγαστή 
συνεργασία και συμφώνησαν στο ότι 
«όλοι μαζί μπορούν να συνεργαστούν 
για την καλύτερη αντιμετώπιση του 
Σακχαρώδη Διαβήτη μέσα από δράσεις 
Εκπαίδευσης- Ενημέρωσης».

Εκστρατεία ενημέρωσης 
για τον σακχαρώδη διαβήτη 

στα σχολεία
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Με την παρουσία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κρήτης κ.κ. Ευγενίου πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 
24 Νοεμβρίου η τελετή αγιασμού επαναλειτουργίας 
του πλήρως ανακαινισθέντος Πνευματικού Κέντρου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και Πλατα-
μώνος «Άγιος Φώτιος».

Τον αγιασμό τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολί-
της Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, 
ο οποίος ευχαρίστησε με εγκαρδίους λόγους όλους 
όσους συνέβαλαν στο έργο της ανακαίνισης του Πνευ-
ματικού Κέντρου. 
Το έργο χρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

και συγκεκριμένα στον Άξονα Προτεραιότητας «Διατή-
ρηση και προστασία του περιβάλλοντος – προαγωγή 
της αποδοτικής χρήσης των πόρων» του Επιχειρησια-
κού Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλ-
λον και Αειφόρος Ανάπτυξη».
Ο Μητροπολίτης εξέφρασε ευχαριστίες στην Πρόε-

δρο της Πιερικής Αναπτυξιακής ΑΕ ΟΤΑ και Αντιπερι-
φερειάρχη Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, τη Διευθύντρια 
Μπέττυ Παρτσαλίδου και όλα τα στελέχη. Η συμβολή 
της Πιερικής Αναπτυξιακής ΑΕ ΟΤΑ ήταν καθοριστική 
προκειμένου να καταστεί δυνατή η ένταξη του σημα-
ντικού αυτού έργου στο πρόγραμμα χρηματοδότησης, 

ενώ παράλληλα η Πιερική Αναπτυξιακή συμμετείχε στη 
διαδικασία υλοποίησης του έργου ως τεχνικός σύμβου-
λος. 
Παράλληλα, ευχαρίστησε την Υφυπουργό Ανάπτυξης 

Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου για τη συμβολή της στην 
ολοκλήρωση του έργου, τον Πρόεδρο του Επιμελητη-

ρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου και το Δ.Σ. για 
τη διάθεση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αιθου-
σών και την πρώην Πρόεδρο του Συλλόγου Αρχιτεκτό-
νων Πιερίας κα Βίκυ Μανιάτη και το τότε Δ.Σ. του Συλ-
λόγου για την καταλυτική τους αρωγή στον ανοικτό 
πανελλήνιο αρχιτεκτονικό διαγωνισμό ιδεών που είχε 
προκηρύξει η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους για την αποκα-
τάσταση του κτιρίου. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Σε-

βασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Καισαρείας κ. Θεο-
φύλακτος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνου 
και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Σαλώνων κ. Ιγνάτιος, η Υφυπουργός Ανά-
πτυξης Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου ως εκπρόσωπος 
της Ελληνικής Κυβέρνησης, οι Βουλευτές Πιερίας 
Φώντας Μπαραλιάκος, Σπύρος Κουλκουδίνας και Κο-
μνηνός Δελβερούδης, η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας και 
Πρόεδρος της Πιερικής Αναπτυξιακής ΑΕ ΟΤΑ Σοφία 

Μαυρίδου, η 
Αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού 
και Τουρισμού 
του Δήμου 
Κατερίνης 
Ελίνα Διαμα-
ντοπούλου 
ως εκπρό-
σωπος του 
Δημάρχου, οι 
Αντιδήμαρχοι 
Κατερίνης 

Ηλίας Τάπρας και Χαράλαμπος Οφίδης, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνης Χαράλαμπος Χρ. 
Μπρουσκέλης, ο Διευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκ-
παίδευσης Ν. Πιερίας Γιώργος Μακρής, η Διευθύντρια 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Πιερίας Παρθένα Τρια-
νταφυλλίδου, Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, 

εκπρόσωποι Συλλόγων και Φορέων.
Το Πνευματικό Κέντρο «Άγιος Φώτιος» «μεταμορφώ-

θηκε» σε ένα σύγχρονο και λειτουργικό κτίριο, που θα 
καλύπτει πλήρως τις ανάγκες των πολυποίκιλων δρα-
στηριοτήτων που φιλοξενεί, διατηρώντας παράλληλα 
τον χαρακτήρα του «φάρου» της πνευματικής και πο-
λιτιστικής ζωής του τόπου.
Στη συνέχεια, με αφορμή τη συμπλήρωση έξι μηνών 

από την εκδημία του Μητροπολίτη πρώην Κίτρους 
Αγαθονίκου, παρουσιάστηκε οπτικοακουστικό υλικό 
από τον βίο του μακαριστού Μητροπολίτη που επιμε-
λήθηκε η Αντιδήμαρχος Πολισμού Δήμου Κατερίνης 
Ελίνα Διαμαντοπούλου με τους συνεργάτες της. 
Ακολούθως τελέστηκαν από τον Σεβασμιώτατο Αρχι-

επίσκοπο Κρήτης κ.κ. Ευγένιο τα εγκαίνια της έκθεσης 
φωτογραφίας με τίτλο «ΜΝΗΜΗ ΑΓΑΘΟΝΙΚΟΥ» που 
διοργάνωσαν η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης 
και Πλαταμώνος και ο Δήμος Κατερίνης στο πλαίσιο 
των ετήσιων εκδηλώσεων «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ 2024». Η 
έκθεση θα διαρκέσει μέχρι και τις 14 Δεκεμβρίου 2024.
Η έκθεση είναι ιδιαίτερη και διαφορετική μιας και ο 

αείμνηστος Μητροπολίτης υπήρξε ένας υποδειγματικός 
και φωτισμένος Ιεράρχης, με αδιαμφισβήτητο ήθος, 
που εκδαπανούσε στην εξύψωση και αναγέννηση του 
κλήρου και του ποιμνίου του. 
Την εκδήλωση παρουσίασε επιτυχώς ο Πρωτοσύγκελ-

λος της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος Αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας Λεοντιάδης. 
Κατά την τελετή του αγιασμού τους ύμνους απέδωσε 
ο βυζαντινός χορός της Σχολής Βυζαντινής και Παρα-
δοσιακής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, 
«Όσιος Διονύσιος ο εν Ολύμπω».

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ «ΜΝΗΜΗ ΑΓΑΘΟΝΙΚΟΥ»

Με λαμπρότητα η τελετή αγιασμού επαναλειτουργίας 
του Πνευματικού Κέντρου «Άγιος Φώτιος» 

της Ιεράς Μητροπόλεως 



ΤΡΙΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

ΕνημέρωσηΕνημέρωση10 Ρεπορτάζ
Κλιμάκιο του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής πραγματο-

ποίησε επίσκεψη στην Πιερία, στο πλαίσιο της νέας 
δράσης του κόμματος με τίτλο «Το ΠΑΣΟΚ Παντού». 
Το κλιμάκιο αποτελούνταν από τον Βουλευτή Χαλκιδι-
κής Απόστολο Πανά, τη Βουλευτή Λασιθίου Κατερίνα 
Σπυριδάκη, το μέλος της Κεντρικής Επιτροπής Χάρη 
Μελίδη, καθώς και στελέχη και μέλη της Νομαρχιακής 
Επιτροπής ΠΑΣΟΚ Πιερίας.
Το πρόγραμμα της επίσκεψης περιλάμβανε συναντή-

σεις με εκπροσώπους τουριστικών και πολιτιστικών 
φορέων της περιοχής. Το κλιμάκιο συζήτησε με την 
Ένωση Ξενοδόχων Πιερίας, την Ένωση Ενοικιαζόμε-
νων Δωματίων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Φεστι-
βάλ Ολύμπου, καθώς και με εκπροσώπους ξενοδόχων 
και ενοικιαζόμενων δωματίων της Νότιας Πιερίας στη 
Λεπτοκαρυά.
Τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ κατέγραψαν τα προβλήματα 

που απασχολούν τους επαγγελματίες του τουρισμού, 
όπως οι ελλείψεις στις υποδομές και η ανάγκη για 
στρατηγικό σχεδιασμό στον τουρισμό.
«Έχουμε αφίξεις, αλλά παρατηρούμε μείωση στην 

κατανάλωση. Είναι απαραίτητο να χαράξουμε ένα 
δεκαετές σχέδιο για τον τουρισμό, διότι δεν πρόκειται 
για έναν τομέα που λειτουργεί σε αυτόματο πιλότο. 
Το πιο βασικό για το ΠΑΣΟΚ είναι να είμαστε χρήσιμοι 

στην κοινωνία, όχι διακοσμητικοί ούτε αντιπολίτευση 
για την αντιπολίτευση. Θέματα υποδομών παραμέ-
νουν άλυτα εδώ και χρόνια και πρέπει να αντιμετω-
πιστούν», ανέφερε η κ. Σπυριδάκη, κατά τη διάρκεια 
συνέντευξης τύπου που ακολούθησε στα γραφεία του 
ΠΑΣΟΚ στην Κατερίνη.
Ο κ. Μελίδης, από την πλευρά του, τόνισε τη δέ-

σμευση του ΠΑΣΟΚ να σταθεί αρωγός στις προσπά-
θειες των τουριστικών επαγγελματιών. «Η αναβάθμι-
ση της ποιότητας του τουριστικού προϊόντος αποτελεί 
προτεραιότητα. Οι δράσεις του ΠΑΣΟΚ σε όλη την 
Ελλάδα στοχεύουν στη στήριξη των τοπικών κοινωνι-
ών και επαγγελματιών».

Στη συνέντευξη τύπου συμμετείχαν ο Γραμματέας 
της Ν.Ε. Δημήτρης Λιόλιος, ο Πολιτευτής του κόμ-
ματος στην Πιερία Κωνσταντίνος Κουτρούπας και το 
μέλος της Κεντρικής Επιτροπής, Κώστας Κιτιξής, οι 
οποίοι σχολίασαν τις τελευταίες πολιτικές εξελίξεις, 
εκφράζοντας αισιοδοξία για την πορεία του κινήμα-
τος. Ο κ. Πανάς αποχώρησε λίγο πριν τη συνέντευξη 
λόγω κοινοβουλευτικών υποχρεώσεων, ενώ η Ν.Ε. 
Πιερίας δεσμεύτηκε για περαιτέρω θεματικές δράσεις 
τις επόμενες ημέρες. Η πρωτοβουλία «Το ΠΑΣΟΚ Πα-
ντού» θα συνεχιστεί, εστιάζοντας σε κρίσιμα ζητήμα-
τα όπως η ακρίβεια, η υγεία και το δημογραφικό.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Κλιμάκιο του ΠΑΣΟΚ στην Πιερία 

Μεταξύ των αθλημάτων που καλλιεργούνται και 
αναπτύσσονται στην Κατερίνη είναι και το καράτε, το 
αγώνισμα της αυτοάμυνας με στόχευση στις διδακτι-
κές αξίες της ζωής, όπως ο σεβασμός η κατάκτηση 
στόχων και η ιεραρχία.
Σύλλογοι και αθλητές αν και μοχθούν και καταθέ-

τουν την ψυχή τους στη σκιά των λεγόμενων δη-
μοφιλών αγωνισμάτων, ξεχωρίζουν για την αγάπη 
στην ανάδειξη, καταξίωση και στην προσωπική τους 
τελειοποίηση της εξ ανατολών πολεμικής τέχνης του 
καράτε, η οποία στα ιαπωνικά σημαίνει «άδειο χέρι».
Μεταξύ των συλλόγων που υπηρετούν το άθλημα 

του καράτε στην Κατερίνη είναι ο «Αθλητικός Σύλ-
λογος-Λέσχη Παραδοσιακών Ιαπωνικών Πολεμικών 
Τεχνών “BUDOKAN”» ο οποίος τη νέα χρονιά θα 
εορτάσει τα πενηντάχρονα από την ίδρυσή του και 
ο οποίος αποτελεί ενεργό μέλος της Ελληνικής Ομο-
σπονδίας Καράτε.
Στην κατηγορία των εφήβων ξεχωρίζει ο συμπολίτης 

μας δεκαεξάχρονος αθλητής του σωματείου Παναγιώ-

της Σαμαράς του Νικολάου, ο οποίος με σειρά επιτυ-
χιών στη διαδρομή του μέχρι τώρα προετοιμάζεται με 
αξιώσεις για να διεκδικήσει τη συμμετοχή του ως μέ-
λος της εθνικής ομάδας στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
Καράτε που θα διεξαχθεί στις 7 έως 9 Φεβρουαρίου 
2025 στην Πολωνία.
Με προπονητές τους Σταύρο (πρώην) και Βασίλη 

(νυν) Σταυριανίδη, ο Παναγιώτης έχει στο παλμαρέ 
του σημαντικές πρωτιές και επιτυχίες σε Ελλάδα και 
εξωτερικό. Την τρέχουσα χρονιά κατέκτησε το χρυσό 
μετάλλιο στο Μεσογειακό Πρωτάθλημα καράτε στην 
Σαρδηνία της Ιταλίας, το αργυρό στο Πανελλήνιο 
Εφήβων στην κατηγορία (Κ16) ενώ κατέλαβε την 
τέταρτη θέση μεταξύ εξήντα πέντε αθλητών στο Βαλ-
κανικό Πρωτάθλημα Εφήβων στο Μαυροβούνιο.
Ο φέρελπις πρωταθλητής μας με την υποστήριξη 

του συλλόγου του, των προπονητών του, της οικογέ-
νειας του και μερικών συνδρομητών μοχθεί, προσπα-
θεί και αγωνίζεται για να καταξιώσει το όνειρό του ως 
ένας ακόμα ρομαντικός αθλητής, με την πολιτεία συ-

νήθως και δυστυχώς να ακολουθεί μετά τις επιτυχίες 
των παιδιών που κάνουν περήφανη την Ελλάδα.
Καλή επιτυχία Παναγιώτη. Στο διάβα σου να θυ-

μάσαι πάντα τα 
λόγια του παγκό-
σμιου δρομέα 
του επονομα-
ζόμενου ως «ο 
άνθρωπος ατμο-
μηχανή», ότι: 
πρέπει να αγωνί-
ζεσαι με την ελ-
πίδα στην καρδιά 
και τα όνειρα στο 
κεφάλι σου.
Περιμένουμε τη 

νέα σου επιτυχία.
Σχόλιο: Πε-

ρικλής Χατζη-
γιάννης

Ο Κατερινιώτης πρωταθλητής καράτε Παναγιώτης Σαμαράς 
προετοιμάζεται για το Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα

Με επιτυχία διοργανώθηκε την Τετάρτη 20 Νοεμβρί-
ου η εσπερίδα της ΑΝΑΚΕΜ υπό την αιγίδα του ΤΕΕ 
/ ΤΚΜ – Νομαρχιακή Επιτροπή Πιερίας και του Συλ-
λόγου Διπλωματούχων Μηχανικών Πιερίας, με θέμα 
«Εναλλακτική Διαχείριση Αποβλήτων Εκσκαφών, Κα-
τασκευών και Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) στα ιδιωτικά και 
δημόσια έργα στην ΠΕ Πιερίας».
Τις εργασίες της εσπερίδας χαιρέτησαν ο Αντιδή-

μαρχος Καθαριότητας του Δήμου Κατερίνης κ. Ηλίας 
Τάπρας, ο Πρόεδρος της ΔΕΑΔΟ κ. Δημήτρης Μυλω-
νέρος, ο Πρόεδρος της Ν.Ε. ΤΕΕ Πιερίας κ. Κωνστα-
ντίνος Μπίσμπας και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Δι-
πλωματούχων Μηχανικών Πιερίας κ. Στέργιος Δόγας.
Στην εσπερίδα συμμετείχαν αιρετοί της Αυτοδιοίκη-

σης, εκπρόσωποι φορέων, στελέχη των Δήμων και 
της Περιφέρειας, ειδικότερα Τεχνικών Υπηρεσιών, 
Υπηρεσιών Δόμησης, Έργων και Υποδομών, Υπηρεσι-
ών Περιβάλλοντος, μηχανικοί και εκπρόσωποι επιχει-
ρήσεων στον χώρο των κατασκευών.
Σκοπός της εσπερίδας ήταν η ενημέρωση των υπό-

χρεων διαχειριστών ΑΕΚΚ, των θεσμικών φορέων και 
των εμπλεκομένων για την ορθή διαχείριση των ΑΕΚΚ 
και την συμβολή της στην κυκλική οικονομία.

Η εσπερίδα περιελάμβανε ομιλίες και ουσιαστικές 
συζητήσεις γύρω από τις βέλτιστες πρακτικές, τα 
συχνά λάθη, την ανακύκλωση των ΑΕΚΚ και την πα-
ραγωγή δευτερογενών υλικών καθώς και τη μείωση 
κόστους μέσω διαλογής στην πηγή, ενώ το κοινό 
ενημερώθηκε υπεύθυνα για το Σχέδιο Διαχείρισης 
Αποβλήτων και τον υπολογισμό των παραγόμενων 
ΑΕΚΚ. Επιπλέον, αναλύθηκαν οι πτυχές της σημασίας 
διαχείρισης αποβλήτων από τις φυσικές καταστροφές 
των τελευταίων ετών.
Εστιάζοντας στο τρίπτυχο ενημέρωση – εποπτεία 

– συνεργασία, η ΑΝΑΚΕΜ προωθεί παντού, την αξία 
των ΑΕΚΚ που ανακυκλώνονται σε ποσοστό έως και 
95%, συντονίζει και εποπτεύει διαχειριστές ΑΕΚΚ 
(ιδιώτες, εργολάβους ιδιωτικών και δημοσίων έργων), 
με Μονάδες Επεξεργασίας και με Εταιρείες Συλλογής, 
Μεταφοράς και Προσωρινής Αποθήκευσης ΑΕΚΚ, για 
την αποτελεσματική διαχείριση, ανακύκλωση και αξιο-
ποίηση των αποβλήτων.
Το δίκτυο της ΑΝΑΚΕΜ καλύπτει σήμερα 63 Περι-

φερειακές Ενότητες της χώρας με περισσότερες από 
220 μονάδες ανακύκλωσης – επεξεργασίας ΑΕΚΚ 
στις 13 Περιφέρειες. Αποτελεί το μεγαλύτερο δίκτυο 

διαχείρισης ΑΕΚΚ της Ελλάδας και ένα από τα πρώτα 
εγκεκριμένα Συλλογικά Συστήματα Εναλλακτικής Δια-
χείρισης (ΣΣΕΔ) Αποβλήτων Εκσκαφών, Κατασκευών 
και Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) στην Ελλάδα.
Η ΑΝΑΚΕΜ δεν σταματά να αναπτύσσεται και να πα-

ραμένει ανοιχτή στην επικοινωνία με κάθε ενδιαφερό-
μενο, για την παροχή υποστήριξης και περισσότερων 
πληροφοριών, μέσω της ιστοσελίδας www.anakem.gr, 
του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και του τηλεφωνικού 
κέντρου.

Με επιτυχία διοργανώθηκε η εσπερίδα της ΑΝΑΚΕΜ 
στην Κατερίνη
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«Απόστολος Κονταξάκης». Μια μουσικοθεατρική 
εκδήλωση, με συγκίνηση, συναίσθημα και ιστορικές 
αναφορές, την οποία υποδέχτηκαν με ενθουσιασμό οι 
φίλοι των Αικατερινείων. Ένα έργο του Ιωάννη Παπα-
γεωργίου, για όλες τις ηλικίες, για τη ζωή και τη θυσία 
κατά την απελευθέρωση της Κατερίνης του 16χρονου 
Κρητικού Μακεδονομάχου, με τους θεατές που γέμισαν 
το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024 το Πνευματικό Κέντρο, 
να απολαμβάνουν τις εκφραστικές ερμηνείες των παιδιών 
των Συλλόγων: Κρητών Ν. Πιερίας «ΟΙ ΣΤΑΥΡΑΕΤΟΙ», 
του Εργαστηρίου Κρητικής Παράδοσης και Πολιτισμού 
«το Ξαθέρι». Επίσης, την υπέροχη μελωδική μουσική του 
Χαράλαμπου Ναβροζίδη. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο Αρχι-

επίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, ο οποίος με συγκινητικά 
λόγια μίλησε για τους δεσμούς που και μέσω του Κο-
νταξάκη έχει η Κρήτη με την Κατερίνη, ο Μητροπολίτης 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ο Μητροπο-
λίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, ο 
οποίος αναφέρθηκε στα ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ και στον ήρωα 
Κονταξάκη που όπως είπε «ήταν ένας άνθρωπος του τό-
που μας», ενώ πρότεινε η εκδήλωση να επαναληφθεί για 
τα σχολεία, ο Βουλευτής Πιερίας Κομνηνός Δελβερούδης, 
η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, εκπρό-
σωποι: της Υφυπουργού Ανάπτυξης, Άννας Μάνη Παπα-
δημητρίου, του Βουλευτή Πιερίας Φώντα Μπαραλιάκου, 

του Βουλευτή Πιερίας Σπύρου Κουλκουδίνα. Επίσης, 
παρέστησαν: ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Χαράλαμπος Μπρουσκέλης, η Περιφερειακή Σύμβουλος 
Χρυσαυγή Δριστά, ο ειδικός σύμβουλος του Περιφερειάρ-
χη Κρήτης Νιοκόλαος Μπιμπάκης, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Ευθύμης Τσίρκος, Γιώργος Κυριακίδης κ.ά. 
Χαιρετισμό στην έναρξη της εκδήλωσης πραγματοποί-

ησε η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Ελίνα Διαμαντοπούλου, 
η οποία εξέφρασε τις ευχαριστίες του Δημάρχου Ι. Ντού-
μου προς όλους τους συντελεστές και σημείωσε μεταξύ 
άλλων: «Στις φετινές εκδηλώσεις τιμούμε ανθρώπους 
του τόπους μας. Αυτός είναι και ο τίτλος “Άνθρωποι του 
Τόπου μας”, άνθρωποι του πολιτισμού και των τεχνών, 
άνθρωποι της δημιουργίας καθώς και προσωπικότητες 
που άφησαν το δικό τους ανεξίτηλο στίγμα στην τοπική 
μας ιστορία και με το παράδειγμά τους μας εμπνέουν και 
μας οδηγούν σε ένα περήφανο μέλλον. Δικοί μας άνθρω-
ποι!
Μία τέτοια ξεχωριστή μορφή τιμούμε στην αποψινή 

εκδήλωση. Έναν δικό μας άνθρωπο… Έτσι νιώθουμε και 
αυτό είναι ο Απόστολος Κονταξάκης, τη μνήμη του οποί-
ου τιμούμε σήμερα. Κρητικός στην καταγωγή από τον 
Αλίκαμπο Χανίων, ένα αμούστακο παλικαράκι, μόλις στα 
16 του χρόνια θέλησε να πολεμήσει για την απελευθέρω-
ση της Μακεδονίας. Το ‘πε και το ‘κανε ο μικρός κι έγινε 
Μέγας και Ήρωας, γράφοντας με το αίμα του μια από τις 

πιο ένδοξες σελίδες στην ιστορία της Κατερίνης.
Πώς να μην είναι άνθρωπος του τόπου μας, αφού πολέ-

μησε και πέθανε γι’ αυτόν. Μακριά από την πατρογονική 
του γη, απέκτησε την στιγμή που πέθαινε γι’ αυτήν, μία 
νέα και ελεύθερη πατρίδα! Την Κατερίνη, την Μακεδονία!
Η αποψινή μουσικοθεατρική παράσταση είναι αφιερω-

μένη στον Απόστολο Κονταξάκη και θέλω να ευχαριστή-
σω θερμά τους δημιουργούς του έργου, τον ποιητή και 
συγγραφέα κ. Γιάννη Παπαγεωργίου που έγραψε τους 
στίχους και τον μουσικοσυνθέτη Χαράλαμπο Ναβροζίδη 
στον οποίο ανήκει η μουσική.
Επίσης θέλω να απευθύνω ένα θερμό ευχαριστώ στους 

δύο συλλόγους Κρητών του Ν. Πιερίας, τον Σύλλογο 
Κρητών Πιερίας “Οι Σταυραετοί” και το Εργαστήρι Κρη-
τικής Παράδοσης Πιερίας “το Ξαθέρι” για τη συμμετοχή 
τους και την καλή συνεργασία».

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

Συγκίνηση και ιστορικές μνήμες 
στη μουσικοθεατρική εκδήλωση 

για τον Απόστολο Κονταξάκη

Ένα πρόγραμμα γεμάτο ενέργεια και δεξιοτεχνία, ανα-
δεικνύοντας το ξεχωριστό ηχόχρωμα του κλαρινέτου 
παρουσίασε το βράδυ του Σαββάτου 23 Νοεμβρίου 
2024, στην κατάμεστη συνεδριακή αίθουσα του Πνευ-
ματικού Κέντρου το νεανικό σύνολο, του Τμήματος 
Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μα-
κεδονίας, με την καθοδήγηση του υπεύθυνου καθηγητή 
Μίλτου Μουμουλίδη.
Παράλληλα, η Μικτή Χορωδία του Δημοτικού Ωδεί-

ου Κατερίνης, υπό τη διεύθυνση του Ιωάννη Κούκα, 
εγκαινιάζοντας μια νέα, δημιουργική πορεία, ερμήνευσε 
χορωδιακά έργα από διαφορετικές εποχές και μουσικά 
στυλ, εμπλουτίζοντας καλλιτεχνικά την ατμόσφαιρα της 
βραδιάς.
Χαιρετισμό απεύθυνε ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού, 

Παιδείας και Δημοτικού Ωδείου Γιώργος Κοκαβίδης, ο 
οποίος ευχαρίστησε το κοινό για την ανταπόκριση, με-
τέφερε τις ευχαριστίες του Δημάρχου Ι. Ντούμου και 

τόνισε χαρακτηριστικά: «Η σύμπραξη των δύο συνόλων 
πραγματώνει τόσο τον καλλιτεχνικό όσο και τον εκπαι-
δευτικό τους στόχο, δίνοντας στο φιλόμουσο κοινό της 
Κατερίνης την ευκαιρία να απολαύσει εκλεκτά έργα του 
ορχηστρικού και του χορωδιακού ρεπερτορίου, να γνω-

ρίσει ταλαντούχους νέους καλλιτέχνες και να εμπνεύσει 
τους σπουδαστές μουσικής της πόλης μας».
Την εκδήλωση παρακολούθησαν εκπρόσωποι των το-

πικών αρχών, φορέων και συλλόγων και όπως προανα-
φέρθηκε πλήθος κόσμου.

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Συναυλία «Μ.Ε.Τ. THE CLARINET»

Σε εξέλιξη βρίσκεται αυτό το διάστημα εντός του 
οικισμού του Λιτοχώρου, έργο αστικής οδοποιίας, 
προϋπολογισμού 940.000 ευρώ. Το έργο χρηματοδο-
τήθηκε από το Ταμείο Ανάκαμψης, στο πλαίσιο του 
προγράμματος του Υπουργείου Εσωτερικών «Βελτίω-
ση Οδικής Ασφάλειας».
Με την ολοκλήρωση του έργου θα παραδοθούν 

στους πολίτες ασφαλτοστρωμένοι δρόμοι εμβαδού 
42.700 τετραγωνικών μέτρων ή, σε τρέχοντα μέτρα, 
5.650 μέτρων. Επίσης θα γίνουν κρασπεδώσεις και 

πλακοστρώσεις πεζο-
δρομίων μήκους 4 χλμ. 
περίπου.
Διασφαλίζεται με τον 

τρόπο αυτό η ασφάλεια 
πεζών και οδηγών και η 
ποιοτική βελτίωση των 
συνθηκών της καθημερι-
νότητας των πολιτών.

ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ

Σε εξέλιξη το έργο αστικής οδοποιίας στο Λιτόχωρο 
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«Ο ΕΓΚΙΒΩΤΙΣΜΟΣ» και συγκεκριμένα τα χαϊκού 
του Κατερινιώτη ποιητή και συγγραφέα Θεοχάρη 
Μπικηρόπουλου συναντήθηκαν στα «ΑΙΚΑΤΕΡΙ-
ΝΕΙΑ», με τις ευφάνταστες δημιουργίες της εικαστι-
κού Ειρήνης Μητούδη. Διακαλλιτεχνική επικοινωνία, 
πολλοί φίλοι του Πολιτισμού, πολυσημειωτική συ-
νάφεια ποίησης-κολάζ, μουσικής και καλλιτεχνικής 
φωτογράφισης, εγκιβωτισμένες ιστορίες χαρτογρά-
φησης avant-garde ιδεών στις τέχνες τέθηκαν στο 
επίκεντρο της εκδήλωσης, στην κατάμεστη αίθουσα 
της Αστικής Σχολής.
Τα εγκαίνια πραγματοποίησε η Αντιδήμαρχος Πολι-

τισμού του Δήμου Κατερίνης Ελίνα Διαμαντοπούλου, 
η οποία μετέφερε τον χαιρετισμό του Δημάρχου 
Ι. Ντούμου και σημείωσε χαρακτηριστικά: “[…] Ο 
φετινός είναι ο 18ος Νοέμβρης της Τέχνης και του 
Πολιτισμού στην Κατερίνη. Τα Αικατερίνεια, μέσα 
από μία σημαντική διαδρομή δημιουργίας φτάνουν 
στο σήμερα, ενηλικιώνονται και φιλοδοξούν – φιλο-
δοξούμε να περάσουν σε μία νέα φάση και με νέα 
δυναμική να αγκαλιάσουν όλες τις μορφές τέχνης, 
να αναδείξουν την πολιτιστική δραστηριότητα του 
τόπου μας, να συνδέσουν την παλαιότερη με τη 
νεότερη γενιά καλλιτεχνών, να τολμήσουν με την 
υλοποίηση καινοτόμων ιδεών, να στηρίξουν νέους 
καλλιτέχνες, Στην εκδήλωσή μας τα χαϊκού του Κα-

τερινιώτη, του δικού μας Θεοχάρη Μπικηρόπουλου 
συναντώνται με τις ευφάνταστες δημιουργίες της 
εικαστικού Ειρήνης Μητούδη.
Ένα πολιτιστικό γεγονός που θα συζητηθεί και χαι-

ρόμαστε που το εντάξαμε στο πρόγραμμα των ΑΙ-
ΚΑΤΕΡΙΝΕΙΩΝ. Γιατί με αφετηρία αυτού του ταξιδιού 
την Κατερίνη, με προορισμό τη Θεσσαλονίκη, την 
Αθήνα και άλλες μεγάλες πόλεις της Ελλάδας, τα ΑΙ-
ΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ στηρίζουν και τιμούν έναν δημιουργό, 
ποιητή και συγγραφέα και έναν άξιο συνάδελφο – 
δημοσιογράφο, έναν άνθρωπο του τόπου μας, όπως 
είναι και το φετινό αφιέρωμα του θεσμού. Έναν 
άνθρωπο του πολιτισμού που με το συγκεκριμένο 
βιβλίο λεύκωμα, συμπληρώνει 16 βιβλία σε κυκλο-
φορία τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην Ιταλία, ενώ 
έχει καταγράψει πολλές συμμετοχές σε συλλογικές 
εκδόσεις.
Ευχαριστούμε όλους τους συντελεστές για την 

συμμετοχή τους. Καλοτάξιδα η έκθεση και το λεύ-
κωμα». Παράλληλα, η κ. Διαμαντοπούλου αναφέρ-
θηκε στους χώρους πολιτισμού του Δήμου, για τους 
οποίους η διοίκηση θα προσπαθήσει να εξασφαλίσει 
χρηματοδότηση προκειμένου να αναβαθμιστούν.
Για την ταυτότητα και τα χαρακτηριστικά αυ-

τού του ιδιαίτερου συγκερασμού μεταξύ των τε-
χνών μίλησαν η Καλλιόπη Πασιά, επιμελήτρια του 
λευκώματος, υπεύθυνη των εκδόσεων «ΤΡΙ.ΕΝΑ 
Πολιτισμού», η Ειρήνη Μητούδη, εικαστικός, δια-
κοσμήτρια, εκπαιδευτικός ΙΕΚ ΑΛΦΑ, ο Θεοχάρης 
Μπικηρόπουλος, ποιητής –ιδρυτής της «Λογοτεχνι-
κής Παρέας Κατερίνης - ΣΕΛΙΔΟΔΕΙΚΤΕΣ», ο οποίος 
μεταξύ άλλων σκιαγράφησε τη σύσταση των χαϊκού 
και πρότεινε στον Δήμο Κατερίνης την προώθηση 
του λογοτεχνικού τουρισμού.
Επίσης συμμετείχαν οι Φτάρας Παναγιώτης, καλλι-

τεχνικός φωτογράφος, στο Μουσικό «εγκιβωτισμό», 
ο Λευτέρης Κηπόπουλος (κλασσική κιθάρα), ενώ 
έγιναν απαγγελίες μαθητών του «Σχολείου Δεύτερης 
Ευκαιρίας Κατερίνης».
Την εκδήλωση συντόνισε και παρουσίασε η συγ-

γραφέας Γεωργία Κακαλοπούλου. Χαιρετισμό απεύ-
θυναν ο Πρόεδρος του ΟΡ.ΦΕ.Ο. Γρηγόρης Παπα-
χρήστος, η Πρόεδρος του συλλόγου Εικαστικών 
Τάνια Μήλιου κ.ά.
Η εκδήλωση παρουσία και του Αντιδημάρχου Κατε-

ρίνης Ανέστη Μυστρίδη ολοκληρώθηκε με ξενάγηση 
στην έκθεση κολάζ και ζωγραφικής και υπογραφή 
του συλλεκτικού λευκώματος «ΕΓΚΙΒΩΤΙΣΜΟΣ» από 
τους συντελεστές.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

«Ο ΕΓΚΙΒΩΤΙΣΜΟΣ» στην Αστική Σχολή
ΤΑ ΧΑΪΚΟΥ ΤΟΥ ΘΕΟΧΑΡΗ ΜΠΙΚΗΡΟΠΟΥΛΟΥ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΑΝ ΜΕ ΤΙΣ ΕΥΦΑΝΤΑΣΤΕΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΕΣ 

ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ ΜΗΤΟΥΔΗ

Ο Οργανισμός Φεστιβάλ Ολύμπου με την τεχνογνω-
σία των 53 χρόνων στην οργάνωση και ανάπτυξη του 
Φεστιβάλ Ολύμπου, επιχειρεί να διευρύνει την καλλι-
τεχνική του δραστηριότητα και κατά τη διάρκεια του 
χειμώνα με καλλιτεχνικές εκδηλώσεις που θα πραγ-
ματοποιηθούν φέτος στην μικρή αλλά πανέμορφη 
ανακαινισμένη αίθουσα του Αγίου Φωτίου, που ευγε-
νώς παραχώρησε στον ΟΡ.ΦΕ.Ο, η Ιερά Μητρόπολη 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος.
Το θέατρο και η μουσική αποτελούν τις βασικές επι-

λογές του πρώτου χειμωνιάτικου Φεστιβάλ Ολύμπου, 
το οποίο φέρει τον τίτλο «Χειμωνιάτικες Ψηφίδες Πο-
λιτισμού» και θα πραγματοποιηθεί το δίμηνο Δεκεμ-
βρίου – Ιανουαρίου.
Έτσι οι φίλοι του Φεστιβάλ Ολύμπου θα έχουν την 

ευκαιρία μέσα στο χειμώνα να δουν κορυφαίες θεα-
τρικές και μουσικές παραστάσεις.
Το πρόγραμμα
13, 14, 15 Δεκεμβρίου «Σέρρα-Η ψυχή του Πό-

ντου», βασισμένη στο ομώνυμο μυθιστόρημα του 
Γιάννη Καλπούζου, σε σκηνοθεσία Σωτήρη Χατζάκη, 
με την μοναδική ερμηνεία της Χρύσας Παπά.
22 Δεκεμβρίου « Σκρούτζ» χριστουγεννιάτικη πα-

ράσταση για παιδιά, από την θεατρική σκηνή Ροντίδη 

(2 παραστάσεις 5 και 7 μ.μ.)
26 Δεκεμβρίου, ο βραβευμένος πιανίστας Πάρης 

Τσενίκογλου συναντά τον Φρεντερίκ Σοπέν.
30 Δεκεμβρίου «τραγουδώντας τους ποιητές». Τα 

τραγούδια θα ερμηνεύσουν ο Μπάμπης Βελισσάριος 
και η Φεβρωνία. Θα συνοδεύει η Ορχήστρα Νέων 
Δίου με μαέστρο τον Νίκο Πατρή. Η εκδήλωση είναι 
αφιερωμένη στη μνήμη του επί σειρά ετών καλλιτε-
χνικού Διευθυντή του Φεστιβάλ Ολύμπου Γιώργου 
Χανδόλια, ο οποίος έφυγε πρόσφατα από τη ζωή.

4 Ιανουαρίου, το βραβευμένο έργο «Εκτός ύλης» 
του Κώστα Λεϊμονή, σε σκηνοθεσία Κωνσταντίνας Νι-
κολαΐδη, με τον Γεράσιμο Σκιαδαρέση, στον κεντρικό 
ρόλο.
12 Ιανουαρίου, ο σπουδαίος κιθαρίστας Δημήτρης 

Λάππας με καταγωγή από την Κατερίνη, με τους συ-
νεργάτες του μουσικούς, θα παρουσιάσουν μουσικά 
ακούσματα από Δύση και Ανατολή.

«Χειμωνιάτικες Ψηφίδες Πολιτισμού» από 
τον Οργανισμό Φεστιβάλ Ολύμπου
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Τα ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ της Τέχνης και του Πολιτισμού συνε-
χίζουν το φετινό τους ταξίδι με ένα σημαντικό σταθμό, 
στο Κέντρο Τεχνών «Εννέα Μούσες». Αφετηρία τα εγκαί-
νια της έκθεσης φωτογραφίας «ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΤΟΥ 
ΚΑΤΑΚΤΗΤΗ», την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024. Μέσα 
από τη συλλογή του Βύρωνα Μήτου, αποτυπώνεται στις 
φωτογραφίες Γερμανών στρατιωτών που υπηρέτησαν 
τη θητεία τους στην Ελλάδα, η Κατερίνη στα μαύρα 
χρόνια της ναζιστικής περιόδου 1941-1944. Παράλληλα, 
αναδεικνύεται ένας διάλογος με τη νεότερη ιστορία μας, 
υπενθυμίζεται η αξία της ελευθερίας που δεν πρέπει να 
θεωρείται αυτονόητη.
«Άνθρωποι του τόπου μας», όπως τιτλοφορούνται 

τα 18α ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ, ο Νικόλαος Γραίκος, Διδάκτωρ 
Ιστορίας της Τέχνης και ο Αντώνης Κάλφας, ποιητής – 
φιλόλογος υπογράφουν την επιμέλεια και την ιστορική 
τεκμηρίωση της έκθεσης, την οποία εμπλουτίζουν με 
επιπλέον θεματικές ενότητες, οι οποίες, όπως διευκρίνισε 
ο κ. Κάλφας «επικεντρώνονται στην τοπογραφία της 
Κατερίνης και στους ανθρώπους της, στην ανάπαυλα και 
στην αναψυχή ως μέσα της ναζιστικής προπαγάνδας, στη 
ναζιστική μηχανή (στρατιωτικές παρελάσεις κ.ά), στις 
εκτελέσεις πατριωτών στην Κατερίνη. Επιπλέον, στην 
ενότητα υλικών τεκμηρίων».
Η έκθεση εγκαινιάστηκε από την Αντιδήμαρχο Πολιτι-

σμού Ελίνα Διαμαντοπούλου, παρουσία εκπροσώπων το-
πικών αρχών, φορέων, συλλόγων και πολλών φίλων των 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΩΝ. Συγκεκριμένα, χαιρετισμό απεύθυναν 
ο Τομεάρχης Επιστημονικών Φορέων Κ. Μακεδονίας, Πε-
ριφερειακός Σύμβουλος Αθανάσιος Λιακόπουλος, η Περι-
φερειακή Σύμβουλος και Διευθύντρια του ΣΔΕ Κατερίνης 
Χρυσαυγή Δριστά, ο Αντιδήμαρχος Θωμάς Αναστασιάδης 
(εκ μέρους του Δημάρχου Κατερίνης Ι. Ντούμου), ενώ 
παρέστησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Ευθύμης Τσίρκος, 
Ραφαήλ Μετενίδης, Σωτήρης Τριανταφύλλου, εκπρόσω-
πος της 24ης Τεθωρακισμένης Ταξιαρχίας κ.ά.
Όπως ανέφερε στον χαιρετισμό της η Αντιδήμαρχος 

Πολιτισμού Ελίνα Διαμαντοπούλου: «Τα 18α Αικατερίνεια 
συνεχίζουν την επιτυχημένη διαδρομή τους, αφήνοντας 
το δικό τους αποτύπωμα στις τέχνες και τον πολιτισμό 
του τόπου μας. Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που κάθε 
εκδήλωση μέχρι σήμερα, απόδειξη και η σημερινή σας 
παρουσία εδώ, γίνεται πόλος έλξης, σημείο συνάντησης 
και αφορμή για ενδιαφέρουσες συζητήσεις και συνανα-

στροφή με ανθρώπους του πνεύματος και των τεχνών 
αλλά και για κάθε δημότη και επισκέπτη που σπεύδει στις 
αίθουσες των ανοικτών κτηρίων της πόλης μας, για να 
ξεναγηθεί στις εκθέσεις που φιλοξενούνται.
ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΣΤΙΓΜΗ
Η αποψινή βραδιά αποτελεί μία από τις κορυφαίες στιγ-

μές των φετινών Αικατερινείων. Με πρωτοβουλία της 
Αντιδημαρχίας Πολιτισμού εξασφαλίστηκαν τα δικαιώμα-
τα 268 φωτογραφιών από την περίοδο της Κατοχής στην 
Κατερίνη, που ανήκουν στην πολύτιμη συλλογή του κ. 
Βύρωνα Μήτου, με στόχο να φωτιστεί η συλλογική μας 
μνήμη σε σχέση με τη συγκεκριμένη περίοδο […]
Όπως σημειώνει και στο χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος 

Κατερίνης Ιωάννης Ντούμος, «μια σύγχρονη πόλη χωρίς 
ιστορική μνήμη, είναι μία πόλη χωρίς όραμα και μέλλον».
Στόχος μας λοιπόν μέσα από τα Αικατερίνεια είναι να 

δώσουμε τη δυνατότητα κυρίως στους νέους και πρω-
τίστως στους μαθητές μας αλλά και σε κάθε επισκέπτη, 
να έρθουν σε επαφή με αυτό το ανέκδοτο υλικό, να 
παρατηρήσουν την Κατερίνη εκείνης της εποχής, να ανα-
καλύψουν στοιχεία που έχουν επιβιώσει στη σύγχρονη 
πόλη και φυσικά μέσα από την ξενάγηση να ενισχύσουν 
την κριτική τους σκέψη. Η έκθεση θα παραμείνει ανοικτή 
για το κοινό για τους επόμενους τρεις μήνες ξεφεύγοντας 
από τα όρια των Αικατερινείων ακριβώς λόγω της σημα-
σίας της και της δυνατότητας που θέλουμε να δώσουμε 
σε όσο το δυνατόν περισσότερο κόσμο να την επισκε-
φθεί.
ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ
Πριν κλείσω θέλω να ευχαριστήσω θερμά τους δύο 

ανθρώπους, δύο επιστήμονες στα χέρια των οποίων το 
αρχειακό υλικό απέκτησε άλλη οντότητα. Ευχαριστώ 
θερμά για την τεκμηρίωση και την επιμέλεια της έκθεσης 
τον διδάκτορα Ιστορίας της Τέχνης του ΑΠΘ κ. Νικόλαο 
Γραίκο και τον συγγραφέα και φιλόλογο κ. Αντώνη Κάλ-
φα που πραγματικά αφιερώθηκαν με ψυχή προκειμένου 
να αξιοποιηθεί το αρχειακό υλικό και να στηθεί η έκθεση. 
Η επιστημονική τους συμβολή υπήρξε καθοριστική για το 
ποιοτικό αποτέλεσμα.
Επίσης, θέλω να ευχαριστήσω τους Παρασκευά Καλ-

πακτσόγλου, Σάκη Κουρουζίδη, Βικυ Μανιάτη, Σωτήρη 
Μασταγκά, Πάρη Παπαγεωργίου, Νίκο Σαλπιστή, Σπύρο 
Τσιλιγκιρίδη καθώς και τους Φίλους του Μουσείου Πόλης, 
τον γραφίστα, Αντώνη Σταμούλη, για τη συμβολή τους 

στην έκθεση. Θεωρώντας την συγκεκριμένη έκθεση ως 
μια δυναμική αρχή για την εξασφάλιση αρχειακού υλικού 
για την πόλη της Κατερίνης αλλά και για το σύνολο του 
Δήμου, ως Αντιδημαρχία θα συνεχίσουμε να αναζητούμε 
πηγές που φωτίζουν την ιστορία της περιοχής και των 
ανθρώπων της. Άφησα για το τέλος τις ευχαριστίες προς 
τον κ. Βύρωνα Μήτο, το συλλέκτη των φωτογραφιών 
αυτών, που με τόση επιμέλεια φρόντισε να φτάσουν στα 
χέρια όχι μόνο της διοίκησης του Δήμου Κατερίνης αλλά 
και άλλων πόλεων, όπως η Θεσσαλονίκη και η Λάρισα 
όπου πραγματοποιήθηκαν αντίστοιχες εκθέσεις φωτο-
γραφίας […].
Εμείς- και όταν λέω εμείς-εννοώ εγώ, όλοι οι συνερ-

γάτες στο γραφείο της αντιδημαρχίας καθώς και ο Δή-
μαρχός μας, όταν είδαμε το ανέκδοτο υλικό πραγματικά 
ενθουσιαστήκαμε».
Από την πλευρά του, ο συλλέκτης, Βύρων Μήτος τόνισε 

ότι: «Οι άνθρωποι και οι πόλεις έχουν παρελθόν. Η μνή-
μη όμως πρέπει να παραμένει ζωντανή», ενώ εξήγησε ότι 
αρχικά το φωτογραφικό υλικό είχε συλλεχθεί συστημα-
τικά από ανώνυμο Γερμανό στρατιώτη και στη συνέχεια 
αγόρασε το τμήμα της συλλογής που αφορούσε την 
Ελλάδα.
Επιπλέον, ο κ. Μήτος αναφέρθηκε στην ταυτότητα του 

υλικού, στην πορεία των Γερμανών στρατιωτών από τη 
Βόρεια Πιερία προς την Κατερίνη και τον Πλαταμώνα που 
αποτυπώνεται στο ανέκδοτο υλικό και εξέφρασε ευχαρι-
στίες προς τον Δήμο Κατερίνης και την Αντιδήμαρχο Ελί-
να Διαμαντοπούλου για την εποικοδομητική συνεργασία.
Η έκθεση θα ολοκληρωθεί στις 28 Φεβρουαρίου 2025.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

Η Κατερίνη της κατοχής (1941 -1944) 
με το βλέμμα του κατακτητή

ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΧΝΩΝ «ΕΝΝΕΑ ΜΟΥΣΕΣ»

Αστική Σχολή: 24 Νοεμβρίου έως 1 Δεκεμβρίου
«Στιγμές Προσκοπικής Ιστορίας»: Σάββατο 30 Νοεμβρίου 2024, ώρα 19:00 με την συμμετοχή του Δρ. 

Χρήστου Σταθόπουλου, Προέδρου της επιτροπής ιστορικού αρχείου του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων 
ΣΕΠ
Επίσημη τελετή λήξης της Έκθεσης: Κυριακή 1 Δεκεμβρίου 2024, ώρα 12:00 μ. με απονομές ηθικών 

αμοιβών και τιμητικών διακρίσεων σε εθελοντές Προσκόπους και σε Φίλους του Προσκοπισμού
Ώρες λειτουργίας: 10:00 - 13:00 (τις καθημερινές μόνο για σχολεία) και 18:00-21:00

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ

Έκθεση 100 χρόνων 
Προσκοπικής Ιστορίας 

της Πιερίας
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Η Υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα Μάνη-Παπαδημη-
τρίου παραβρέθηκε στην τελετή θεμελίωσης δύο 
υπερσύγχρονων κέντρων δεδομένων, παρουσία του 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και του Διευ-
θύνοντας Συμβούλου της Data4 Οlivier Micheli.

Σε δηλώ-
σεις της 
μετά το 
πέρας της 

εκδήλωσης, υπογράμμισε τη συμβολή του Υπουρ-
γείου Ανάπτυξης, που έχει την αρμοδιότητα για τη 
θεσμοθέτηση του νομοθετικού πλαισίου για την 
αδειοδότηση και λειτουργία των κέντρων δεδομένων 
(data centers), τονίζοντας την κομβική σημασία της 
ύπαρξης σαφούς κανονιστικού πλαισίου, παράμετρος 
που ενισχύει την εμπιστοσύνη των επενδυτών.
«Οι νέες υποδομές στον τομέα της τεχνολογίας 

αποτελούν βασικό πυλώνα του αναπτυξιακού μας 
οράματος. Το Υπουργείο 
Ανάπτυξης θα συνεχίσει να 
εργάζεται εντατικά για την 
προσέλκυση στρατηγικών 
επενδύσεων που ενισχύουν 
την ανταγωνιστικότητα της 
χώρας μας», ανέφερε η κ. 
Μάνη.
Η σημαντική επένδυση, 

ύψους 300 εκατομμυρίων 
ευρώ, αναδεικνύει την Ελλά-
δα ως έναν ταχέως αναπτυσ-
σόμενο κόμβο στον τομέα 
των ψηφιακών υποδομών, 
ενισχύοντας τη θέση της χώ-
ρας στον παγκόσμιο χάρτη 

της τεχνολογίας.
Τον αγιασμό του θεμέλιου λίθου τέλεσε ο Μητρο-

πολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος, ενώ 
στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η Πρέσβης της Γαλλί-
ας Laurence Auer, ο Υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θε-
οδωρικάκος, ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Δημήτρης Παπαστεργίου, η Υφυπουργός Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας Αλεξάνδρα Σδούκου, ο Περιφε-
ρειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, η Γενική Γραμ-
ματέας Βιομηχανίας Βίκυ Λοΐζου εκπρόσωποι της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, ο Πρόεδρος και εκπρόσωποι 
Ελληνογαλλικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, κ. ά..

Η Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου στη θεμελίωση Data Center 
της γαλλικής Data4 στην Παιανία από τον Πρωθυπουργό

Μαζική ήταν η προσέλευση και η συμμετοχή των ηλικι-
ωμένων συμπολιτών μας στις δύο ενημερωτικές εκδηλώ-
σεις πρόληψης και προαγωγής της υγείας που οργανώθη-
καν με πρωτοβουλία του Σπύρου Κουλκουδίνα.
Η αρχή έγινε στο ΚΑΠΗ Κίτρους, όπου ο καρδιολόγος 

Γιάννης Παπαϊωάννου έκανε μια εμπεριστατωμένη ενη-
μέρωση για όλα τα ζητήματα πρόληψης και υγείας της 
καρδιάς.
Ακόμη, ο πνευμονολόγος Αντώνης Παπαϊωάννου και ο 

Φαρμακοποιός Σπύρος Κουλκουδίνας ενημέρωσαν τους 
ηλικιωμένους συμπολίτες μας στο ΚΑΠΗ Κολινδρού για 
την πρόληψη του καρκίνου του πνεύμονα, για τον αντι-
γριπικό εμβολιασμό αλλά και το εμβόλιο για τον πνευμο-

νιόκοκκο.
Η συμμετοχή των πολιτών μεγάλη, μεγάλο και το ενδια-

φέρον που εκδηλώθηκε με ερωτήσεις προς τους επιστή-
μονες. Ο Σπύρος Κουλκουδίνας έκανε ειδική αναφορά και 
στα δωρεάν προγράμματα πρόληψης υγείας και εξετάσε-
ων που μπορούν να κάνουν οι πολίτες.
Ήταν δύο εκδηλώσεις με ισχυρό κοινωνικό πρόσημο και 

μήνυμα. Δύο εκδηλώσεις που απευθύνονται στους ηλι-
κιωμένους συνανθρώπους μας, με στόχο να τους ενημε-
ρώσουν για τα ζητήματα πρόληψης και υγείας. Η πρωτο-
βουλία αυτή του Σπύρου Κουλκουδίνα θα έχει συνέχεια, 
θα υπάρξουν και άλλες 
ενημερωτικές εκδηλώσεις 
σε περιοχές της Πιερίας.
Στις εκδηλώσεις παρα-

βρέθηκαν: Οι ιερείς π. 
Χρήστος Παπαϊωάννου και 
π. Παναγιώτης Τιμαμό-
πουλος, ο αναπληρωτής 
Δημάρχου και Αντιδήμαρ-
χος Αθλητισμού Πολύζος 
Ηλίας, ο Αντιδήμαρχος 
Ενότητας Πύδνας Τελίδης 
Αστέριος, ο Αντιδήμαρχος 
Οικονομικών Χλεμές Στέλι-
ος, η Αντιδήμαρχος Τουρι-
σμού Ναβροζίδου Μαρία, 

ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας και Πολιτισμού 
Κοεμτζής Δημήτρης, ο Δημοτικός Σύμβουλος Καλύβας Νι-
κόλαος, ο Πρόεδρος Κοινότητας Κίτρους Δημολιός Νικό-
λαος, ο πρώην Δήμαρχος Πύδνας - Κολινδρού Λαγδάρης 
Ευάγγελος, ο πρώην Δήμαρχος Κολινδρού Σολοποτιάς 
Θωμάς, ο Ειδικός Συνεργάτης Δημάρχου Λιόλιος Γεώργι-
ος, ο Πρόεδρος του ΚΑΠΗ Κίτρους Ιβανούδης Αργύρης, 
η Πρόεδρος του ΚΑΠΗ Κολινδρού Δασκαλάκη Φανή, 
κοινωνικοί λειτουργοί, νοσηλευτές και φυσιοθεραπευτές 
των κοινωνικών δομών του Δήμου Πύδνας – Κολινδρού, 
καθώς και φορέων του Κολινδρού και του Κίτρους.

Μεγάλη η συμμετοχή πολιτών στις ενημερωτικές εκδηλώσεις 
του Σπύρου Κουλκουδίνα σε Κίτρος και Κολινδρό

Στο στάδιο των διασταυρώσεων προκειμένου να 
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και να πραγματοποιηθεί 
η καταβολή των αποζημιώσεων στους αγρότες που 
οι καλλιέργειές τους υπέστησαν ζημιές από τη χαλα-
ζόπτωση στα τέλη Αυγούστου, βρίσκεται η σχετική 
διαδικασία.
Πρόκειται για τα ακραία καιρικά φαινόμενα που έπλη-

ξαν στο τέλος Αυγούστου τις κοινότητες κοινότητες 
Ρητίνης, Μοσχοποτάμου, Μελιαδίου του νομού Πιερίας 
και προκάλεσαν καταστροφές στις καλλιέργειες των 

αγροτών της περιοχής και συγκεκριμένα σε καλλιέργει-
ες με κηπευτικά, δενδροκαλλιέργειες, καπνά και αμπε-
λοκαλλιέργειες.
Αυτό προκύπτει από έγγραφη απάντηση-ενημέρωση 

του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Κουλκουδίνα 
που είχε αναδείξει το πρόβλημα με κοινοβουλευτική 
του παρέμβαση.
Ο κ. Κουλκουδίνας, άμεσα, είχε επισκεφθεί τους 

αγρότες και τις περιοχές που υπέστησαν ζημιές από τη 
χαλαζόπτωση, ζητώντας να ξεκινήσει άμεσα η διαδικα-

σία των εκτιμήσεων και της καταγραφής των ζημιών.
Η σχετική διαδικασία της καταγραφής ολοκληρώθηκε 

και μένουν οι διασταυρώσεις ενώ όπως αναφέρει ο 
Υφυπουργός, στην απάντηση του προς τον κ. Κουλ-
κουδίνα, το αρμόδιο Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α., πέραν του 
μονίμου προσωπικού, στελεχώνεται και με επιπλέον 
γεωτεχνικό προσωπικό (έως 40 γεωτεχνικοί) με σκοπό 
την έγκαιρη ολοκλήρωση του έργου των διασταυρώ-
σεων για να ακολουθήσει μετά η καταβολή των αποζη-
μιώσεων.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΩΣΤΑ ΤΣΙΑΡΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΣΠΥΡΟ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑ

Ολοκληρώθηκαν οι εκτιμήσεις για τις ζημιές 
από τη χαλαζόπτωση στην Πιερία 
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Σε εγκάρδιο κλίμα, πραγματοποιήθηκε εφ’ όλης της 
ύλης συνάντηση του Βουλευτή Πιερίας κ. Φώντα 
Μπαραλιάκου, με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα.
Ο κ. Μπαραλιάκος έθεσε υπ’ όψιν του κυρίου 

Υπουργού σειρά ζητημάτων που απασχολούν τους 
παραγωγούς και αγρότες της Πιερίας δίνοντας έμφα-
ση στην ανάγκη στήριξης λόγω των συνεπειών που 
προκάλεσαν οι φετινές υψηλές θερμοκρασίες και η 
παρατεταμένη ανομβρία.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Βουλευτής για το πρό-

βλημα που δημιουργήθηκε στις μυδοκαλλιέργειες 
του Μακρυγιάλου με τον Υπουργό να δεσμεύεται για 
τη θετική έκβαση μιας deminimis αποζημίωσης στις 
αρχές του νέου έτους, ενώ παράλληλα συζήτησαν 
και την προοπτική διερεύνησης της βιωσιμότητας της 
καλλιέργειας των μυδιών στην θαλάσσια περιοχή, από 
τα αρμόδια ινστιτούτα και τις υπηρεσίες λαμβάνοντας 
υπόψη τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.
Ο Βουλευτής Πιερίας ενημέρωσε τον Υπουργό Αγρο-

τικής Ανάπτυξης για την αξιόλογη εικόνα της φετινής 
συγκομιδής των ακτινιδίων, αλλά και για τη μείωση 
της παραγωγής λόγω της ακαρπίας, επισημαίνοντας 
την ανάγκη κινητροδότησης για δημιουργία υποδο-
μών αποθήκευσης, ψύξης, συσκευασίας και τυποποί-
ησης των φρούτων και των λαχανικών της Πιερίας με 
ένα γενναίο χρηματοδοτικό εργαλείο. Η δημιουργία 

των απαραίτητων εγκαταστάσεων θα λειτουργήσει ως 
πολλαπλασιαστής της προστιθέμενης αξίας στα ποιο-
τικά αγροτικά προϊόντα της Πιερικής γης.
Ο κ. Μπαραλιάκος ενημέρωσε και ζήτησε από τον 

Υπουργό τρόπους αποζημιώσεων των παραγωγών για 
τις καταστροφές που έγιναν από την ανεμοθύελλα 
της Άνοιξης σε καλλιέργειες σταφυλιών crimson, βερί-
κοκων και κυδωνιών στις κοινότητες του ΔΚ Δίου και 
του ΔΚ Λόφου-Ράχης.
Παράλληλα, ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στην προ-

οπτική του νέου προγράμματος Νέων Αγροτών μιας 
και στην Πιερία εμφανίζεται τα τελευταία χρόνια μία 
αξιόλογη τάση επιστροφής και ενασχόλησης της νέας 
γενιάς στον πρωτογενή τομέα, η οποία χρήζει ενίσχυ-
σης.
Προτάθηκε ακόμη η άμεση προώθηση ειδικών 

προγραμμάτων για την οικονομική ενίσχυση των πα-
ραγωγών, λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτη-
ριστικά του Νομού Πιερίας, όπου ευδοκιμούν εξαιρε-
τικές καλλιέργειες όπως κεράσια, κάστανα, ροδάκινα, 
βερίκοκα, καπνός και σιτηρά.
Συζητήθηκε, επίσης, η εκπόνηση μελετών για βιώ-

σιμες καλλιέργειες, με σεβασμό στο έδαφος, το κλίμα 
και τη βιοποικιλότητα της περιοχής και τονίστηκε η 
ανάγκη για αναδιάρθρωση των καλλιεργειών, προκει-
μένου να διασφαλιστεί ένα βιώσιμο μέλλον για τον 
πρωτογενή τομέα.

Τέλος ο κ. Μπαραλιάκος ζήτησε την επίσπευση των 
διαδικασιών εκσυγχρονισμού των υπηρεσιών του 
ΕΛΓΑ και την ανανέωση του κανονισμού λειτουργίας 
του, ενώ επεσήμανε την ανάγκη ίδρυσης τμημάτων 
επιμόρφωσης των αγροτών και των κτηνοτρόφων 
της Πιερίας, πρόταση που έχει ήδη συζητήσει και με 
τον Πρύτανη του ΔΙΠΑΕ το προηγούμενο χρονικό 
διάστημα.
Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και ο Βουλευτής 

Πιερίας δεσμεύτηκαν για την συνέχιση των επαφών 
και των συναντήσεών τους με γνώμονα την προώθη-
ση και διευθέτηση κάθε ζητήματος που θα προκύπτει 
για τους αγρότες της Πιερίας, ενώ του απεύθυνε πρό-
σκληση να επισκεφθεί τον Νομό μας.

ΟΙ ΜΥΔΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ, Η ΑΚΑΡΠΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΕΜΟΘΥΕΛΛΑ ΤΟΥ ΜΑΪΟΥ 
ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ 

Συνάντηση Φ. Μπαραλιάκου με τον Υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης Κ. Τσιάρα

Γράφει ο Κωνσταντίνος Κουτρούπας*
Στην Ελλάδα του 2024, τα κρούσματα βίας στα παιδιά 

αυξάνονται συνεχώς και μαζί με αυτά και τα περιστατι-
κά σεξουαλικής κακοποίησης. Καθημερινά, έρχονται στο 
φως της δημοσιότητας νέες ιστορίες. Και πόσες άλλες 
παραμένουν «προστατευμένες» πίσω από κλειστές πόρ-
τες και κλειστά στόματα.
Είναι γεγονός πως μόλις αποκαλύπτονται τέτοιου 

είδους «ειδεχθή εγκλήματα» όλοι πέφτουμε απ τα σύν-
νεφα, ρίχνουμε το ανάθεμα στους αυτουργούς, αλλά 
και στη «σάπια» την κοινωνία και έπειτα συνεχίζουμε τη 
φιλήσυχη ζωή μας.
Αυτή η θλιβερή πραγματικότητα καταδεικνύει ότι το 

υπάρχον πλαίσιο για την αντιμετώπιση της κακοποίησης 
και της εκμετάλλευσης των παιδιών έχει αποτύχει. Η 
Πολιτεία και οι δομές της αδυνατούν να αντιμετωπίσουν 
αποτελεσματικά την παιδική κακοποίηση.
Θεωρώ ότι η Πολιτεία, αλλά και ο καθένας μας προ-

σωπικά θα πρέπει να αναλάβει άμεσες πρωτοβουλίες για 
την οριστική εξάλειψη του φαινομένου και να μην περι-
μένουμε το επόμενο συμβάν για να αναλάβουμε δράση.
Βασική προϋπόθεση της εξάλειψης της παιδικής κακο-

ποίησης είναι η πρόληψή της.
Αναγκαία κρίνεται η έγκαιρη διάγνωση. Οι περισσότε-

ρες περιπτώσεις κακοποίησης θα μπορούσαν να προλη-
φθούν ή να αναγνωριστούν έγκαιρα.
Στον τομέα αυτό, η Πολιτεία θα πρέπει να επενδύσει 

πρωτίστως στην Εκπαίδευση.
Όλα τα σχολεία, σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης 

θα πρέπει να είναι στελεχωμένα με κοινωνικούς λει-
τουργούς και εξειδικευμένους ψυχολόγους.
Είναι επίσης επιτακτική η ανάγκη να δημιουργηθούν 

κατάλληλα εκπαιδευτικά προγράμματα, που θα έχουν 
ως στόχο να διδάξουν στο παιδί πως να προστατευ-
τεί, αλλά παράλληλα θα πρέπει και οι εκπαιδευτικοί να 
έχουν εκπαιδευτεί στη διαχείριση ανάλογων καταστά-
σεων, ώστε να μπορούν να αναγνωρίζουν την κακοποί-
ηση.
Επιπλέον, η Πολιτεία εξακολουθεί να παραπέμπει για 

κατάθεση τα ανήλικα θύματα σεξουαλικής κακοποίησης 
σε χώρους που δεν είναι κατάλληλοι, κατά παράβαση 
του θεσμικού πλαισίου και των επιταγών της φιλικής 
προς τα παιδιά δικαιοσύνης, αλλά και της κοινής πρακτι-
κής διεθνώς.
Για τον λόγο αυτό, αναγκαία κρίνεται η δημιουργία 

δημόσιων διεπιστημονικών κέντρων, όπου το παιδί θα 
νιώθει ασφαλές και προστατευμένο από κάθε δευτερο-
γενή κακοποίηση, ώστε να μπορέσει στη συνέχεια να 
δώσει μία αξιόπιστη κατάθεση δίχως να επανατραυμα-
τιστεί.
Και το στοίχημα είναι να είναι μόνο μία η κατάθεση.
Επιπλέον, τα Μ.Μ.Ε., στον βωμό της τηλεθέασης και 

της «αποκλειστικής είδησης», αποκαλύπτουν ευαίσθητα 
προσωπικά δεδομένα του παιδιού, ακόμη και ολόκληρες 
δικογραφίες. Με τον τρόπο αυτό, διασύρουν, κακοποι-
ούν και επαναθυματοποιούν το παιδί. Τέτοιες πρακτικές 
παραβιάζουν κατάφωρα τα δικαιώματα του παιδιού, 
αντιτίθενται στη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του 
και πρέπει να τιμωρούνται παραδειγματικά, κατ αρχήν 
από το ΕΣΡ.
Θα πρέπει όμως να υπάρξει και ένα αυστηρό νομικό 

πλάισιο για την πρόληψη της αυτής δευτερογενής κακο-
ποίησης, που θα δρα αποτρεπτικά.
Επιπλέον, η Εισαγγελία Ανηλίκων είναι ο βασικός εγγυ-

ητής των δικαιωμάτων του παιδιού, καθώς λειτουργεί 
ως συντονιστής της εφαρμογής της προνοιακής πολι-
τειακής μέριμνας για τον ανήλικο και ο ρόλος της αυτός 
πρέπει να ενισχυθεί και να στελεχωθεί με κοινωνικές 
υπηρεσίες.
Απολύτως αναγκαίο κρίνεται επίσης να συσταθούν 

τμήματα παιδικής προστασίας στο σύνολο των οργανι-
σμών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και συμβουλευ-
τικοί σταθμοί για το παιδί και την οικογένειά του στους 
Δήμους, που θα στελεχώνονται από επαρκές προσωπι-
κό, Κοινωνικούς Λειτουργούς και άλλους Κοινωνικούς 
Επιστήμονες και η διαδικασία διερεύνησης από όλες 
τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες να διέπεται από ένα ενιαίο 
πρωτόκολλο διαχείρισης.
Η έλλειψη των δομών και η υποστελέχωσή τους ευ-

θύνονται και για το χρόνιο πρόβλημα των παιδιών της 
«εισαγγελικής εντολής».
Όλα τα εμπλεκόμενα στην καταγγελία μέρη είναι παι-

διά, που απομακρύνθηκαν από το οικογενειακό τους πε-
ριβάλλον, καθώς κινδύνευαν σε αυτό και αντί να φιλο-
ξενούνται σε κάποια προνοιακή δομή, μένουν έγκλειστα 
στα Νοσοκομεία για μήνες.
Λόγω των συνθηκών που διαβιούσαν, αλλά και της 

κακοποίησής τους εμφανίζουν βίαιη συμπεριφορά και 
σίγουρα το περιβάλλον του Νοσοκομείου δεν είναι κα-
τάλληλο για να τα φιλοξενήσει.

Κρίνεται επιτακτική ανάγκη ο προσανατολισμός των 
πολιτικών προς την προστασία των παιδιών, με τη δη-
μιουργία δομών και τηστελέχωσή τους, αλλά και μέσα 
από ένα σαφές και επαρκώς τεκμηριωμένο θεσμικό 
πλαίσιο αρμοδιοτήτων, ώστε να διασφαλίζονται τα δι-
καιώματα των παιδιών, με νέα προγράμματα και σίγου-
ρα μακριά από λογικές ιδρυματισμού και στιγματισμού.
Πέρα όμως από τις ανωτέρω προτάσεις για την ενί-

σχυση των δομών και του κρατικού μηχανισμού, το 
κλειδί για την αντιμετώπιση των υποθέσεων παιδικής 
κακοποίησης είναι να «ανοίξουν τα στόματα της κοινω-
νίας», που συχνά μένουν κλειστά.
Η παιδική κακοποίηση είναι δύσκολο να αποκαλυφθεί, 

καθώς τα παιδιά-θύματα δε μιλούν εύκολα. Είναι χρέος 
όλων μας να δρούμε σε κάθε περίπτωση που γνωρίζου-
με ή υποψιαζόμαστε ότι ένα παιδί είναι θύμα κακοποίη-
σης.
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά της Κακο-

ποίησης των Παιδιών (19η Νοεμβρίου) και την ημέρα 
Δικαιωμάτων των Παιδιών, ας ευαισθητοποιηθούμε για 
να γίνει πράξη η «μηδενική ανοχή στην παιδική κακο-
ποίηση». Ας έχουμε το νου μας στα παιδιά λοιπόν.
Και να τα υπερασπιζόμαστε.
Γιατί «αν γλιτώσει το παιδί, υπάρχει ελπίδα».
*Ο Κωνσταντίνος Κουτρούπας είναι Χειρουργός 

Ωτορινολαρυγγολόγος και Πολιτευτής ΠΑΣΟΚ 
Πιερίας.

Παιδική Κακοποίηση – Ένα έγκλημα κατά της κοινωνίας
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Στον εορτασμό της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων 
και τιμώντας τη διπλή εορτή του Έθνους μας, πραγμα-
τοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου η επίσημη 
δοξολογία, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μη-
τροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ.κ. Παντε-
λεήμονα.
Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στε-

φάνων στο Ηρώο πεσόντων στην Πλατεία Ωρολογίου.
Η Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη - Παπαδημη-

τρίου προέβη στην ακόλουθη δήλωση:
«Η 21η Νοεμβρίου, ημέρα των Εισοδίων της Θεοτό-

κου, αποτελεί για το Έθνος μας διπλή γιορτή, τιμώντας 
την Υπέρμαχο Στρατηγό και τις Ένοπλες Δυνάμεις μας, 
που με αυταπάρνηση και αφοσίωση υπερασπίζονται την 

πατρίδα μας.
Οι Ένοπλες Δυνάμεις μας είναι οι θεματοφύλακες 

της εθνικής μας κυριαρχίας, είναι οι άγρυπνοι φρουροί 
της ειρήνης, της ασφάλειας και της σταθερότητας. Με 
επαγγελματισμό, ήθος και υψηλό αίσθημα καθήκοντος, 
ανταποκρίνονται στις προκλήσεις των καιρών.
Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, αναγνωρίζουμε την 

ανεκτίμητη προσφορά τους. Σε έναν κόσμο που μετα-
βάλλεται ραγδαία, οι Ένοπλες Δυνάμεις μας στέκονται 
ως φάρος σταθερότητας και ελπίδας και η ευγνωμοσύνη 
της Ελληνικής Κυβέρνησης, αλλά και όλου του έθνους 
προς αυτούς, είναι απεριόριστη.
Χρόνια πολλά και η Χάρη της Παναγίας μας, να σκέπει 

τις Ένοπλες Δυνάμεις μας!».

Η Υφυπουργός Άννα Μάνη εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού 
και της Κυβέρνησης στον Εορτασμό 

της Ημέρας Ενόπλων Δυνάμεων στη Βέροια

Στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Ημέρας των Ενό-
πλων Δυνάμεων συμμετείχε ο Βουλευτής Πιερίας Φώντας 
Μπαραλιάκος, ως εκπρόσωπος του Προέδρου της Βουλής 
των Ελλήνων κ. Κων/νου Τασούλα.
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό 

της Θείας Αναλήψεως και την σύντομη ομιλία για τη 
σημασία της εορτής από τον Επίλαρχο της ΧΧΙV Τ.Θ 
Ταξιαρχίας Λιτοχώρου κο Κοντογιώργη Απόστολο, ακο-
λούθησε κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο της πλατείας 
Ελευθερίας.
Ο κ. Μπαραλιάκος με την ολοκλήρωση των τιμητικών 

εκδηλώσεων προχώρησε στην ακόλουθη δήλωση: «Ανή-

μερα της Εορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου, τιμούμε 
τις Ένοπλες Δυνάμεις της πατρίδας μας. Εκφράζουμε τις 
θερμές ευχαριστίες μας, τον σεβασμό και την ευγνωμο-
σύνη μας σε όλους τους ενστόλους του Στρατού ξηράς, 
της Αεροπορίας και του Ναυτικού που στέκονται σθεναρά 
στο ύψος των περιστάσεων και υπηρετούν υποδειγματι-
κά τα καθήκοντά τους. 
Με πίστη στα ιδανικά της Ελευθερίας, της Πατρίδας και 

της Εθνικής ακεραιότητας λειτουργούν με αυταπάρνηση 
για τη δική μας ασφάλεια, πρόοδο και ανεξαρτησία.
Χρόνια πολλά, με την Υπέρμαχο Στρατηγό να στέκει 

πάντα στο πλευρό τους!».

Εκπρόσωπος της Βουλής των Ελλήνων στις εκδηλώσεις 
για τον εορτασμό της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων 

ο Φώντας Μπαραλιάκος

Μετά την ολοκληρωμένη πρόταση 12 σημείων που 
κατέθεσε προς τον Πρωθυπουργό για την ανάπτυξη του 
Ολύμπου, ο Βουλευτής Πιερίας κ. Σπύρος Κουλκουδίνας 
επεκτείνει αυτή την προσπάθεια με την κατάθεση συγκε-
κριμένης πρότασης προς το Υπουργείο Ανάπτυξης για την 
διαμόρφωση αυτόνομων χρηματοδοτικών προγραμμά-
των για τη στήριξη της οικονομικής και επιχειρηματικής 
δραστηριότητας στην περιοχή, με βάση όσα προβλέπο-
νται στο Προεδρικό Διάταγμα που εκδόθηκε το 2021.
Ο κ. Κουλκουδίνας στην κοινοβουλευτική του παρέμβα-

ση προς τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Θεοδωρικάκο τονίζει 
ότι η ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής του Ολύμπου, 
μετά το Προεδρικό Διάταγμα για τον χαρακτηρισμό του 
ως Εθνικού Πάρκου, επιβάλλει τη διαμόρφωση αυτόνο-
μων αναπτυξιακών και χρηματοδοτικών προγραμμάτων 
σε κατευθύνσεις όπως:
1ον) Η στήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας 

στον τομέα του ορεινού τουρισμού για την ανάπτυξη 
επενδυτικών πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων που 
επιτρέπονται με βάση το Π.Δ που έχει δημιουργηθεί για 
την περιοχή, όπως νέα ορειβατικά καταφύγια και καταλύ-
ματα, αγροτουριστικές δραστηριότητες αλλά και δραστη-
ριότητες ήπιας τουριστικής ανάπτυξης.
2ον) Χρηματοδοτικό πρόγραμμα για την αναπαλαίωση 

παραδοσιακών οικισμών και κτιρίων στον ορεινό όγκο
3ον) Δημιουργία αναπτυξιακών και χρηματοδοτικών 

κινήτρων για τη δημιουργία clusters και επιχειρηματικών 
συνεργασιών για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων αγρο-
τουρισμού , ορεινού τουρισμού και αθλημάτων βουνού.
Ο Βουλευτής Πιερίας μάλιστα καλεί τον Υπουργό Ανά-

πτυξης να επισκεφθεί την περιοχή και να συζητηθούν 
όλα αυτά τα ζητήματα με τους φορείς και τους επαγγελ-
ματίες 
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της κοινοβουλευτικής πα-

ρέμβασης-πρότασης του κ. Κουλκουδίνα προς το Υπουρ-

γείο Ανάπτυξης:
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης
ΘΕΜΑ: «Διαμόρφωση αυτόνομων αναπτυξιακών και 

χρηματοδοτικών προγραμμάτων για τη στήριξη της 
οικονομικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας στην 
περιοχή του Ολύμπου, με βάση τις επιτρεπόμενες δρα-
στηριότητες στο σχετικό Προεδρικό Διάταγμα»
Κύριε Υπουργέ,
Με Προεδρικό Διάταγμα που δημοσιεύτηκε στην Εφη-

μερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 610Δ’/17-09-2021), χαρα-
κτηρίστηκε ως Εθνικό Πάρκο ο Όλυμπος.
Με το Προεδρικό Διάταγμα έγινε η οριοθέτηση και ο 

καθορισμός ζωνών προστασίας, χρήσεων γης, όρων αλλά 
και των επιτρεπομένων δραστηριοτήτων.
Οι δραστηριότητες αυτές μπορούν να δώσουν προστι-

θέμενη αξία στην τοπική οικονομία και πρέπει να στηρι-
χθούν με αναπτυξιακά και χρηματοδοτικά προγράμματα.
Συγκεκριμένα στις τρεις ζώνες, προβλέπονται οι εξής 

δραστηριότητες:
-Στην πρώτη ζώνη με έκταση 34.710 στρεμμάτων επι-

τρέπεται η ανάπτυξη δασοπονικών εργασιών.
-Στη δεύτερη ζώνη με έκταση 55.700 στρεμμάτων επι-

τρέπονται δραστηριότητες ήπιας τουριστικής ανάπτυξης.
Με βάση αυτό, μπορούν να δημιουργηθούν χρηματοδο-

τικά και αναπτυξιακά προγράμματα για τον εκσυγχρονι-
σμό και την αναβάθμιση των υπηρεσιών των ορειβατικών 
καταφυγίων και την ανάπτυξη των αθλητικών δραστηρι-
οτήτων που σχετίζονται με το βουνό.
-Στην τρίτη ζώνη με συνολική έκταση 145.210 στρεμ-

μάτων μπορούν να αναπτυχθούν περισσότερες δραστη-
ριότητες, όπως νέα ορειβατικά καταφύγια και καταλύμα-
τα αλλά και αγροτουριστικές δραστηριότητες.
Είναι σαφές ότι η ανάπτυξη του Ολύμπου , μετά το 

Προεδρικό Διάταγμα για τον χαρακτηρισμό του ως Εθνι-

κού Πάρκου, 
επιβάλλει τη 
διαμόρφωση 
αυτόνομων 
αναπτυξιακών 
και χρηματο-
δοτικών προ-
γραμμάτων σε 
κατευθύνσεις 
όπως:
1ον) Η στή-

ριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας στον τομέα 
του ορεινού τουρισμού για την ανάπτυξη επενδυτικών 
πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων που επιτρέπονται με 
βάση το Π.Δ που έχει δημιουργηθεί για την περιοχή
2ον) Χρηματοδοτικό πρόγραμμα για την αναπαλαίωση 

παραδοσιακών οικισμών και κτιρίων στον ορεινό όγκο
3ον) Δημιουργία αναπτυξιακών και χρηματοδοτικών 

κινήτρων για τη δημιουργία clusters και επιχειρηματικών 
συνεργασιών για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων αγρο-
τουρισμού, ορεινού τουρισμού και αθλημάτων βουνού.
Αναντίρρητα θα ήταν προς τη θετική κατεύθυνση μια 

οργανωμένη επίσκεψη της πολιτικής ηγεσίας του Υπουρ-
γείου Ανάπτυξης στην περιοχή και μια συνάντηση με 
τους φορείς.
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός
1.Ποιες είναι οι προθέσεις του Υπουργείου αναφορικά 

με τη διαμόρφωση αυτόνομων αναπτυξιακών και χρημα-
τοδοτικών προγραμμάτων για τη στήριξη της οικονομικής 
και επιχειρηματικής δραστηριότητας στην περιοχή του 
Ολύμπου, με βάση τις επιτρεπόμενες δραστηριότητες 
στο σχετικό Προεδρικό Διάταγμα;
Ο Ερωτών Βουλευτής
Σπυρίδων Κουλκουδίνας
Βουλευτής Πιερίας

ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ

Πρωτοβουλία του Σπύρου Κουλκουδίνα για τη διαμόρφωση 
αυτόνομων χρηματοδοτικών προγραμμάτων
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Με 102 εκα-
τομμύρια ευρώ 
ενισχύονται οι 
μικρομεσαίες επι-
χειρήσεις με την 
υπογραφή της 
απόφασης από 
την Υφυπουργό 
Ανάπτυξης κ. 
Άννα Μάνη – Πα-

παδημητρίου για τη δράση «Έξυπνη Μεταποίηση».
Τα οριστικά αποτελέσματα της «Έξυπνης Μετα-

ποίησης» υπέγραψε η Υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα 
Μάνη - Παπαδημητρίου, μιας εμβληματικής δράσης 
με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Αν-

θεκτικότητας.
Η «Έξυπνη Μεταποίηση» ενισχύει 151 επιχειρήσεις 

από όλη τη χώρα με επιδότηση άνω των 102 εκατομ-
μυρίων ευρώ. Το 70% του προϋπολογισμού κατευθύ-
νεται σε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις, ενώ το 
υπόλοιπο 30% στις μεσαίες, συμβάλλοντας ουσιαστι-
κά στον ψηφιακό τους μετασχηματισμό και ενισχύο-
ντας την ανταγωνιστικότητά τους, στην κατεύθυνση 
που δίνει ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης για 
μια βιώσιμη, ισόρροπη και δίκαιη ανάπτυξη.
Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν αποκτούν τη δυ-

νατότητα να επενδύσουν σε τεχνολογικές καινοτο-
μίες, όπως υποδομές 5G, μηχανολογικό εξοπλισμό, 
αυτοματοποίηση, ρομποτική και τεχνητή νοημοσύνη, 
δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για την αναβάθμιση 

των γραμμών παραγωγής τους και την ανάπτυξη προ-
ϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας.
Η Υφυπουργός τόνισε: «Η “Έξυπνη Μεταποίηση” 

αποτελεί μια στρατηγική επένδυση στο μέλλον της 
ελληνικής οικονομίας.
Το νέο παραγωγικό μοντέλο που διαμορφώνουμε, 

όπως έχει τονίσει ο Υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεο-
δωρικάκος, συνδυάζει την τεχνολογική καινοτομία με 
την παραγωγική δύναμη της χώρας. Η 4η Βιομηχανι-
κή Επανάσταση δημιουργεί ευκαιρίες για την Ελλάδα, 
που δεν πρέπει να χαθούν.
Σε αυτό το ιστορικό σταυροδρόμι, οι πολιτικές που 

υλοποιεί σήμερα η Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσο-
τάκη καθορίζουν στη σωστή κατεύθυνση το μέλλον 
της πατρίδας μας».

ΑΝΝΑ ΜΑΝΗ – ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Ενισχύονται οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις με την υπογραφή 
της απόφασης για τη δράση «Έξυπνη Μεταποίηση»

Σε συνέχεια της πρόσφατης βράβευσης των εθνι-
κών νικητών από την Υφυπουργό Ανάπτυξης Άννας 
Μάνη – Παπαδημητρίου και τη Γ.Γ. Βιομηχανίας Βίκυ 
Λοΐζου, μετά από αξιολόγηση και ανάδειξη από τη 
Διεύθυνση Διεθνούς Βιομηχανικής Συνεργασίας της 
Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, όπου το «Just Go 
Zero Tilos» είχε ξεχωρίσει για την καινοτομία και τη 
συμβολή του στη βιώσιμη ανάπτυξη, το πρόγραμμα 
κατέκτησε δύο σημαντικά βραβεία.

Στα Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της Επιχειρημα-
τικότητας (European Enterprise Promotion Awards), 
που πραγματοποιήθηκαν στη Βουδαπέστη, στο πλαί-
σιο της ετήσιας συνδιάσκεψης για τις Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις (SME Assembly), το πρόγραμμα:
– αναδείχθηκε πρώτο στην κατηγορία «Υποστήριξη 

της Βιώσιμης Μετάβασης», αναγνωρίζοντας τις και-
νοτόμες πρακτικές του στη διαχείριση απορριμμάτων 
και τη δέσμευσή του για ένα βιώσιμο μέλλον
– έλαβε το Μεγάλο Βραβείο της Κριτικής Επιτροπής 

(Grand Jury Prize), το οποίο απονέμεται στην πιο δη-
μιουργική και εμπνευσμένη πρωτοβουλία από όλες τις 
κατηγορίες, ανεξαρτήτως θεματικής.
«Είναι η πρώτη φορά που το Μεγάλο Βραβείο της 

Κριτικής Επιτροπής απονέμεται σε ελληνική πρωτο-
βουλία, γεγονός που αποτελεί ξεχωριστή τιμή για τη 
χώρα μας. Η διπλή αυτή διάκριση αποτελεί απόδειξη 
της αφοσίωσης και της καινοτομίας που χαρακτηρίζει 
τον Δήμο Τήλου, τους επιχειρηματίες και τους κατοί-
κους του. Παράλληλα, το πρόγραμμα “Just Go Zero 

Tilos” αναδεικνύει την Ελλάδα ως πρωτοπόρο στη 
βιώσιμη ανάπτυξη και την προστασία του περιβάλλο-
ντος μέσω καινοτόμων πρακτικών. Συγχαίρω θερμά 
όλους τους συντελεστές του προγράμματος για την 
εξαιρετική αυτή επιτυχία», δήλωσε η κ. Μάνη.
Παράλληλα, η Υφυπουργός εξέφρασε τα συγχα-

ρητήριά της στα στελέχη της Διεύθυνσης Διεθνούς 
Βιομηχανικής Συνεργασίας της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας για την αφοσίωση και την αποτελεσματι-
κότητά τους στην προώθηση της ελληνικής επιχειρη-
ματικότητας σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

ΑΝΝΑ ΜΑΝΗ – ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

«Η Ελλάδα πρωτοπορεί στη βιώσιμη ανάπτυξη 
και την καινοτομία»

Το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024, αντιπροσωπεία του 
Δ.Σ. της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας 
Πιερίας (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Π), αποτελούμενη από τους Βασίλειο 
Μαυρίδη, Πρόεδρο, Νικόλαο Δούκα, Γ. Γραμματέα, 
Νεκτάριο Γκούσκο, Αναπληρωτή Γ. Γραμματέα και Αρι-
στείδη Πετρίδη, μέλος, πραγματοποίησε θεσμική συνά-
ντηση με τον Βουλευτή Πιερίας κ. Κομνηνό Βαγιάνου 
Δελβερούδη του Δημοκρατικού Πατριωτικού Κινήματος 
«ΝΙΚΗ». 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης η οποία πραγμα-

τοποιήθηκε σε πάρα πολύ καλό και εγκάρδιο κλίμα, το 
Δ.Σ. προέβη στην ενημέρωση του κ. Βουλευτή με τα 
θέματα που απασχολούν το στρατιωτικό προσωπικό 
που υπηρετεί στην Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας. 
Τα θέματα που αναδείχθηκαν και απασχολούν το 

στρατιωτικό προσωπικό που υπηρετεί στην Περιφερει-
ακή Ενότητα Πιερίας, καταθέτοντας υπόμνημα, μεταξύ 

άλλων ήταν τα κάτωθι: 
-Ηλικιακά όρια αποστρατείας ΕΠΟΠ, απόρροιας του 

ΝΔ.445/1974.
-Απαράδεκτη ΚΥΑ αποζημίωσης νυκτερινής απασχόλη-

σης. 
-Ανέγερση Στρατιωτικών Οικημάτων στην πόλη της 

Κατερίνης. 
-Η αποκατάσταση βαθμολογικής και μισθολογικής εξέ-

λιξης Αξιωματικών Ειδικών Καταστάσεων (ΕΥ) εξ ΑΣΣΥ. 
-Η Μισθολογική Αποκατάσταση Αξιωματικών προέλευ-

σης ΟΠΥ/ΕΠΥ/ΕΜΘ. Ένταξη στη Β’ Κατηγορία του ΜΚ. 
-Ρύθμιση αναγνώρισης της τριετίας Ν. 3865/2010 στο 

6,67%. 
-Πρόβλεψη της εξαγοράς πλασματικού χρόνου για τα 

τέκνα. 
-Αναγνώριση της θητείας ως πραγματικός χρόνος με 

ποσοστό 6,67%. 

Από την πλευρά του ο κ Βουλευτής δήλωσε ότι, θα 
σταθεί αρωγός και συμπαραστάτης στις προσπάθειες 
αυτές, για την επίλυση των προβλημάτων, προωθώντας 
τα και με τη δική του ιδιότητα ως Βουλευτής. 
Τέλος, δόθηκε δέσμευση και από τις δύο πλευρές για 

συνέχιση των επαφών, με σκοπό την από κοινού προ-
σπάθεια να ανα-
δεικνύονται και 
να επιλύονται 
τα προβλήματα 
που απασχο-
λούν τους στρα-
τιωτικούς που 
υπηρετούν στην 
Περιφερειακή 
Ενότητα Πιε-
ρίας. 

Συνάντηση Δ.Σ. Ένωσης Στρατιωτικών Πιερίας 
με τον Βουλευτή Κομνηνό Δελβερούδη

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Εργατικού Κέντρου Κα-
τερίνης που προήλθε από τις αρχαιρεσίες της 8/11/2024, 
συγκροτήθηκε σε σώμα στις 23 Νοεμβρίου 2024 και έχει 
την εξής σύνθεση:
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δέσποινα Κωνσταντίνου
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ζαρκανέλα Χρυσούλα
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παυλίδης Αντώνιος

ΤΑΜΙΑΣ: Παπανικολάου Βασιλική
ΟΡΓΑΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κεσίδης Νικόλαος
ΑΝΑΠΛ. ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κρεμέτη Γεωργία
ΕΦΟΡΟΣ: Ταξίδου Μελανία
ΜΕΛΟΣ: Αναγνωστόπουλος Θεοφάνης
ΜΕΛΟΣ: Ναβροζίδης Γεώργιος

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο 
του Εργατικού Κέντρου Κατερίνης
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
 ΔΑΣΩΝ ΝΟΜΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΑΣΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΗΜ. ΚΑΤΗΓΟΡΟΥ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνουμε ότι με την υπ’ αρίθμ. 569073/18-11-2024-11-2024 πράξη μας, που στείλαμε για έκθεση στο 
Δημ. Κατάστημα του Δήμου Δίου-Ολύμπου, Π.Ε. Πιερίας χαρακτηρίστηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
14 του Ν.998/79 «Περί προστασίας Δασών κλπ», μετά από αίτηση του Χρήστου Μπατρακούλη του Δημητρίου, 
ως «ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ» η έκταση εμβαδού 4.073,07τ.μ., που βρίσκεται στη θέση «ΒΑΡΚΟ» της Δημ. 
Κοινότητας Πλαταμώνας του Δήμου Δίου-Ολύμπου, Π.Ε. Πιερίας, με στοιχεία κορυφών Α1-Α2-Α3-Α4-15-16-
17-Α1, μη υπαγόμενη στην κατηγορία δασών ή δασικών εκτάσεων κατά την έννοια των παραγράφων 1 έως 5 
του άρθρου 3 του Ν.998/79, όπως ισχύει σήμερα. 

Κατερίνη, 18-11-2024 
Ο Αν. Προϊστάμενος της Δ/νσης 

-Δρ. Πέτρος Παπαπέτρου 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
 ΔΑΣΩΝ ΝΟΜΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΑΣΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΗΜ. ΚΑΤΗΓΟΡΟΥ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνουμε ότι με την υπ› αρίθμ. 568506/15-11-2024 πράξη μας, που στείλαμε για έκθεση στο Δημ. 
Κατάστημα του Δήμου Δίου- Ολύμπου, Π.Ε. Πιερίας χαρακτηρίστηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
14 του Ν.998/79 «Περί προστασίας Δασών κλπ», μετά από αίτηση της Μαρίνας Μπατρακούλη του Βασιλείου, 
ως «ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ» η έκταση εμβαδού 3.296,00τ.μ., που βρίσκεται στη θέση «ΒΑΡΚΟ» της Δημ. 
Κοινότητας Πλαταμώνας του Δήμου Δίου-Ολύμπου, Π.Ε. Πιερίας, με στοιχεία κορυφών Α1-Α2- Α3-Α4-Α5-Α6-Α1, 
μη υπαγόμενη στην κατηγορία δασών ή δασικών εκτάσεων κατά την έννοια των παραγράφων 1 έως 5 του 
άρθρου 3 του Ν.998/79, όπως ισχύει σήμερα. 

Κατερίνη, 18-11-2024
Ο Αν. Προϊστάμενος της Δ/νσης

-Δρ. Πέτρος Παπαπέτρου

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                   ΛΙΤΟΧΩΡΟ 20.11.2024
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ                                                                  ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 21326
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ – ΟΛΥΜΠΟΥ
ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 15 
60200 ΛΙΤΟΧΩΡΟ

  ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
  Ο Δήμαρχος Δίου-Ολύμπου  διακηρύσσει ηλεκτρονικό ανοιχτό Διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές για το 
διαγωνισμό με τίτλο «Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού και λαμπτήρων, φωτιστικών και εορταστικού 
εξοπλισμού για το έτος 2025» προϋπολογισμού 110.142,38€  (με τον Φ.Π.Α.).  Ο διαγωνισμός θα 
πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος. 
   Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, μόνο βάσει 
τιμής.  
    Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η 06.12.2024 και ώρα 13:00.     Το άνοιγμα των 
προσφορών θα πραγματοποιηθεί στις 10.12.2024 και ώρα 11:00
  Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες 
οικονομικούς φορείς (προσφέροντες),  εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού  888,00 ευρώ.
          Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες στα γραφεία του Δήμου ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ, οδός Αγίου Νικολάου 15 Λιτόχωρο στα τηλέφωνα 2352350148 
και 2352650155, Γραφείο προμηθειών, στην ιστοσελίδα του Δήμου www.dion-olympos.gr και στην ιστοσελίδα του 
ΕΣΗΔΗΣ www.promitheus.gov.gr. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
   ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΕΡΟΛΙΟΛΙΟΣ  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                 Ημερομηνία: 21/11/2024                                                     
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ                                                                                              Aρ. Πρωτ. : 21457                                                                                               
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ - ΟΛΥΜΠΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ,
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

                           
 ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  

ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 
«ΕΠΕΚΤΑΣΗ – ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΜΕΣΩ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΕΩΣ ΚΤΙΡΙΟΥ 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ»
Ο Δήμος Δίου - Ολύμπου διακηρύττει ότι την 17η του μηνός  Δεκεμβρίου του έτους 2024 ημέρα Τρίτη και 
ώρα 16:00 (λήξης της προθεσμίας υποβολής) στο Δημαρχείο του Δήμου Δίου - Ολύμπου, θα διεξαχθεί με 
ανοιχτό διαγωνισμό Δημοπρασία [ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)]σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήμερα για την 
ανάθεση του έργου με τίτλο: «Επέκταση – Αποπεράτωση Δημαρχιακού κτιρίου μέσω επαναχρήσεως κτιρίου 
ιδιοκτησίας του Δήμου». 
Το έργο «Επέκταση – Αποπεράτωση Δημαρχιακού κτιρίου μέσω επαναχρήσεως κτιρίου ιδιοκτησίας του Δήμου» 
συντίθεται από την ακόλουθη κατηγορία εργασιών: ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ με προϋπολογισμό 760.978,66€ 
(δαπάνη εργασιών, ΓΕ και ΟΕ) και σε έργα ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ με προϋπολογισμό 
618.473,85€ (δαπάνη εργασιών, ΓΕ και ΟΕ) . 
Ο προϋπολογισμός των δημοπρατούμενων εργασιών του έργου «Επέκταση – Αποπεράτωση Δημαρχιακού 
κτιρίου μέσω επαναχρήσεως κτιρίου ιδιοκτησίας του Δήμου», με βάση τη μελέτη με αριθμό θεώρησης 
35/2020 από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Δίου - Ολύμπου, ανέρχεται στο ποσό των 1.587.903,23 ΕΥΡΩ 
(χωρίς Φ.Π.Α.) και στο ποσό των 1.969.000,00ΕΥΡΩ (με Φ.Π.Α.).
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση, να παραλαμβάνουν τα συμβατικά τεύχη του διαγωνισμού 
(Διακήρυξη, Συγγραφή Υποχρεώσεων, κ.λ.π.) από την ιστοσελίδα του Δήμου www.dion-olympos.gr,  και στον 
ειδικό, δημόσια προσβάσιμο χώρο, «ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί» της πύλης www.promitheus.gov.gr .
Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο από την Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ υπόδειγμα τύπου Β’.
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτές εργοληπτικές επιχειρήσεις που κατέχουν εργοληπτικά πτυχία: 
1 .Φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών  που δραστηριοποιούνται στην κατηγορία των έργων ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ  
και που είναι εγκατεστημένα:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 , 5, 6 και 7  και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς 
ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
2. Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης
3. Οι ενώσειςοικονομικών φορέων συμμετέχουν υπό τους όρους των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 και των παρ. 
1 (γ) και (ε)  του άρθρου 76  του ν. 4412/2016.
Δεν απαιτείται από τις εν λόγω ενώσεις να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. 
Σε περίπτωση που η ένωση αναδειχθεί ανάδοχος η νομική της μορφή πρέπει να είναι τέτοια που να εξασφαλίζεται 
η ύπαρξη ενός και μοναδικού φορολογικού μητρώου για την ένωση (πχ κοινοπραξία).
Εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό ορίζεται σε 2% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης χωρίς  Φ.Π.Α. με 
ανάλογη στρογγυλοποίηση δηλαδή 31.758,07 ΕΥΡΩ και η σχετική εγγυητική επιστολή θα απευθύνεται προς το 
Δικαιούχο Δήμο Δίου - Ολύμπου και η ισχύς της θα είναι τουλάχιστον 420 (390 + 30) ημερών μετά την ημέρα 
διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι για διάστημα  κατ’ ελάχιστο 13 μηνών (390 
ημέρες).
Οι υποψήφιοι ανάδοχοι υποχρεούνται να προσκομίσουν όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, που προβλέπονται 
από τις σχετικές διατάξεις για τις δημόσιες συμβάσεις καθώς και από τα άρθρα της διακήρυξης. 
Η προθεσμία περάτωσης του έργου είναι (540) πεντακόσιες σαράντα ημερολογιακές ημέρες ή 18 μήνες.
Το έργο χρηματοδοτείται από το «Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ)», «ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 2021-2025» και στον Άξονα Προτεραιότητας «Πράσινες πόλεις (αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός 
στόλου αστικών μεταφορών κλπ)».
Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Δίου – Ολύμπου.
Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να πάρουν οι ενδιαφερόμενοι από το Δήμο Δίου-Ολύμπου, αρμόδιος 
υπάλληλος Χατζημήτρος Ηρακλής (τηλ.:2352350157) και την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου (τηλ 2352350142), τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Λιτόχωρο,   21/11/2024
Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΓΕΡΟΛΙΟΛΙΟΣ

Το πρωί της Κυριακής 24 
Νοεμβρίου 2024 στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Θείας Αναλή-
ψεως Κατερίνης, τελέστηκε 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο προ-
εξάρχοντος του Σεβασμιωτά-
του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. 
Ευγενίου. Συλλειτούργησαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομος και ο οικείος Ποιμε-
νάρχης κ. Γεώργιος.

Πριν την απόλυση της Θ. 
λειτουργίας, ο Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτης παρέδωσε αποτμήματα 
των ι. Λειψάνων των Αγίων 
Τεσσάρων Νεομαρτύρων Μα-
νούηλ, Αγγελή, Γεωργίου και 
Νικολάου, που μαρτύρησαν 
στο Ρέθυμνο, με την επισήμαν-
ση ότι εφέτος συμπληρώνονται 
διακόσια χρόνια από το μαρτύ-
ριό τους (1824-2024).
Για τον βίο των Αγίων μίλησε 

ο Μητροπολίτης Ρεθύμνης, 
συνδέοντας το μαρτύριο των 
Αγίων με τον ηρωϊσμο του 
δεκαεξάχρονου κρητικού Από-
στολου Κονταξάκη, που έπεσε 
μαχόμενος κατά την απελευθέ-
ρωση της Κατερίνης (1912).
Παρέστησαν εκπρόσωποι των 

Τοπικών Αρχών, μεταξύ των 
οποίων η Υφυπουργός Ανάπτυ-
ξης Άννα Μάνη-Παπαδημητρί-
ου, ο Βουλευτής Πιερίας Ξενο-

φών Μπαραλι-
άκος, η Αντιπε-
ριφερειάρχης 
Πιερίας Σοφία 

Μαυρίδου και ο εκπρόσωπος 
του Δημάρχου Κατερίνης.
Την τελετή πλαισίωσαν με 

παραδοσιακές στολές κλιμά-
κια των Κρητικών Συλλόγων 
Πιερίας «Το Ξαθέρι» και «Οι 
Σταυραετοί».
Ο Μητροπολίτης Κίτρους ευ-

χαρίστησε για τη δωρεά των ι. 
Λειψάνων με ποιητικό τρόπο:
«Της Κατερίνης ο λαός
με μάτια δακρυσμένα
σήμερα υποδέχεται
λείψανα αγιασμένα·
Μπροστά σ’ αυτά τα νεαρά
τέσσερα συγγενάδια

δε φτουράν χίλια τέσσερα
πολύτιμα πετράδια·
Ο πιο ακριβός ο θησαυρός
τα άγια λείψανά τους,
γιατί σ’ αυτά χωρά Θεός
κι όλα τα θαύματά τους».
Επίσης, ευχαριστίες εξέφρασε 

και η Αντιπεριφερειάρχης Πιε-
ρίας Σοφία Μαυρίδου.
Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης απά-

ντησε στα παραπάνω με μια 
κρητική μαντινάδα:
«Τους Τέσσερις παρακαλώ 

που ‘χουν μεγάλη χάρη.
Την Κατερίνη να φρουρούν 

που τσ’ έχει για καμάρι».

Αρχιερατικό συλλείτουργο στην Κατερίνη
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Μετά τις αρχαιρεσίες της 22ης Νοεμβρίου 2024 στην 
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Πιερίας αναδείχτηκαν τα 
εξής όργανα: 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Πρόεδρος: Γεώργιος Φόλιος
Αντιπρόεδρος: Δημήτριος Μάρας
Γενικός Γραμματέας: Χρήστος Καραμπούλας
Ταμίας: Θωμάς Κοκόρας
Οργανωτικός Γραμματέας: Αθανάσιος Μακρής
Μέλος: Ιωάννα Λάμπρου
Μέλος: Παναγιώτης Λιμπανοβνός
Μέλος: Νικόλαος Φώτης
Μέλος: Αναστάσιος Φουρνιάδης
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ Π.Ο.ΑΣ.Υ.
Γεώργιος Φόλιος
Ιωάννης Γρεβενίτης
Δημήτριος Γκόλτσιος
Γεώργιος Γκουνέλας
Δημήτριος Μάρας
Αναστάσιος Φουρνιάδης
Παναγιώτης Λιμπανοβνός
Ιωάννα Λάμπρου
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΜΕΤΑΘΕΣΕΩΝ ΤΗΣ 

Δ.Α. ΠΙΕΡΙΑΣ
Δημήτριος Γκόλτσιος Τακτικό Μέλος
Ιωάννης Γρεβενίτης Αναπληρωματικό Μέλος
ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Παντελής Τροχίδης
Γεώργιος Ξενίδης
Μάριος Πατσούρας
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ 22ης ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

2024
Για το Διοικητικό Συμβούλιο Ψήφοι
1 Γεώργιος Φόλιος 184
2 Χρήστος Καραμπούλας 168

3 Αθανάσιος Μακρής 116
4 Θωμάς Κοκόρας 102
5 Ιωάννα Λάμπρου 98
6 Δημήτριος Μάρας 97
7 Παναγιώτης Λιμπανοβνός 96
8 Νικόλαος Φώτης 88
9 Αναστάσιος Φουρνιάδης 86
10 Αλέξανδρος Καραογλανίδης 79
11 Γεώργιος Γκουνέλας 52
Για Αντιπρόσωποι στην Π.Ο.ΑΣ.Υ. Ψήφοι
1 Γεώργιος Φόλιος 116
2 Δημήτριος Γκόλτσιος 90
3 Ιωάννης Γρεβενίτης 85
4 Γεώργιος Γκουνέλας 78
5 Δημήτριος Μάρας 72
6 Αναστάσιος Φουρνιάδης 72
7 Παναγιώτης Λιμπανοβνός 70
8 Ιωάννα Λάμπρου 59
9 Γεώργιος Καραθανάσης 56
10 Χρήστος Καραμπούλας 37
11 Γεώργιος Ξενίδης 20
Για το Συμβούλιο Μεταθέσεων Ψήφοι
1 Δημήτριος Γκόλτσιος 240
2 Ιωάννης Γρεβενίτης 135
Για την Ελεγκτική Επιτροπή Ψήφοι
1 Παντελής Τροχίδης 109
2 Γεώργιος Ξενίδης 90
3 Μάριος Πατσούρας 84
4 Νεκτάριος-Ιωσήφ Παναγιωτίδης 76
Ο νέος Πρόεδρος της ΕΑΥ Πιερίας Γεώργιος Φόλιος, αμέ-

σως μετά την συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε 
σώμα έκανε την ακόλουθη δήλωση:
Αξιότιμα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου,
Θα ήθελα, πρώτα απ’ όλα, να σας ευχαριστήσω για την 

εμπιστοσύνη που δείξατε στο πρόσωπό μου, εκλέγοντάς 

με Πρόεδρο της Ένωσής μας. Είναι μεγάλη τιμή, αλλά και 
βαριά ευθύνη, την οποία αποδέχομαι με πλήρη συναίσθη-
ση των υποχρεώσεών μου.
Η σημερινή μας συγκρότηση σε σώμα αποτελεί την 

απαρχή μίας νέας πορείας για την Ένωσή μας. Μίας πο-
ρείας που πρέπει να χαρακτηρίζεται από συνεργασία, δια-
φάνεια και αποτελεσματικότητα, με στόχο την προάσπιση 
των δικαιωμάτων και των συμφερόντων όλων των μελών 
μας.
Ως Πρόεδρος, δεσμεύομαι να λειτουργώ πάντα με γνώ-

μονα την ενότητα και τη συναδελφικότητα. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο δεν είναι ένα πεδίο προσωπικών αντιπαραθέσε-
ων, αλλά ένας χώρος γόνιμου διαλόγου και συνεργασίας. 
Κανείς μόνος του δεν μπορεί να επιτύχει αυτά που μπο-
ρούμε να πετύχουμε όλοι μαζί.
Βασικοί μας στόχοι για τη νέα θητεία είναι:
1. Η βελτίωση των συνθηκών εργασίας των συναδέλφων 

μας, ώστε να μπορούν να επιτελούν το καθήκον τους με 
αξιοπρέπεια και ασφάλεια.
2. Η ενίσχυση της επικοινωνίας με τα μέλη μας, για να 

ακούμε τις ανησυχίες και τις ανάγκες τους και να δρούμε 
άμεσα και αποτελεσματικά.
3. Η διεκδίκηση λύσεων στα διαχρονικά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουμε, μέσα από διάλογο με τους αρμόδιους 
φορείς, αλλά και δυναμικές δράσεις όπου απαιτείται.
Ζητώ από όλους σας να συμβάλλετε ενεργά στη λει-

τουργία του Συμβουλίου, με προτάσεις, ιδέες και διάθεση 
συνεργασίας. Είμαι σίγουρος ότι, με ενότητα και αλληλο-
σεβασμό, μπορούμε να πετύχουμε πολλά για το καλό της 
Ένωσης και των συναδέλφων μας.
Κλείνοντας, θέλω να ευχηθώ σε όλους μας καλή και δη-

μιουργική θητεία. Ας αποτελέσουμε το παράδειγμα για το 
πώς η συνεργασία και η ενότητα μπορούν να κάνουν τη 
διαφορά.
Σας ευχαριστώ θερμά.

Νέος Πρόεδρος της Ένωσης 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Πιερίας ο Γιώργος Φόλιος

Το τριήμερο 23 έως 25 Νοεμβρίου 2024 στο πλαίσιο 
της κορυφαίας τουριστικής έκθεσης Xenia ‘24, πραγ-
ματοποιήθηκαν στο εκθεσιακό κέντρο Metropolitan 
Expo πολυποίκιλες δράσεις με αναφορά τις ψηφιακές 
τεχνολογίες στη ξενοδοχειακή βιομηχανία.
Στο θεματικό δρώμενο Workshop (εργαστήριο) του 

συνεργάτη σχεδιασμού και ανάπτυξης ιστοσελίδων 
για τον ξενοδοχειακό κλάδο το Digi Hotel (ψηφιακό 
ξενοδοχείο), μεταξύ των εισηγητών την πρώτη ημέ-
ρα ήταν η συντοπίτισσά μας Ευαγγελία Καραλιόλιου 
διευθύντρια πωλήσεων με σπουδές στη διοίκηση 
επιχειρήσεων της εταιρείας λογισμικού χαρακτήρα 
Roomismo.
Με κεντρικό θεματολόγιο How to Digitalize your 

Hotel Operations: Step by Step (Πως να ψηφιοποιή-
σετε τις λειτουργίες των ξενοδοχείων σας: βήμα-βή-
μα) το εργαστήριο στόχευε στην κατανόηση των 
θεμάτων με επεξήγηση σύγχρονων πρακτικών και 
λύσεων, με αποδέκτες ξενοδόχους, ιδιοκτήτες και 

στελέχη ξενοδοχειακών μονάδων αλλά και ενοικιαζό-
μενων δωματίων όλων των κατηγοριών εποχικής και 
ολόχρονης λειτουργίας.
Η κ. Καραλιόλιου επικέντρωσε την εισήγηση της στη 

συμβολή της τεχνολογίας στη βελτίωση της διαχείρι-
σης τουριστικών καταλυμάτων από τους ιδιοκτήτες 
τους. Παρουσίασε πώς, μέσω της ολοκληρωμένης 
λύσης που προσφέρει το Roomismo, οι ιδιοκτήτες 
μπορούν όχι μόνο να διαχειρίζονται τα καταλύμα-
τά τους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, αλλά και 
να προσφέρουν στους επισκέπτες τους μια μονα-
δική εμπειρία φιλοξενίας.
Με την ολοκλήρωση της εισήγησης, η Ευαγγελία 

δέχθηκε τα ευμενή σχόλια και συγχαρητήρια από 
τους διοργανωτές, τους παρευρισκόμενους και 
από τα μέλη της οικογένειας της τους γονείς Κα-
τερίνα Τζόβα και Φώτη Καραλιόλιο και τους παπ-
πούδες Καλλιόπη και Ευάγγελο Τζόβα των εκ των 
ιδιοκτητών του ξενοδοχείου «Ποσειδών Παλλάς» 

της Λεπτοκαρυάς Πιερίας, οι οποίοι δικαίως ένοιωθαν 
χαρούμενοι και ευτυχισμένοι.
Η Ευαγγελία Καραλιόλιου μια ακόμα νεαρή επιστή-

μονας πάντα δραστήρια και αεικίνητη, τιμά την Πιε-
ρία, την Πιερία της δημιουργικής συνέχειας.
Ρεπορτάζ: Περικλής Χατζηγιάννης

Εισηγήτρια η συντοπίτισσα Ευαγγελία Καραλιόλιου 
στο Xenia ‘24

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του Διαβήτη, που γιορτάζεται στις 14 
Νοεμβρίου κάθε έτους, εκπαιδευτές και καταρτιζόμενοι του Γ’ εξαμήνου της ΣΑΕΚ 
του Γ.Ν.Κ. επισκέφθηκαν την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024 την Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Κατερίνης και ενημέρωσαν σχετικά με τις επιπτώσεις του Σακχαρώδη 
Διαβήτη.
Τους καταρτιζόμενους υποδέχθηκε στην έδρα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

Κατερίνης ο Αντιπύραρχος Νικόλαος Φωτίου, διοικητής της Π.Υ Κατερίνης, πλαισι-
ωμένος από το πυροσβεστικό προσωπικό.
Η Διευθύντρια της ΣΑΕΚ κ. Μαρβάκη ενημερώνοντας για τη δράση, υπογράμμισε 

της σημασία της υγείας ως δημόσιου αγαθού. Ακολούθησε ενημέρωση από τον 
εκπαιδευτή κ. Μαχαιρά, ο οποίος μίλησε για τη συγκεκριμένη νόσο.
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με διενέργεια μέτρησης σακχάρου στο προσωπικό 

της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας από τους καταρτιζόμενους, υπό την εποπτεία της 

εκπαιδεύτριας κ. Λιάπη.
Ο Σακχαρώδης διαβήτης (ΣΔ) αποτελεί ένα χρονίως εξελισσόμενο μεταβολικό 

νόσημα με πο-
λυπαραγοντικό 
υπόστρωμα 
που χαρακτη-
ρίζεται από 
υψηλό σάκχα-
ρο στο αίμα, 
αντίσταση 
στην ινσουλίνη 
και έλλειψη ιν-
σουλίνης.

Η ΣΑΕΚ του Γ.Ν. Κατερίνης 
στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Κατερίνης
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Γράφει ο Γιάννης Τσιμπονίδης - tsimponidis@yahoo.gr

Ακτινιδιά μια ενδιαφέρουσα ιστορία μέσα στον χρόνο Ι
Ο γνωστός Βασίλης Έξαρχος, Γεωπόνος ΑΠΘ, με Intergrade Master 

και υποψήφιος Διδάκτωρ Εδαφολογίας, 
αυτή την φορά κάπως «εναλλακτικά» μας ενη-
μερώνει για τη διαδρομή τού Ακτινιδίου μέσα 
στους αιώνες και το πως αυτό έφτασε μέσα 
από συγκυρίες από έναν άγριο θάμνο στην Κίνα 
να αποτελεί για την Ελλάδα στον πρωτογενή 
τομέα, ένα προϊόν πρώτης γραμμής με 97% 
εξαγωγικό προσανατολισμό!!!
1000 π.χ.: Το ακτινίδιο ζούσε ως ενδημικό 

φυτό στις επαρχίες της Βόρειας Κίνας δίπλα 
στον ποταμό Yang-Tze (Γιανγκ-Τσε).
1847: Η Βοτανική Βασιλική Εταιρία της 

Αγγλίας μετέφερε από την Κίνα φυτά ακτι-
νιδίων για το μουσείο Φυσικής Ιστορίας του 
Λονδίνου.
1904: Οι σπόροι ακτινιδίων εισήχθησαν για 

πρώτη φορά στη Νέα Ζηλανδία. Πιο συγκεκρι-
μένα η Isabel Fraser (εικ. 1.), μια δασκάλα 
από τη Νέα Ζηλανδία, σε ένα ταξίδι της στην Κίνα επισκεπτόμενη την αδερφή 
της, είδε το φρούτο έδειξε ενδιαφέρον και το μετέφερε.
1905: Οι σπόροι αυτοί των ακτινιδίων που έφερε η Isabel Fraser φυτεύτηκαν 

στα γόνιμα εδάφη της Ν. Ζηλανδίας από έναν 
αγρότη που ονομαζότανAlexander Allison.
1910: Έγινε η πρώτη συγκομιδή όπου οι 

πρώτοι αυτοί καρποί διατέθηκαν δωρεάν στους 
κατοίκους της περιοχής.
1928: Ο Νεοζηλανδός κηπουρός Hayward 

Wright (εικ. 2.) επέλεξε ανάμεσα από 40 φυτά 
το καλύτερο, δημιουργώντας έτσι την ομώνυμη 
ποικιλία Hayward (Χέιγουρντ) η οποία ως και σή-
μερα αποτελεί το 70-80% των καλλιεργούμενων 
πράσινων ακτινιδίων παγκοσμίως. 
1930: Δημιουργήθηκαν τα πρώτα φυτώρια του 

Bruno Just και του Hayward Wright, τα οποία 
πούλησαν πολλά φυτά και αυτό με τη σειρά του 
συνετέλεσε στην εγκατάσταση των πρώτων οργα-
νωμένων και παρα-
γωγικών κτημάτων 

ακτινιδίων στη Ν. Ζηλανδία. 
1952: Έγινε η πρώτη εξαγωγή ακτινιδίων από 

τη Ν. Ζηλανδία στην Αγγλία, μερικά εκ των οποίων 
στάλθηκαν επίσης και ως δώρο στη Βασίλισσα και 
ουσιαστικά έτσι ξεκίνησε η επιτυχημένη οργανω-
μένη πορεία του φρούτου εκτός Ν. Ζηλανδίας.
1959: Ο Jack Turner, ιδιοκτήτης της εται-

ρίας:Turners&Growers, επινόησε το όνομα 
«Kiwi»(Κίουι) λόγω της ομοιότητας του φρούτου 
με το εθνικό πουλί (εικ. 3.) της Ν. Ζηλανδίας. 
Πρέπει να σημειώσουμε επίσης ότι μέχρι εκείνη τη 
στιγμή το φρούτο λεγόταν Κινέζικο φραγκο-
στάφυλο. Με την αλλαγή του ονόματος αυτού, 
ξεκίνησε η προώθηση και η εκστρατεία μάρκετινγκ 
προς τις Ηνωμένες Πολιτείες και σε όλο τον κόσμο.
1960-1970: Hοργανωμένη παραγωγή ακτινι-

δίων της Νέας Ζηλανδίας απογειώθηκε. Όλο και 
περισσότεροι καλλιεργητές άρχισαν να καλλιεργούν μεγαλύτερες εκτάσεις αυτού 
του υγιεινού και εύγεστου φρούτου.
1972: ΗTurners&Growers έστειλε αεροπορικώς τα πρώτα φυτά ακτινιδίων 

της ποικιλίας Hayward στην Ευρώπη, σημειωτέων δε ότι τα φυτά αυτά αποτέλε-
σαν τη βάση της καλλιέργειας του ακτινιδίου και στον Ελληνικό χώρο.
Σύμφωνα πάντα με τον κ. Έξαρχο, όταν καλλιεργείς ένα φυτό πρέπει να γνωρί-

ζεις και την Ιστορία του. 
Στο επόμενο άρθρο θα συνεχίσουμε με την περιγραφή της ιστορικής ανάδρο-

μης του Ακτινιδίου στην Ελλάδα.

Ομιλία για τον «Ξαφνικό Θάνατο 
Ακτινιδιάς» από τον Γεωπόνο Βασίλη 
Έξαρχο, την Κυριακή 1 Δεκεμβρίου 

το πρωί, στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Καρίτσας 

Μια πολύ χρήσιμη ημερίδα ενημέρωσης 
θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
οι κατ’ επάγγελμα αλλά και όχι μόνον, ακτι-
νιδιοπαραγωγοί της Πιερίας, την Κυριακή 1 
Δεκεμβρίου 2024, στις 11.00 το πρωί, στον 
όμορφο χώρο του Πολιτιστικού Κέντρου 
Καρίτσας του Δήμου Δίου - Ολύμπου.
Έχει ήδη ολοκληρωθεί η φετινή περίοδος 

συγκομιδής-παράδοσης της κατ’ εξοχήν 
κορυφαίας και μεγαλύτερης καλλιέρ-
γειας στην Πιερία και για τον λόγο αυτό, 
ειδικά επειδή φέτος η καλλιέργεια πήγε πάρα 

πολύ καλά, ο γνωστός Βασίλης Έξαρχος, Γεωπόνος ΑΠΘ με Intergrade 
Master, Μεταπτυχιακό στην Αειφορική Γεωργία και υποψήφιος 
Διδάκτωρ Εδαφολογίας, θα κάνει μία πολύ επίκαιρη ομιλία αναφορικά με 
το θέμα «Ξαφνικός Θάνατος Ακτινιδιάς». Θα πλαισιώσει με την παρουσία του 
και ο Ομότιμος Καθηγητής Ζιζανιολογίας του Τμήματος Γεωπονίας του 
ΑΠΘ Δρ. Ηλίας Ελευθεροχωρινός. Η εκδήλωση διοργανώνεται από τον 
Αγροτικό Συνεταιρισμό Καρίτσας, τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Δίου 
- Ολύμπου και σίγουρα είναι μια πολύ καλή ευκαιρία για τους παραγωγούς του 
Νομού μας να παρακολουθήσουν συμμετέχοντας με τις ερωτήσεις-το-
ποθετήσεις τους στην ομιλία αυτή, μιας και άλλωστε έχει αποδειχθεί και στο 
πρόσφατα παρελθόν πως ο κ. Έξαρχος έχει έναν ιδιαίτερο τρόπο να μετα-
λαμπαδεύσει τις γνώσεις του, από επισκέψεις που πραγματοποιεί όχι μόνον 
στην Πιερία, αλλά σε ολόκληρη την Ελλάδα, βοηθώντας με τον πλέον αποτε-
λεσματικό τρόπο την καλλιέργεια και όσους ασχολούνται με αυτήν…

Αύξηση ασφαλιστικών εισφορών ΕΦΚΑ στους αγρότες για το 
2025;

Σύνδεση ασφαλιστικών εισφορών ΕΦΚΑ των ελεύθερων επαγγελματιών 
και αγροτών με τις αυξήσεις μισθών έχουμε από τον επόμενο χρόνο. Αλλάζει 

λοιπόν, το ασφα-
λιστικό πλαφόν 
στον ΕΦΚΑ για 
τους αγρότες και 
συνδέεται με έναν 
καινούργιο δείκτη, 
τον δείκτη μεταβο-
λής μισθών. Ο νέος 
τρόπος προβλέπει ότι 
οι εισφορές θα υπο-
λογίζονται με βάση 
τον Δείκτη Μεταβολής 
Μισθών, τον οποίο 
θα καταρτίζει η 

Ελληνική Στατιστική Αρχή, αντί της μεταβολής τους σύμφωνα με τον δείκτη 
τιμών καταναλωτή που γινόταν μέχρι σήμερα. Συγκεκριμένα, με βάση το νόμο 
4670/2020, από το 2025 και μετά, οι ασφαλιστικές εισφορές στον ΕΦΚΑ των 
ελευθέρων επαγγελματιών και των αγροτών θα γίνονται με βάση τη μεταβολή 
του δείκτη μισθών. Η επιτροπή για την κατασκευή του δείκτη μεταβολής μι-
σθών, που προβλέπει η νομοθεσία και υπολογίζεται από την Ελληνική Στατιστική 
Αρχή, αναμένεται να καταθέσει τις προτάσεις της για τη διαμόρφωση 
των νέων ασφαλιστικών εισφορών. Παράδειγμα αν οι μισθοί αυξηθούν κατά 
μέσο όρο σε ποσοστό 4% για το 2024, τότε θα αυξηθούν κατά 4% και οι 
εισφορές των αγροτών για το 2025. Το νέο σύστημα ενδέχεται να οδηγήσει 
σε σημαντικές αυξήσεις των εισφορών αγροτών, σε περιόδους υψηλής 
ανάπτυξης των μισθών στην χώρα μας (που ήδη είναι σε πολύ χαμηλά επίπεδα 
σε σχέση με την Ε.Ε.), κάτι που μπορεί να αποτελέσει σημαντική επιβάρυνση για 
τους ασφαλισμένους, ιδιαίτερα αν τα εισοδήματά τους παραμένουν σταθερά ή 
μειώνονται.

Ξεκίνησε η απογραφή αιγοπροβάτων και χοίρων των 
κτηνοτρόφων

Από την 1η Νοεμβρίου, οι κτηνοτρόφοι στην Ελλάδα υποχρεούνται στην ετήσια 
απογραφή των αιγοπροβάτων και των χοίρων τους. Η διαδικασία διαρκεί μέ-
χρι 15 Δεκεμβρίου 
2024 για τα αιγο-
πρόβατα και μέχρι 
τις 31 Δεκεμβρίου 
2024 για τους χοί-
ρους. Όλοι οι κάτο-
χοι εκμεταλλεύσεων 
αιγοπροβάτων και 
χοίρων υποχρεού-
νται να διενεργούν 
απογραφή του 
ζωικού κεφαλαίου 
στην εκμετάλλευση 
τους υποχρεωτι-
κά και με δική τους 
ευθύνη, τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, ακόμα και στην περίπτωση αυτών 
που δηλώνουν μηδενικό ζωικό κεφάλαιο. Επίσης, οι κτηνοτρόφοι πρέπει να 
προσέρχονται στις αρμόδιες υπηρεσίες, με πλήρως συμπληρωμένο το 
μητρώο τους, δηλαδή με όλες τις μεταβολές που αυτό συνεπάγεται (γεννήσεις, 
θανάτους, αγοραπωλησίες), ειδάλλως δεν θα γίνεται δεκτό. Ιδιαίτερη προσοχή 
εφίσταται, διότι δεν γίνεται δεκτό κανένα Μητρώο παλαιού τύπου, άρα όλα τα 
ζώα που είναι καταγεγραμμένα σε αυτό θα πρέπει να καταγραφούν στο μέρος Ε’ 
του νέου μητρώου πριν την προσέλευση του κάθε κτηνοτρόφου στην υπηρεσία. 
Βάσει του Ν.4830/2021, οι κτηνοτρόφοι να δηλώνουν τον αριθμό των ποιμενι-
κών σκύλων που έχουν στην κατοχή τους με την ηλεκτρονική σήμανση αυτών. 
Η κοινοποίηση της ετήσιας απογραφής γίνεται: 1) είτε με προσέλευση των κτη-
νοτρόφων στην Κτηνιατρική Υπηρεσία της κατά τόπους ΔΑΟΚ με το Μητρώο 
Εκμετάλλευσης Αιγοπροβάτων συμπληρωμένο και πλήρως ενημερωμένο με όλες 
τις μεταβολές (γεννήσεις, θανάτους, σφαγές). 2) Είτε με τη χρήση της αντίστοι-
χης ψηφιακής υπηρεσίας του Υπουργείου, χωρίς την παρουσία του κτηνοτρόφου 
σε αυτήν.
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Προσφορά
Εργασίας

Από εταιρεία ειδικών 
μεταφορών ζητούνται:
-Οδηγός κάτοχος διπλώ-
ματος Ε΄κατηγορίας για 
μόνιμη εργασία με προ-
ϋπηρεσία με πολύ καλές 
απολαβές.
-Οδηγός οδικής βοήθει-
ας κάτοχος διπλώματος 
Ε΄κατηγορίας.
-Χειριστής και βοηθός 
χειριστή γερανού.
Είδος εργασίας - Πλήρη 
απασχόληση, μόνιμος.
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6978897181

Η ΜΠΑΣΔΡΑΣ Δ κ 
Μ ΑΒΕΕ αναζητεί 
προσωπικό για τις 
κεντρικές εγκαταστάσεις 
της στην
Κατερίνη Πιερίας.
Οι ειδικότητες που 
χρειάζονται είναι οι εξής:

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ Ε. Ν. ΤΡΕΛΟΠΟΥΛΛΟΥ
Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ & ΤΣΙΜΙΣΚΗ ΓΩΝΙΑ 2 ΤΗΛ. 23510/27723, 28821, 38424 

6977241187,6976824098 ΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

(με πάρκινγκ + ατομική 
θέρμανση) 

107 τ.μ.  60.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 1998
90 τ.μ. 52.800 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 1998

85 τ.μ. 73.300 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 2001
82 τ.μ. 70.400 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 2004

60 τ.μ. 54.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1995
80 τ.μ. 72.800 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 1995

87 τ.μ. 79.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1995
109 τ.μ. 99.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ,  
κατασκευής 2010

122 τ.μ. 96.700 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 2009
106 τ.μ. 88.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 2009

120 τ.μ. 91.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 2008
160 τ.μ. 117.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Δ, 

κατασκευής 2008
97 τ.μ. 75.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Δ, 
κατασκευής 2008

90 τ.μ. 67.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 2007
104 τ.μ. 91.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε,  
κατασκευής 1999

93 τ.μ. 83.600 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Γ, 

κατασκευής 1999

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
(ελαφρώς μεταχειρισμένα)

Ενοικιάζονται
3 διαμερίσματα 120τ.μ, 

98τ.μ.,80τ.μ.
3 γκαρσονιέρες, 1 

επιπλωμένη.
70 τ.μ. 42.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 

κατασκευής 1985
75 τ.μ. 54.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1985

100 τ.μ. 70.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ,  

κατασκευής 1985
103 τ.μ. 73.500 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1985

107 τ.μ. 73.500 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1983
107 τ.μ. 70.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1983

105 τ.μ. 53.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1988
135 τ.μ. 88.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Η, 
κατασκευής 1982

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΠΑΡΑΛΙΑΚΑ-
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ 
ΚΑΙ ΜΕΤ/ΝΑ ΣΕ 

ΤΙΜΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 

ΔΙΟΡΟΦΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ 180 
τ.μ. + μαγαζί επί οικοπ.180 

τ.μ. 85.000 ευρώ 

ΕΞΟΧΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 
σε όλο το νόμο Λεπτοκαρυά, 

Πλάκα Λιτοχώρου, 
Ελατοχώρι, Λιτόχωρο, 

(επιπλωμένα και μη), λουξ 
κατασκευης.

85 τ.μ. σε οικ.110 τ.μ. 60.000 
ευρώ 

120 τ.μ. σε οικ.1350 τ.μ. 
καινούργια πολυτελείας 

160.000 ευρώ

ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ 
ΚΑΛΛΙΘΕΑ 120 Τ.Μ. επί 

220 τ.μ. οικ. 55.000 (τούβλο) 
κατασκευής 1993

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ 200 τ.μ. επί 
250 τ.μ. οικ. 64.500 ευρώ 

κατασκευής 2006
100 τ.μ. επί 250 τ.μ. οικ. 
33.000 ευρώ κατασκευής 

2006
140 τ.μ. + ημιυπ. 70 τ.μ. επί  

κατασκευής 2006
190 τ.μ. οικ.+ 35 τ.μ. 

υπόλοιπο δόμησης αυτόνομες 

82.000 ευρώ (τούβλο) 
140 τ.μ. + υπογ. 60 τ.μ. 

αποπερατωμένο 135.000 
ευρώ κατασκευής 2006

 135 τ.μ. + πυλ. Σε 160 τ.μ. 
οικ. 79.000 ευρώ (σοβά + 
σκεπή). κατασκευής 2006

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
77,50 τ.μ. 200.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε 

κατασκευής 1980
65 τ.μ. 175.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1980

50  τ.μ. 53.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ε, 

κατασκευής 1980
96 τ.μ. + υπογ. 145.000 ευρώ 

κατασκευής 1977
55 τ.μ. στην Ανδρούτσου 11 
12 στρ. Δρόμος Κατερίνης 

–Ν.Εφέσσου, 18.000 ευρώ το 
στρέμμα 

4,3 στρέμματα Δρόμος 
Κατερίνης – Ολ.Ακτής, 

75.000 ευρώ

ΓΡΑΦΕΙΑ 
35 τ.μ. 30.000 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ζ, 
κατασκευής 1979

60 τ.μ. 44.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Η, 

κατασκευής 1979
58 τ.μ. 64.500 ευρώ 

ενεργειακής κλάσης Ε, 
κατασκευής 1982

55 τ.μ. 44.000 ευρώ 
ενεργειακής κλάσης Ζ, 

κατασκευής 1982

ΟΙΚΟΠΕΔΑ – 
ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

295 τ.μ. 60.000 ευρώ 
416 τ.μ. 70.000 ευρώ 
180 τ.μ. 26.000 ευρώ 
150 τ.μ. 26.000 ευρώ 
400 τ.μ. 58.000 ευρώ 
400 τ.μ. 70.000 ευρώ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ 
ΣΙΔ.ΣΤΑΘΜΟ 

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙ/ΛΑ 

Π.ΚΕΡΑΜΙΔΙ ΑΙ.ΓΙΑΝΝΗ 
ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑ

ΟΙΚΟΠΕΔΟΧΩΡΑΦΑ ΚΑΙ 
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ 

Ενοικιάζεται: 4στρ.στα 
Ευαγγελικά Ενοικιάζεται: 8 
στρ. στο δρόμο Ν.Εφέσσου 

(μετά τα Λύκεια)

– ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΟΥΣ 
ΕΡΓΑΤΕΣ
Παροχές
– Πλήρης Απασχόληση
– Προοπτικές εξέλιξης
– Άριστο και σύγχρονο 
εργασιακό περιβάλλον
Παρακαλώ να 
αποστείλετε τα 
βιογραφικά σας στην 
ηλεκτρονική
διεύθυνση staffbasdras@
gmail.com

Ζητείται διανομέας 
από το ΕΛΤΑ Courier 
Κατερίνης.
 Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6985683858, 
2351030085

Πωλείται επικερδές 
ζαχαροπλαστείο – καφέ 
με σταθερή πελατεία σε 
κεντρικό και
πολυσύχναστο σημείο 
της Κατερίνης, δίπλα 
από το ταχυδρομείο και 
απέναντι από την Θεία
Ανάληψη. Έχει 
πλήρως εξοπλισμένο 
και ευρύχωρο 
παρασκευαστήριο με όλα 
τα
μηχανήματα. Όλα 
αγοράστηκαν καινούρια 
και δεν υπάρχει τίποτα 
το μεταχειρισμένο.
Πωλείται λόγω 
αναχώρησης στο 
εξωτερικό. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας 
6908739995

Ζητείται προσωπικό για 
νέο γυράδικο στο κέντρο 
της Κατερίνης.
Περισσότερες 
πληροφορίες στο 
τηλέφωνο: 6955166923

Μονάδα παραγωγής 
κατεψυγμένων προϊό-
ντων αναζήτα οδηγό με 
δίπλωμα B’
Κατηγορίας, ηλικίας  23-
45 ετών.
Ο υποψήφιος για την 
θέση του οδηγού να  
γνωρίζει ότι τις ημέρες 
που δεν υπάρχουν
δρομολόγια θα απασχο-
λείται στην παραγωγή.
Θα εκτιμηθεί εάν ο 
ενδιαφερόμενος διαθέτει 
δίπλωμα Γ’ Κατηγορίας.
Επιθυμητές  δεξιότητες:
-‘Όρεξη για εργασία
– Συνέπεια
-Επαγγελματισμό
-Υπευθυνότητα
-Ομαδικό πνεύμα
Παροχές:
-Μόνιμη εργασία και 
Ανταγωνιστικό πακέτο 
αποδοχών
-Ασφαλές περιβάλλον 
εργασίας
-Εκπαίδευση και προο-
πτική εξέλιξης εντός της 
εταιρείας
Αποστολή βιογραφικών 
κατά προτίμηση με φω-
τογραφία  στο

email  hrpierigusti@
gmail.com

Ζητείται export manager, 
με άριστες δεξιότητες 
στην επικοινωνία, καλή 
γνώση της Αγγλικής
γλώσσας (γραπτά και 
προφορικά), Καλή γνώση 
υπολογιστών
Δεύτερη γλώσσα θα 
εκτιμηθεί. Επικοινωνία:  
vionorhellas@gmail.com

Το εστιατόριο Μέθεξις 
αναζητά μάγειρα &amp; 
γυναίκα για κουζίνα για 
μόνιμη συνεργασία
Απαραίτητα Προσόντα - 
Προϋπηρεσία σε οργα-
νωμένη κουζίνα, ικανό-
τητα εργασίας υπό
πίεση. Δημιουργική σκέ-
ψη, ικανότητα εκτέλεσης 
οδηγιών, πνεύμα συνερ-
γασίας και
ομαδικότητας, τήρηση 
κανόνων υγιεινής. Ταχύ-
τητα στην εκπόνηση των 
εργασιών. Ευελιξία
και προσαρμοστικότητα 
σε συνθήκες πίεσης.
Παροχές- Ένα σύγχρονο 
και φιλικό περιβάλλον 
εργασίας. Ικανοποιητικό 
πακέτο αποδοχών.
Άριστο περιβάλλον εργα-
σίας. Πλήρης απασχόλη-
ση. Διαρκής Εκπαίδευση. 
Προοπτικές
εξέλιξης. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας 6978249875

Ζητείται από εταιρεία 
διανομής τροφίμων 
οδηγός με εμπειρία στην 
αποθήκευση/διανομή
τροφίμων εντός Νομού 
από 25-40 ετών. Μόνι-
μη 8ωρη απασχόληση. 
Απαραίτητο
βιογραφι-
κό: foodhousepri@gmail.
com Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 6948173048 
Αυστηρά –
ώρες επικοινωνί-
ας 10:00-14:00

Η ΑΜΒΡΟΣΙΑΔΗΣ Κοτό-
πουλα Ολύμπου ΑΒΕΕ με 
έδρα την Κατερίνη, 
αναζητά προσωπικό
για την κάλυψη των 
παρακάτω θέσεων εργα-
σίας: Εργάτης / εργάτρια 
παραγωγής.
Υπάλληλος αποθήκης. 
Εξωτερικός πωλητής / 
πωλήτρια. Τεχνικός Η/Υ 
&amp; δικτύων. Υπάλ-
ληλος
γραφείου (βραδινή βάρ-
δια). Τεχνικοί , συντη-
ρητές.
Αποστολή βιογραφι-
κών: cv@ambrosiadis.gr

Ενοικιάσεις 
Κατοικιών

ΚΕΡΔΟΣ Κτηματομεσιτικό Γραφείο
Θεσσαλονίκης 6

Τηλέφωνο: 23510 31606
Μ: 6945491882

Email: kerdos.real.estate@gmail.com
Web site: www.kerdosrealestate.gr
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ΕνημέρωσηΕνημέρωση22

1 Κοινότητα Καλλιθέας 2,22
2 Κοινότητα Περίστασης 2,22
3 Κοινότητα Παραλίας 2,88

α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΟΡΙΝΟΥ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα Κορινού  2,22
2 Οικισμός Ολυμπιάδας (παραλιακή ζώνη)  2,88
3 Κοινότητα Κάτω Αγίου Ιωάννη 1,74
4 Κοινότητα Κούκου 1,74
5 Κοινότητα Νέας Τραπεζούντας 1,74
6 Κοινότητα Σεβαστής 1,74

Γ2) ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ (ακίνητα που χρησιμοποιούνται για την άσκηση 
πάσης φύσης οικονομικής δραστηριότητας, μη ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα)

ΠΕΡΙΟΧΗ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

Για όλη τη διοικητική περιφέρεια του Δήμου Κατερίνης Το ½ των τιμών που ισχύουν στον 3ο γενικό 
συντελεστή και των διαβαθμίσεών του  

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ: Το ύψος καθορίζεται στο ήμισυ του τρίτου γενικού συντελεστή και των διαβαθμίσεών του ώστε να 
αποφευχθεί μια άνιση επιβάρυνση των ιδιοκτητών της συγκεκριμένης κατηγορίας, ήτοι των μη ηλεκτροδοτούμενων 
ακινήτων με τους αντίστοιχους ιδιοκτήτες των ηλεκτροδοτούμενων χώρων λόγω των οικονομικών ωφελειών που 
απολαμβάνουν οι τελευταίοι από την άσκηση επαγγελματικών δραστηριοτήτων.

Γ3) ΤΡΙΤΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ (ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα που χρησιμοποιούνται 
για γεωργοκτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, στάβλους, αποθήκες κλπ)

ΠΕΡΙΟΧΗ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

Για όλη τη διοικητική περιφέρεια του Δήμου Κατερίνης 0,72
AΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ: Η δημιουργία του τρίτου ειδικού συντελεστή οφείλεται στο γεγονός ότι οι κτηνοτροφικές και 
πτηνοτροφικές μονάδες και άλλες γεωργικές επιχειρήσεις που βρίσκονται σε αγροτικές περιοχές εντός αγρών, 
υπόκεινται στο τέλος καθαριότητας και φωτισμού (877/1985 Ατομική Γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου 
του ΥΠ.ΕΣ.) και η προσθήκη του έγινε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ.1 παρ.4 και 5 σε συνδυασμό με την 
παραπομπή στο άρθρο 3 παρ.2 του Ν.25/1975.
Ειδικότερα:
1) Για όλο το Δήμο Κατερίνης, όσον αφορά τα τέλη καθαριότητας – ηλεκτροφωτισμού για μη στεγασμένους 
χώρους:
- εμβαδού έως και  1.000 τ.μ., ορίζεται  συντελεστής  ίδιος  μ’ αυτόν  που  ισχύει  για  τους αντίστοιχους 
στεγασμένους χώρους (στην κατηγορία που ανήκει)
- εμβαδού άνω των 1.000 τ.μ. και μέχρι 6.000 τ.μ., ορίζεται  το 20% του εμβαδού 
- εμβαδού άνω  των 6.000 τ.μ, ο συντελεστής ορίζεται σε ποσοστό 10% του ορισθέντος για τα 1.000 πρώτα 
τετραγωνικά μέτρα μη στεγασμένου χώρου (στην κατηγορία που ανήκει).
2) Για όλο το Δήμο Κατερίνης, όσον αφορά τα τέλη καθαριότητας – ηλεκτροφωτισμού για στεγασμένους χώρους:
- εμβαδού άνω των 1.000 τ.μ. και μέχρι 6.000 τ.μ, ορίζεται το 20% του εμβαδού
- εμβαδού άνω  των 6.000 τ.μ, ο συντελεστής του τέλους θα ορισθεί σε ποσοστό 10%  του ορισθέντος για 
στεγασμένους χώρους μέχρι 1.000 τ.μ. (στην κατηγορία που ανήκει).
3) Απαλλάσσονται από τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου μας που στεγάζονται 
σε ιδιόκτητα κτίρια.
4) Η υπηρεσία καθαριότητας θα καλύπτει όλες τις περιοχές (κτίσματα εντός και εκτός σχεδίου πόλης και 
επεκτάσεων).
5) Τα απορριμματοφόρα θα εξυπηρετούν όλα τα κτίσματα που ηλεκτροδοτούνται, ακόμη και στα  απομακρυσμένα 
αγροτεμάχια περισυλλέγοντας τα απορρίμματα.
6) Το τέλος καθαριότητας θα επιβάλλεται και για την καθαριότητα των οδών και κοινοχρήστων χώρων (γνωμ. 
Ν.Σ.Κ.845/1969).
7) Οι βοηθητικοί χώροι (υπόγεια κατοικιών με συντελεστή κατοικίας, υπόγεια – πατάρια καταστημάτων με 
συντελεστή καταστημάτων) θα είναι μειωμένοι με ποσοστό μέχρι 60% για μία μόνο εκ των περιπτώσεων και όχι 
σωρευτικά. 
[Ακίνητα που δεν ηλεκτροδοτούνται και δεν χρησιμοποιούνται
Ακίνητα, στα οποία διακόπτεται η ηλεκτροδότηση, απαλλάσσονται από την καταβολή ενιαίου ανταποδοτικού 
τέλους καθαριότητας και φωτισμού, από την ημερομηνία υποβολής δήλωσης του ιδιοκτήτη τους ή του νόμιμου 
εκπροσώπου αυτού προς τον οικείο δήμο ότι δεν ηλεκτροδοτούνται και ότι δεν πρόκειται να χρησιμοποιηθούν.
Μέχρι την υποβολή της ανωτέρω δήλωσης, τα τέλη οφείλονται ανά κατηγορία ακινήτου και καταβάλλονται κατά 
τα οριζόμενα στο άρθρο 21 του από 24.9/20.10.1958 β.δ. (Α’ 171).
Εάν, παρά την υποβολή της δήλωσης διαπιστωθεί ηλεκτροδότηση ή χρήση του ακινήτου, επιβάλλεται σε βάρος 
του υπόχρεου το τέλος που αναλογεί από το χρόνο απαλλαγής και ισόποσο πρόστιμο. (άρθρο 3 παρ.1 Ν.25/75 
όπως τροποποιήθηκε από την παρ.14 του άρθρου 9 του Ν.2503/97 και την παρ.1 του άρθρου 5 του Ν.3345/05, 
ΦΕΚ - 138 Α’ και την παρ.1 του άρθρου 222 του Ν.4555/18)]
8) Σύμφωνα με τις παρ 1 & 2 του άρθρου 5 του N. 429/76 (ΦΕΚ 235/76) βιομηχανίες, κινηματοθέατρα και εν γένει 
επιχειρήσεις λειτουργούσες εποχιακά υποχρεούνται σε καταβολή τελών καθαριότητος και φωτισμού αναλόγως 
προς τον χρόνο λειτουργίας και πάντως όχι λιγότερο του τριμήνου. Χρόνος μεγαλύτερος του δεκαπενθημέρου 
λογίζεται ολόκληρος μήνας. Σχετικά με το χρόνο της εποχιακής λειτουργίας αποφασίζει το δημοτικό ή κοινοτικό 
συμβούλιο με απόφαση του, η οποία εγκρίνεται από το Γ.Γ. της περιφέρειας έπειτα από  προηγούμενη υποβολή 
υπό του υπόχρεου προς τον δήμο ή την κοινότητα σχετικής υπεύθυνης δήλωσης.
9) Προκειμένου περί των ξενοδοχείων ύπνου και ενοικιαζόμενων δωματίων, οι μεν χώροι οι διατεθειμένοι προς 
ύπνο όπως και οι βοηθητικοί αυτών θεωρούνται ως κατοικίες και τα επ’ αυτών τέλη υπολογίζονται επί τον ισχύοντα 
για τις κατοικίες συντελεστή, οι δε λοιποί χώροι (αίθουσες διαλέξεων, εστιατόρια κλπ.), θεωρούνται πως ανήκουν 
στην κατηγορία των λοιπών ακινήτων και τα επ’ αυτών τέλη υπολογίζονται επί τον ισχύοντα για τη συγκεκριμένη 
κατηγορία συντελεστή, εφαρμοζόμενων εν προκειμένω, των διατάξεων του εδ. β’ της παρ.2 του άρθρου 3 του 
Ν.25/75. (άρθρο 2 παρ.4 Ν.25/75)
Βοηθητικοί των υπνοδωματίων υποκείμενοι ως εκείνα εις τέλος καθαριότητος υπολογιζομένο επί τον ισχύοντα δια 
τας κατοικίας συντελεστήν νοούνται οι προωρισμένοι να υποβοηθούν αμέσως την λειτουργίαν των υπνοδωματίων 
(ως οι προθάλαμοι, τα λουτρά κλπ) και εκ του ισογείου η είσοδος υπηρεσίας και ο διάδρομος και εκ του υπογείου ο 
χώρος των πλυντηρίων. Λοιποί χώροι θεωρούνται η αίθουσα πρωϊνού, μαγειρίον, κυρία είσοδος, χώρος υποδοχής, 
μπαρ, σαλόνι, αποθήκη υπογείου, μηχανοστάσιον, κλιμακοστάσιον και αποθήκη δώματος έδει να υποβληθούν εις 
τέλος επί τον ισχύοντα δια τους «λοιπούς χώρους» συντελεστήν, διαλέξεων, εστιατόρια κλπ. (ΣτΕ 4142/1988 
Τμ.Α’)
10) Μείωση κατά 30% των καταβαλλόμενων δημοτικών τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού για τους 
πολύτεκνους και τα Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ) με ποσοστό αναπηρίας κατ’ ελάχιστον 67%.
Τα δικαιολογητικά που θα πρέπει να προσκομίσει ο πολύτεκνος δημότης στις Υπηρεσίες του Δήμου για να τύχει του 
ευεργετήματος της μείωσης των δημοτικών τελών, θα είναι τα ακόλουθα (συμπεριλαμβάνονται και οι περιπτώσεις 
τρίτεκνων οικογενειών που εξομοιώνονται µε τους πολύτεκνους σύμφωνα µε το Ν. 3454/2006) 
α .Αίτηση του δικαιούχου και αντίγραφο ταυτότητας ή διαβατηρίου 
β .Πιστοποιητικό της Ανώτατης Συνομοσπονδίας που θα βεβαιώνει για την πολυτεκνική ιδιότητα του 
ενδιαφερομένου.
γ .Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης προκειμένου να αποδειχθεί η ιδιότητα του πολυτέκνου
δ .Αντίγραφο πρόσφατου λογαριασμού προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας στο όνομα του δικαιούχου.
ε .Επικυρωμένο συμβόλαιο μίσθωσης της κατοικίας ή αντίγραφο του συμβολαίου κυριότητας της οικίας με 
την οικοδομική άδεια όπου αναγράφονται τα τ.μ.
στ. Υπεύθυνη δήλωση του αιτούντος σε περίπτωση αλλαγής ιδιότητας χρήσης κλπ. που θα γνωστοποιηθεί 
άμεσα στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου (π.χ. αλλαγή κατοικίας, αλλαγή χρήσης ακινήτου κ.α.). Σε διαφορετική 
περίπτωση ο Δήμος θα καταλογίσει στον υπόχρεο το όφελός του με τις νόμιμες προσαυξήσεις
ζ. Όποιο άλλο δικαιολογητικό τυχόν απαιτηθεί για τη διασφάλιση των συμφερόντων του Δήμου, σε περίπτωση 
που κάτι δεν προκύπτει σαφώς από τα προηγούμενα ή για περιπτώσεις που δεν μπορούν να προβλεφθούν.
Τα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκομίσουν τα Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ) στις υπηρεσίες του Δήμου είναι τα 
ακόλουθα:
α .Αίτηση και αντίγραφο ταυτότητας ή διαβατηρίου του αιτούντος
β .Βεβαίωση εγγραφής στα κατά τόπους σωματεία των ατόμων με αναπηρία.
γ. Γνωμάτευση από την Πρωτοβάθμια Υγειονομική Επιτροπή της Διεύθυνσης Υγείας του Νομού ή από την 
Υγειονομική Επιτροπή του ασφαλιστικού φορέα για τους άμεσα ασφαλισμένους
δ. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης. 
ε. Αντίγραφο πρόσφατου λογαριασμού προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας.
στ. Επικυρωμένο συμβόλαιο μίσθωσης της κατοικίας ή αντίγραφο του συμβολαίου κυριότητας της οικίας με την 
οικοδομική άδεια όπου αναγράφονται τα τ.μ.
ζ .Υπεύθυνη δήλωση του αιτούντος σε περίπτωση αλλαγής ιδιότητας χρήσης κλπ. που θα γνωστοποιηθεί 
άμεσα στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου (π.χ. απώλεια ιδιότητας, αλλαγή κατοικίας, αλλαγή χρήσης ακινήτου 
κ.α.). Σε διαφορετική περίπτωση ο Δήμος θα καταλογίσει στον υπόχρεο το όφελός του με τις νόμιμες προσαυξήσεις
η .Στις περιπτώσεις αναπηρίας για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, με τη λήξη της, ο Δήμος αυτεπάγγελτα θα 
διακόπτει την εν λόγω μείωση.      
θ .Όποιο άλλο δικαιολογητικό τυχόν απαιτηθεί για τη διασφάλιση των συμφερόντων του Δήμου, σε περίπτωση 
που κάτι δεν προκύπτει σαφώς από τα προηγούμενα ή για περιπτώσεις που δεν μπορούν να προβλεφθούν.
Οι ανωτέρω μειώσεις για τους πολύτεκνους και τα ΑμεΑ αφορούν την πρώτη κατοικία (ιδιόκτητη ή ενοικιαζόμενη) 
για τον κάτοικο του Δήμου μας εξαιρώντας την επαγγελματική στέγη.
11) Μείωση κατά 20% των καταβαλλόμενων δημοτικών τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού για τους  
τρίτεκνους.
Προϋποθέσεις ωφελούμενων - δικαιούχων  αναφορικά με την παράγραφο ΙΒ:
α. Να έχουν την ιδιότητα του τρίτεκνου, όπως η ιδιότητά τους οριοθετείται από την κείμενη νομοθεσία. 
β. Να έχουν μέγιστο ετήσιο οικογενειακό εισόδημα το οποίο θα ανέρχεται έως τα 15.000,00€.  

Διακηρύξεις
ΑΔΑ: ΨΖΝ1ΩΕΤ-13Δ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
Από το πρακτικό της αρ. 46/2024 

τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνης
   Αριθμ. Απόφασης  376/2024
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Καθορισμός τελών καθαριότητας – φωτισμού και φόρου του άρθρου 10 του ν.1080/80 
στο Δήμο Κατερίνης έτους 2025.
 Στην Κατερίνη, στην αίθουσα συνεδριάσεων του δημοτικού συμβουλίου, 15 Νοεμβρίου  2024, ημέρα 
Παρασκευή και ώρα 18:00, συνήλθε το δημοτικό συμβούλιο σε τακτική συνεδρίαση δια ζώσης, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 67 του ν. 3852/2010 και ύστερα από την αριθμ. πρωτ. οικ. 39809 /11.11.2024 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου, που στάλθηκαν σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους καθώς και σε όλους τους 
προέδρους των Κοινοτήτων.
Στη συνεδρίαση παρέστη η αναπληρώτρια Δημάρχου, που ορίστηκε με την αριθμ. οικ. 83/2.1.2024 απόφαση 
Δημάρχου, Ευαγγελία Διαμαντοπούλου. Ο Δήμαρχος Ιωάννης Ντούμος που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις 
της παρ. 6 του άρθρου 67 ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει, απουσίαζε για υπηρεσιακούς λόγους. 
 Διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης απαρτίας, δεδομένου ότι από τα τριάντα πέντε (35) μέλη, βρέθηκαν παρόντα 
είκοσι εννέα (29)
 Ακολούθησε συζήτηση κατά τη διάρκεια της οποίας διατυπώθηκαν ερωτήσεις και απόψεις των μελών του ΔΣ, 
όπως καταγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.
 Το ΔΣ αφού έλαβε υπόψη τα ανωτέρω και τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΜΕ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ
Ι. Καθορίζει  τα τέλη καθαριότητας – φωτισμού για το έτος 2025 ως ακολούθως:

Α1) ΠΡΩΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΕΙΣ ΤΟΥ (οικίες, κοινόχρηστοι 
χώροι και βοηθητικοί χώροι οικιών, αποθήκες)

α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα Κατερίνης 1,68
2 Κοινότητα Σβορώνου 1,20
3 Κοινότητα Άνω Αγίου Ιωάννη  1,20
4 Κοινότητα Γανόχωρας 1,20
5 Κοινότητα Νεοκαισάρειας 1,20
6 Οικισμός Νέας Χράνης   1,20
7 Οικισμός Νέου Κεραμιδίου 1,20
8 Οικισμός της Ολυμπιακής Ακτής  1,68
9 Οικισμός Ανδρομάχης 1,20

α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΟΡΙΝΟΥ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα Κορινού   1,68
2 Κοινότητα Κάτω Αγίου Ιωάννη 1,20
3 Κοινότητα Κούκου 1,20
4 Κοινότητα Νέας Τραπεζούντας 1,20
5 Κοινότητα Σεβαστής  1,20
6 Οικισμός Ολυμπιάδας 1,68

α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα Καλλιθέας 1,68
2 Κοινότητα Περίστασης 1,68
3 Κοινότητα Παραλίας 1,68

α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΛΑΦΙΝΑΣ  ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα  Αρωνά  1,20
2 Κοινότητα  Ελάφου 1,20
3 Κοινότητα Εξοχής 1,20
4 Κοινότητα  Καταλωνίων  1,20
5 Κοινότητα  Λαγόραχης 1,20
6 Κοινότητα  Μοσχοποτάμου  1,20
7 Κοινότητα  Π. Κεραμιδίου  1,20
8 Κοινότητα  Τριλόφου  1,20
9 Οικισμός Μελιαδίου  1,20

10 Οικισμός Τόξου  1,20
α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΙΕΡΙΩΝ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα Ρητίνης  1,20
2 Κοινότητα Βρίας 1,20
3 Κοινότητα Ελατοχωρίου (Παλιό και Νέο Ελατοχώρι) 1,20

α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΝΟΤΗΤΑ  ΠΕΤΡΑΣ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα Λόφου 1,20
2 Κοινότητα Αγίου Δημητρίου  1,20
3 Κοινότητα Μοσχοχωρίου  1,20
4 Κοινότητα Φωτεινών  1,20
5 Οικισμός  Ράχης 1,20
6 Κοινότητα Μηλιάς (Κάτω, Μεσαία και Άνω) 1,20
7 Οικισμός  Καρυών  1,20
8 Οικισμός  Φτέρης  1,20
9 Οικισμός  Πέτρας  1,20

10 Οικισμός  Σκοτεινών 1,20
Α2) ΠΡΩΤΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ (οικίες, κοινόχρηστοι χώροι και βοηθητικοί χώροι 

οικιών, αποθήκες, μη ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα):
ΠΕΡΙΟΧΗ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

Για όλη τη διοικητική περιφέρεια του Δήμου 
Κατερίνης

Το ½ των τιμών που ισχύουν στον 1ο γενικό 
συντελεστή και των διαβαθμίσεών του  

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ: Το ύψος καθορίζεται στο ήμισυ του πρώτου γενικού συντελεστή και των διαβαθμίσεών του ώστε να 
αποφευχθεί μια άνιση επιβάρυνση των ιδιοκτητών της συγκεκριμένης κατηγορίας, ήτοι των μη ηλεκτροδοτούμενων 
ακινήτων με τους αντίστοιχους ιδιοκτήτες των ηλεκτροδοτούμενων χώρων λόγω των οικονομικών ωφελειών που 
απολαμβάνουν οι τελευταίοι.

Β) ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ (ακίνητα που χρησιμοποιούνται για κοινωφελείς, 
μη κερδοσκοπικούς και φιλανθρωπικούς σκοπούς)

ΠΕΡΙΟΧΗ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

Για όλη τη διοικητική περιφέρεια του Δήμου Κατερίνης 2,88
Γ1) ΤΡΙΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΕΙΣ ΤΟΥ (ακίνητα που 

χρησιμοποιούνται για την άσκηση πάσης φύσης οικονομικής δραστηριότητας)
α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Για την Κοινότητα Κατερίνης και συγκεκριμένα καφετερίες, σούπερ μάρκετ, 
τράπεζες που περιλαμβάνονται στις ζώνες Α΄ και Β΄ σύμφωνα με τον 
πίνακα τιμών των αντικειμενικών αξιών του Υπουργείου Οικονομικών

4,80

2 Όλα τα υπόλοιπα καταστήματα που περιλαμβάνονται στις ζώνες Α΄ και Β΄ 
σύμφωνα με τον πίνακα τιμών των αντικειμενικών αξιών του Υπουργείου 
Οικονομικών 

3,60

3 Όλα τα υπόλοιπα ακίνητα της Κοινότητας Κατερίνης 2,88
4 Κοινότητα Σβορώνου   1,74
5 Κοινότητα Άνω Αγίου Ιωάννη 1,74
6 Κοινότητα Γανόχωρας 1,74
7 Κοινότητα Νεοκαισάρειας 1,74
8 Οικισμό Νέας Χράνης 2,22
9 Οικισμό Νέου Κεραμιδίου 2,22

10 Οικισμό Ολυμπιακής Ακτής  2,88
11 Οικισμό Ανδρομάχης 2,22

α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΛΑΦΙΝΑΣ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα Αρωνά 1,74
2 Κοινότητα Ελάφου 1,74
3 Κοινότητα Εξοχής 1,74
4 Κοινότητα Καταλωνίων  1,74
5 Κοινότητα Λαγόραχης 1,74
6 Κοινότητα Μοσχοποτάμου  1,74
7 Κοινότητα Π. Κεραμιδίου  1,74
8 Κοινότητα Τριλόφου  1,74
9 Οικισμό Μελιαδίου  1,74

10 Οικισμό Τόξου  1,74

α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΙΕΡΙΩΝ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα Ρητίνης 1,74
2 Κοινότητα Βρύας 1,74
3 Νέο Ελατοχώρι 1,74
4 Παλιό Ελατοχώρι 2,22

α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  ΠΕΤΡΑΣ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

1 Κοινότητα Λόφου 1,74
2 Οικισμός Ράχης        1,74
3 Κοινότητα Αγίου Δημητρίου  1,74
4 Κοινότητα Μοσχοχωρίου   1,74
5 Κοινότητα Μηλιάς (Άνω, Μεσαία και Κάτω)  1,74
6 Οικισμός  Φτέρης  1,74
7 Οικισμός Καρυών  1,74
8 Κοινότητα Φωτεινών 1,74
9 Οικισμός Πέτρας 1,74

10 Οικισμός Σκοτεινών 1,74
α/α ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΧΡΕΩΣΗ €/m2

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ



ΤΡΙΤΗ 26 ΝΟΕΜΡΒΙΟΥ 2024

ΕνημέρωσηΕνημέρωση 23Τοπικά
γ. Ο λογαριασμός του ηλεκτρικού ρεύματος να εκδίδεται στο όνομα του δικαιούχου.
δ. Η μείωση των τελών καθαριότητας και φωτισμού αφορά μόνο την πρώτη κατοικία.
Δικαιολογητικά 
Τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκομίσουν στην οικονομική υπηρεσία του Δήμου οι ενδιαφερόμενοι πολίτες είναι τα εξής:
α. Αίτηση του δικαιούχου (υποβάλλεται μόνο από τον έχοντα την ιδιότητα του τρίτεκνου).
β. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης προκειμένου να αποδειχθεί η ιδιότητα του τρίτεκνου.
γ. Αντίγραφο πρόσφατου λογαριασμού προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας στο όνομα του δικαιούχου.
δ. Αντίγραφο ταυτότητας ή Διαβατηρίου. 
ε. Αντίγραφο τελευταίου εκκαθαριστικού σημειώματος Δ.Ο.Υ., προκειμένου να αποδειχθεί ότι οι δικαιούχοι έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 15.000,00 ευρώ. Για τα επόμενα χρόνια θα υποβάλλεται εκκαθαριστικό σημείωμα 
της Δ.Ο.Υ. μέχρι 31 Οκτωβρίου κάθε έτους.
στ. Υπεύθυνη δήλωση του αιτούντος σε περίπτωση αλλαγής ιδιότητας χρήσης κλπ. που θα γνωστοποιηθεί άμεσα στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου (π.χ. απώλεια ιδιότητας, αλλαγή κατοικίας, αλλαγή χρήσης ακινήτου κ.α.). Σε 
διαφορετική περίπτωση ο Δήμος θα καταλογίσει στον υπόχρεο το όφελός του με τις νόμιμες προσαυξήσεις.
ζ. Επικυρωμένο συμβόλαιο μίσθωσης της κατοικίας ή αντίγραφο του συμβολαίου κυριότητας της οικίας με την οικοδομική άδεια όπου αναγράφονται τα τ.μ.
η. Όποιο άλλο δικαιολογητικό τυχόν απαιτηθεί για τη διασφάλιση των συμφερόντων του Δήμου, σε περίπτωση που κάτι δεν προκύπτει σαφώς από τα προηγούμενα ή για περιπτώσεις που δεν μπορούν να προβλεφθούν.
θ. Βεβαίωση φοίτησης τέκνων όπου απαιτείται.

ΙΙ. Τη μη αναπροσαρμογή του φόρου του άρθρου 10 του Ν. 1080/80 και την παραμονή του ως έχει, ήτοι:
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ
Επιβάλλεται δημοτικός φόρος για κάθε στεγασμένο ή μη χώρο οικιακού καταναλωτού ή καταναλωτού εμπορικής ή βιομηχανικής χρήσης που βρίσκεται στην περιφέρεια του Δήμου Κατερίνης, ανά μετρητή παροχής ηλεκτρικού ρεύματος 
της ΔΕΗ (ή του εκάστοτε εναλλακτικού προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας), σύμφωνα με το άρθρο 10 παρ.1,2,3 του Ν.1080/80. 
Καθορίζεται ο συντελεστής για στεγασμένους και για μη στεγασμένους χώρους ως εξής: 

α/α ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΣΤΕΓΑΣΜΕΝΟΙ ΧΩΡΟΙ (€/m2) ΜΗ ΣΤΕΓΑΣΜΕΝΟΙ ΧΩΡΟΙ (€/m2)
1 Κοινότητα Κατερίνης 0,15 0,07
2 Οικισμός Ολυμπιακής Ακτής 0,15 0,07
3 Κοινότητα Παραλίας 0,15 0,07
4 Οικισμός Ολυμπιάδας Κορινού (παραλιακή ζώνη)  0,15 0,07
5 Για όλο τον υπόλοιπο Δήμο Κατερίνης 0,12 0,06 

ΙΙΙ. Τη διάθεση του ημίσεος του τέλους διαμονής παρεπιδημούντων για την αντιμετώπιση των δαπανών καθαριότητας για το έτος 2025 το οποίο ανέρχεται στο ποσό των 91.261,86€. 
Η παρούσα απόφαση ισχύει μέχρι να τροποποιηθεί, περίληψή της θα δημοσιευτεί σε μία ημερήσια ή εβδομαδιαία εφημερίδα (σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 66 του Β.Δ.24.9/20-10-1958).
Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για τα περαιτέρω.
Μειοψήφησε ο ΔΣ Νικόλαος Τσουπέης (Λαϊκή Συσπείρωση).
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό  376/2024 ορθή

Μια σημαντική εκδήλωση ευαισθητοποίησης στον κεντρι-
κό πεζόδρομο, στο ύψος της πλατείας Ελευθερίας, διορ-
γάνωσε, το πρωί της Παρασκευής 22 Νοεμβρίου 2024, το 
Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου 
Κατερίνης.
Η δράση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Παγκόσμιας 

Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, με 
στόχο να αναδείξει την ανάγκη για πρόληψη και αντιμετώ-
πιση ενός κοινωνικού φαινομένου που πλήττει την αξιο-
πρέπεια και τη ζωή χιλιάδων γυναικών.
Από τις 10:00 το πρωί έως τις 14:00, οι επιστήμονες του 

Κέντρου, σε συνεργασία με το Γραφείο Ενδοοικογενειακής 
Βίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πιερίας, ενημέρωσαν 
τους πολίτες που περνούσαν από το ειδικά διαμορφωμένο 
περίπτερο. Με έντυπο υλικό, συζητήσεις και άμεση επαφή 
με το κοινό, έστειλαν ένα ηχηρό μήνυμα κατά της έμφυ-
λης βίας και ενημέρωσαν για τα δικαιώματα των θυμάτων 
και τις δυνατότητες στήριξης.
Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από ζωντανή μουσική, δη-

μιουργώντας μια ζεστή και συγκινητική ατμόσφαιρα. 
Αφιλοκερδώς συμμετείχαν καλλιτέχνες της πόλης μας, οι 
Δημήτριος Δριστάς, Βασίλειος Καρόζας και Ελευθερία Καρ-
τσαμπά, με μελωδίες που έδωσαν ένα ελπιδοφόρο τόνο 
στην ημέρα.
Στην εκδήλωση συμμετείχαν τα μέλη των ΚΑΠΗ και του 

ΚΗΦΗ Κατερίνης, τα οποία εστίασαν στην πρόληψη μέσω 

ενός ολοκληρωμένου συστήματος υποστήριξης. Η κακο-
ποίηση των ηλικιωμένων αποτελεί επίσης ένα σοβαρό κοι-
νωνικό πρόβλημα, το οποίο συχνά παραβλέπεται ή δεν κα-
ταγγέλλεται. Σύμφωνα με έρευνες, 1 στα 6 άτομα ηλικίας 
60 ετών και άνω έχει υποστεί κάποια μορφή κακοποίησης, 
είτε σωματικής, ψυχολογικής, σεξουαλικής ή οικονομικής.
Η δράση αυτή είναι μόνο η αρχή μιας σειράς εκδηλώ-

σεων που έχει προγραμματίσει το Κέντρο για τις επόμε-
νες ημέρες, με στόχο την ευαισθητοποίηση της τοπικής 
κοινωνίας. Συγκεκριμένα, έχουν προγραμματιστεί οι εξής 
δράσεις:
Το Σάββατο 7και την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου, στις 20.00, 

το θέατρο COMMEDIA του Θανάση Μαργαρίτη θα παρου-
σιάσει την μουσικοθεατρική παράσταση με τίτλο «Όλες 
μαζί μια γροθιά» για τη θέση της γυναίκας και τη βία κατά 
των γυναικών (Φαρμάκη 62, Κατερίνη). Στον χώρο θα 
υπάρχουν πρωτότυπα εικαστικά έργα της εικαστικού-ζω-
γράφου Ειρήνης Τζέκου. Δωρεάν είσοδος για όλους.
-Την Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου, ώρα 18.00, θα πραγματο-

ποιηθεί δράση ευαισθητοποίησης-ομιλία στο αμφιθέατρο 
του Εσπερινού ΕΠΑΛ Κατερίνης από επιστημονικά στελέχη 
του Κέντρου κατόπιν πρόσκλησης του Σχολείου.
Έχει ήδη πραγματοποιηθεί στις 13/11/2024 δράση ευαι-

σθητοποίησης στα ΚΑΠΗ Κατερίνης (χώρος Α’ ΚΑΠΗ) με 
θέμα την ενδοοικογενειακή βία και την κακοποίηση στην 
Τρίτη Ηλικία.

Το περίπτερο του Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών 
επισκέφτηκε το πρωί ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστα-
σίας, Σάββας Καρυπίδης.
Ο κ. Καρυπίδης – μεταξύ άλλων – τόνισε τη σημασία της 

ενδυνάμωσης των ηλικιωμένων και της δημιουργίας ενός 
ασφαλούς περιβάλλοντος, που να προάγει την αξιοπρέπεια 
και την αυτονομία τους. Επιπλέον, αντιδήμαρχος σημείω-
σε: «Καμία μορφή βίας δεν είναι ανεκτή. Είναι σημαντικό 
να δημιουργηθεί στην κοινωνία μας κουλτούρα μηδενικής 
ανοχής στη βία. Θερμά συγχαρητήρια στα στελέχη μας 
στο Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών και σε 
όλους τους συντελεστές των δράσεων μας».

Δυναμικό μήνυμα κατά της βίας σε βάρος των γυναικών

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024, 
στον πολυχώρο Ευκαρπίδη, η πρεμιέρα ταινίας «Κανονι-
κές Ζωές» του Συλλόγου Καρκινοπαθών Πιερίας. 
Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:
Η ταινία διερευνά τις κανονικές, καθημερινές ζωές τεσ-

σάρων γυναικών, των οποίων, διαμέσου της σωστής δι-
ατροφής και άσκησης, καθιερώνουν να ζουν με έναν υγι-
εινό τρόπο ζωής. Μέσα από την ιστορία της μιας εκ των 
τεσσάρων γυναικών, που διαγιγνώσκεται με καρκίνο του 
μαστού, η ταινία μας δείχνει τη δύναμη του ανθρώπινου 
πνεύματος να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις της ζωής με 
θάρρος και αισιοδοξία. Η στήριξη της οικογένειας και των 
φίλων, σε συνδυασμό με την προσωπική αποφασιστι-
κότητα αποτελούν τα κλειδιά για την αντιμετώπιση της 
ασθένειας και την επιστροφή σε μια νέα κανονικότητα.
Η μεγάλη αίθουσα γέμισε ασφυκτικά από θεατές, που 

είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν μια συγκινητική ιστο-
ρία και να στηρίξουν ένα σημαντικό κοινωνικό έργο. Την 
εκδήλωση παρουσίασε η χαρισματική κυρία Μαρία Βούλ-
γαρη η οποία με τον επαγγελματισμό που τη διακρίνει 
και την ευχάριστη φωνή της κατάφερε να συνδέσει την 
ενημέρωση με την ψυχαγωγία, δημιουργώντας μια ζεστή 
και φιλική ατμόσφαιρα.
Η συγγραφέας κυρία Γεωργία Γριμούλα-Κραβέργου, 

επίτιμο μέλος του Συλλόγου, με την απαράμιλλη ποιητική 
της ευαισθησία και τη μελωδική φωνή της, μας ταξίδεψε 
στον κόσμο της ποίησης με το συγκινητικό της ποίημα 
«Γυναίκα». Τα λόγια της αποτύπωσαν με ακρίβεια τα συ-

ναισθήματα και τις εμπειρίες της ανθρώπινης ύπαρξης.
Ένα επίσης συγκινητικό σημείο της βραδιάς ήταν η ανα-

κοίνωση από τον μικρό Χρήστο Τατσιόπουλο ο οποίος με 
την αυτοπεποίθηση ενός μεγάλου ομιλητή και τη φωνή 
ενός μικρού αγγέλου, ενημέρωσε τους θεατές για την 
επιτυχή μεταμόσχευση μυελού των οστών του μικρού 
Ηλία που κατάγεται από την περιοχή μας, η οποία πραγ-
ματοποιήθηκε την ίδια μέρα και παρότρυνε όλους τους 
παρευρισκόμενους να γίνουν εθελοντές δότες μυελού 
των οστών.
Παράλληλα, καθώς βρισκόμαστε στον Νοέμβριο, μήνα 

ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του προστάτη, επι-
σημάνθηκε η σημασία των προληπτικών εξετάσεων για 
τους άνδρες.
Η βραδιά αφιερώθηκε σε όλους όσους αγωνίστηκαν 

και αγωνίζονται με τον καρκίνο, ανεξαρτήτως φύλου ή 
ηλικίας.
Η ταινία κατέκτησε το κοινό και συγκέντρωσε διθυραμ-

βικές κριτικές.
Μετά την προβολή, οι θεατές είχαν την ευκαιρία να 

απολαύσουν ένα κέρασμα στο φουαγιέ και να συζητή-
σουν για την ταινία και το σημαντικό έργο του Συλλόγου. 
Τα θετικά σχόλια και τα συγχαρητήρια που δέχθηκε η 
ομάδα ήταν η καλύτερη ανταμοιβή για όλες τις προσπά-
θειες που καταβλήθηκαν.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρό-

σωποι του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη κ. Γεώργιου, της 
Υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Άννας Μάνη-Παπαδημητρίου, 

του Βουλευτή κ. Φώντα Μπαραλιάκου, ο κ. Παναγιώτης 
Ιορδανίδης, Αντιδήμαρχος Υπηρεσίας Δόμησης, και το 
Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας που εκπροσωπήθηκε από τη 
Διευθύντρια και Περιφερειακή Σύμβουλο κ. Χρυσαυγή 
Δριστά.
Ο Σύλλογος Καρκινοπαθών Πιερίας συγχαίρει και ευχα-

ριστεί θερμά όλους όσους συνέβαλαν στην επιτυχία της 
εκδήλωσης, τους συντελεστές της ταινίας, τους ηθοποι-
ούς, τους εθελοντές και συνεργάτες που εργάστηκαν 
εθελοντικά και έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους για να 
παραχθεί ένα εξαιρετικό, μοναδικό αποτέλεσμα, αφιε-
ρώνοντας, προσωπικό χρόνο και κόπο, ανιδιοτελώς με 
μεράκι και αγάπη και φυσικά το κοινό που μας τίμησε με 
την παρουσία του.
Θερμές ευχαριστίες σε όλους εσάς που με την προσφο-

ρά και την αγάπη σας μας δίνετε δύναμη να συνεχίσουμε 
το έργο μας.

Πρεμιέρα της ταινίας «Κανονικές Ζωές» 
του Συλλόγου Καρκινοπαθών Πιερίας
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ΕνημέρωσηΕνημέρωση24 Τυπο - Λάτρης
Με τη Σμαρώ Γιαννούλη

Μεγάλη επιχείρηση πραγματοποίησαν την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024 οι 
αστυνομικές αρχές 
στον Πλαταμώνα, 
που είχε ως αποτέ-
λεσμα τη σύλληψη 
δύο ατόμων από τη 
Βουλγαρία, οι οποίοι 
εμπλέκονται σε υπό-
θεση κλοπής χαλκού 
από τις παλιές σιδηρο-
δρομικές γραμμές της 
περιοχής. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, η αστυ-
νομία είχε ενημέρωση 
για ύποπτες κινήσεις 
στην περιοχή. Λίγη 
ώρα μετά την κλοπή, 
οι ύποπτοι εντοπίστη-
καν, συνελήφθησαν 
και οδηγήθηκαν στο 
Αστυνομικό Τμήμα.

Πυρκαγιά ξέσπασε, την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024, σε εξοχική κατοικία περί-
που 60 τ.μ. στην περιοχή της Λεπτοκαρυάς, στον δρόμο προς Καρυά. Η φωτιά 
κατέστρεψε ολοσχερώς την κατοικία.

Στο σημείο έσπευ-
σαν άμεσα δυνάμεις 
της Πυροσβεστικής 
από το Λιτόχωρο, 
με δύο οχήματα και 
τέσσερις πυροσβέ-
στες, οι οποίοι κατά-
φεραν να θέσουν τη 
φωτιά υπό έλεγχο. 
Ευτυχώς, δεν υπήρ-
ξαν τραυματισμοί.
Η προανάκριση για 

τα αίτια της πυρ-
καγιάς διενεργείται 
από το Πυροσβεστι-
κό Τμήμα Λιτοχώ-
ρου.

Έφυγε από τη ζωή ο 
σκηνοθέτης Μανούσος 
Μανουσάκης, ο οποίος 
έγραψε τη δική του ιστο-
ρία στον χώρο της τηλε-
όρασης και του κινημα-
τογράφου. Δημιούργησε 
μεγάλες επιτυχίες, όπως 
«Το Κόκκινο Ποτάμι», 
«Ψίθυροι Καρδιάς», «Άγ-
γιγμα Ψυχής», «Τμήμα 
Ηθών» και άλλες θρυλι-
κές σειρές, γνωρίζοντας 

την αναγνώριση από το κοινό. 
Η σχέση του Μανούσου Μανουσάκη με την Πιερία ήταν ιδιαίτερη, καθώς 

πριν από τέσσερα χρόνια βρέθηκε στον Παλαιό Παντελεήμονα για τα γυρί-
σματα της τηλεοπτικής σειράς «Το Κόκκινο Ποτάμι». Ο παραδοσιακός οικι-
σμός της Πιερίας μετατράπηκε τότε σε σκηνικό εποχής, αποτυπώνοντας την 
ιστορία του Ποντιακού Ελληνισμού μέσα από το φακό του Μανούσου Μανου-
σάκη.
Σε εκείνη την επίσκεψή του, ο Μανούσος Μανουσάκης είχε μιλήσει στην 

κάμερα του «Ντελάλη» και την Σμαρώ Γιαννούλη, αποδεικνύοντας για άλλη 
μια φορά το πόσο ευγενής και προσιτός ήταν ως άνθρωπος. Είχαμε την τιμή 
να συνομιλήσουμε 
μαζί του και να τον 
ακούσουμε να μιλά με 
ενθουσιασμό για τα 
γυρίσματα, τα οποία 
περιλάμβαναν σκηνές 
με συμμετοχή τοπικών 
ηθοποιών και χορευ-
τών
Μάλιστα, ο σκηνοθέ-

της είχε ευχαριστήσει 
θερμά τους κατοίκους 
για τη φιλοξενία τους 
και τη διατήρηση της μοναδικής ταυτότητας του Παλαιού Παντελεήμονα.

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλα τα μέλη του Επιμελητηρίου Πιερίας για τη συμ-
μετοχή τους στην εκλογική διαδικασία στις 23 και 24 Νοεμβρίου 2024. Είναι πολύ 
σημαντικό να είμαστε ενεργά μέλη σε αυτόν τον τόσο σημαντικό θεσμό και να 
αντιμετωπίζουμε το Επιμελητήριο ως τον δικό μας χώρο, τον οποίο μάλιστα μπο-
ρούμε να συνδιαμορφώσουμε με τις επιλογές μας. 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες 

σε όλες και σε όλους 
που επέλεξαν τον Κώ-
στα Πίτσια και τον συν-
δυασμό «Πιερία Αύριο» 
για να ασκήσουν διοίκη-
ση στο Επιμελητήριο. Η 
προεκλογική περίοδος 
ανήκει στο παρελθόν 
και πλέον οφείλουμε να 
εργαστούμε μεθοδικά 
για την υλοποίηση των 
οραμάτων και των στό-
χων που έχουμε θέσει. 
Τέλος, θέλω να εκ-

φράσω ένα μεγάλο 
ευχαριστώ από τα βάθη 
της καρδιάς μου σε όλα 
τα μέλη του Τμήματος 
Υπηρεσιών που με επέ-
λεξαν για να τους εκ-
προσωπήσω στο επόμε-
νο Διοικητικό Συμβούλιο 
του Επιμελητηρίου. 
Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή 
η αγάπη και η στήριξη 
προς το πρόσωπό μου και θα εργαστώ κατά τη διάρκεια της νέας θητείας για να 
φανώ αντάξια της εμπιστοσύνης των συναδέλφων μου. 
Μας περιμένει πολλή δουλειά και είναι χρέος μας να φέρουμε τα αποτελέσματα 

που τόσο ανάγκη έχουν η Πιερία μας και η τοπική επαγγελματική και επιχειρηματική 
κοινότητα. 
Σμαρώ Γιαννούλη 
Νεοεκλεγέν μέλος Δ.Σ. Επιμελητηρίου Πιερίας 

Με λαμπρότητα και θρησκευτική κατάνυξη η Κατερίνη τίμησε την πολιούχο 
της Αγία Αικατερίνη. Ο φετινός εορτασμός ήταν ιδιαίτερος, καθώς χοροστάτησε 
ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος. Επίσης, στην πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία χοροστάτησαν Επίσκοποι από διάφορες Μητροπόλεις της χώρας. 
Στο κέντρο της πόλης έγινε η καθιερωμένη Λιτανεία των Ιερών Λειψάνων και της εικόνας της Αγίας Αι-
κατερίνης, όπως και των Ιερών Λειψάνων των κρητικών νεομαρτύρων Μανουήλ, Αγγελή, Γεωργίου και 
Νικολάου, τα λείψανα των οποίων θα βρίσκονται μόνιμα στον Ιερό Ναό Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στην 
Ανδρομάχη.


